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ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ

Ν.Δ. = Νομοθετικό Διάταγμα

Ε.Σ.Υ. = Εθνικό Σύστημα Υγείας

Ν. = Νόμος

ΚΎ. = Κέντρα Υγείας

Φ.Ε.Κ. = Φύλλο Εφημερίδας της Κυβέρνησης

Πε.Σ.Υ. = Περιφερειακά Συστήματα Υγείας

Κ.Μ = Κεντρικής Μακεδονίας

Ν.Π.Δ.Δ. = Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου

Δ.Σ. = Διοικητικό Συμβούλιο

Συ.Πε.Σ.Υ. = Συμβούλιο Περιφερειακών Συστημάτων 

Υγείας

Κε.Σ.Υ. = Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας

ΕΝΑΕ = Ένωση Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων 
Ελλάδος

Τ.Ε.Π. = Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών

Π.Δ. = Προεδρικό Διάταγμα

Α.Ε.Ι. = Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα

Ο.Α.Ε.Δ. = Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού 

Δυναμικού
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Π.Ι.Σ.

Ι.Κ.Α.

Ε.Ο.Φ.

Π.Ε.

Τ.Ε.

Δ.Ε.

Υ.Ε.

Ε.Λ.Κ.Ε.Α

Μ.Ε.Θ.

Ι.Ε.Ε.Π.Υ.Υ.

Α.Ε

= Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος 

= Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

= Ενιαίος Οργανισμός Φαρμάκων 

= Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση 

= Τεχνολογική Εκπαίδευση 

= Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 

= Υποχρεωτική Εκπαίδευση 

= Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας και Ανάπτυξης 

= Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 

= Ινστιτούτο Έρευνας Ελέγχου Ποιότητας 

Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 

= Ανώνυμη Εταιρεία



ΕΙΣΑΓΩΓΗ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Παρατηρώντας διαχρονικά τις διάφορες φάσεις οργάνωσης των 
υπηρεσιών υγείας στην Ελλάδα, διαπιστώνουμε ότι αυτές βαίνουν εν 
παραλλήλω με την πορεία του ελληνικού κράτους. Η περιοριστική και 
αποσπασματική κρατική πολιτική σιγά-σιγά μετεξελίσσεται, ώστε το 1953 
επιχειρείται για πρώτη φορά η εγκαθίδρυση ενός ολοκληρωμένου και 
αποκεντρωμένου συστήματος υγείας με το Ν.Δ. 2592 “περί οργανώσεως 
της ιατρικής αντίληψης”. Αν και θεωρήθηκε πρωτοποριακός για την 
εποχή νόμος καμία από τις διατάξεις που περιείχε δεν εφαρμόστηκαν.

Το 1983, έχουμε την ψήφιση του Ν.1397 και τη θέσπιση του ΕΣΥ, 
ικανοποιώντας έτσι τις απαιτήσεις της συντριπτικής πλειοψηφίας του 
πληθυσμού, αλλά και των επαγγελματιών υγείας. Είναι η πρώτη 
προσπάθεια που έγινε ποτέ στην χώρα μας, μιας ενιαίας και 
ολοκληρωμένης πολιτικής υγείας με φιλόδοξους στόχους όπως η 
καθολική κάλυψη του πληθυσμού, η ισότητα στην πρόσβαση και τη 
μεταχείριση των πολιτών καθώς και η παροχή υψηλής ποιότητας 
φροντίδας.

Ωστόσο κατά τη διάρκεια συγκρότησης και υλοποίησης του ΕΣΥ πολλά 
πράγματα δεν εφαρμόστηκαν, με αποκορύφωμα την αλλαγή πλεύσης 
της όλης φιλοσοφίας του, που επέφερε ο Ν.2071/92.0  νόμος αυτός 
έλεγε, ότι τα Κ.Υ. θα χρηματοδοτούνταν από τις νομαρχίες και όχι από 
τον προϋπολογισμό των νοσοκομείων και θα έπαυε η οργανική και 
διοικητική τους σύνδεση. Οι γιατροί μπορούσαν να επιλέγουν μεταξύ 
πλήρους ή μερικής απασχόλησης και πλέον, το κράτος έπαυε να 
εξασφαλίζει την πρόσβαση στους πολίτες σε όλες τις υγειονομικές 
υπηρεσίες και απλώς εγγυούταν την ύπαρξη ιδιωτικών και δημόσιων 
φορέων. Το άμεσο επακόλουθο ήταν η κατάργηση των παραπάνω 
διατάξεων με το Ν.2194/94.0υσιαστικά κατά τη τελευταία δεκαετία οι 
μεταρρυθμίσεις στο τομέα της υγείας δεν αποτέλεσαν κυβερνητική 
προτεραιότητα στην Ελλάδα. Κατ’ ουσίαν,υιοθετήθηκε μια πολιτική 
διαχείρισης των χρόνιων προβλημάτων του ΕΣΥ χωρίς σημαντικές τομές 
και παρεμβάσεις. Μάλιστα έχει γίνει πλέον κανόνας, κάθε νέος υπουργός 
υγείας να προσπαθεί να ταυτίσει την πολιτική του παρουσία και την 
πολιτική του δραστηριότητα με το να επινοεί ένα σύστημα υγείας, το 
οποίο να φέρνει στη βουλή και να προσπαθεί a posteriori να το επιβάλει 
σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Η αποτυχία λοιπόν εκπόνησης 
ενός συναινετικού πλαισίου από τους πολιτικούς φορείς που να 
εμπεριέχει βασικές αρχές και συνιστώσες οδήγησαν την κατάσταση σε 
αδιέξοδο.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η μελέτη του Β’ Πε.Σ.Υ. 
Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου να κατανοήσουμε το λόγο 
δημιουργίας τους και τον τρόπο οργάνωσής τους, τους σκοπούς που 
επιτελεί και τέλος τη θέση που κατέχει μέσα στο Ελληνικό Σύστημα 
Υγείας (Ε.Σ.Υ.).

Η ύλη της παρούσας εργασίας χωρίζεται σε τέσσερα κεφάλαια:

Στο πρώτο κεφάλαιο  εξετάζουμε τα βασικότερα σημεία του Νόμου 
2889/2001 παρουσιάζοντας τις παραμέτρους των διατάξεων για μια 
ουσιαστική και πρακτική εφαρμογή των νέων συσχετισμών που 
εισάγονται στο υγειονομικό σύστημα.

Στο δεύτερο κεφάλαιο  αναλύεται η οργάνωση, δομή και λειτουργία 
του Β’ Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας,που ιδρύθηκε με το νόμο 
2889/2001.

Στο τρίτο κεφάλαιο  γίνεται μια παρουσίαση όλων των νοσοκομείων 
του Ε.Σ.Υ. τα οποία μετατρέπονται σε αποκεντρωμένες και ανεξάρτητες 
υπηρεσιακές μονάδες των Πε.Σ.Υ. με διοικητική και οικονομική 
αυτοτέλεια.

Στο τέταρτο κεφάλαιο  αναφέρεται το κάθε νοσοκομείο ξεχωριστά και 
καταγράφονται τα τμήματα που περιλαμβάνει το κάθε νοσοκομείο, καθώς 
και τον καλυπτόμενο πληθυσμό που εξυπηρετείται από το Β’ Πε.Σ.Υ. 
Επίσης παρουσιάζονται τα τμήματα των νοσοκομείων που πραγματικά 
λειτουργούν.

Στο τέλος  αποτυπώνονται τα συμπεράσματα από την έρευνα της 
εργασίας που έχουν να κάνουν με την ίδρυση των Πε.Σ.Υ. και τους 
τρόπους αντιμετώπισης των διαφόρων προβλημάτων τους.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εκείνους που 
βοήθησαν να έρθει εις πέρας αυτή η εργασία. Θα ήθελα να 
ευχαρηστήσω θερμά τη διοίκηση του Β’Πε.Σ.Υ. που με βοήθησε να βρω 
στοιχεία αν και αντιμετώπισα προβλήματα όσον αφορά το υλικό για το 
λόγο ότι τα Πε.Σ.Υ. είναι νέοϊδρυθέντα και δεν υπήρχε βιβλιογραφία.Την 
καθηγήτριά μου κα Λιακέα Γεωργία Υποδιευθύντρια Διοικητικού του 
Γ.Ν.Καλαμάτας που με καθοδήγησε σωστά από την αρχή ως το τέλος της 
εργασίας.Την οικογένειά μου για την ηθική και οικονομική συμπαράσταση 
που μου παρείχε όλο αυτό το διάστημα καθώς και όλους τους φίλους μου 
που μου συμπαραστάθηκαν ψυχολογικά.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: Βελτίωση και Εκσυγχρονισμός του Ε.Σ.Υ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Υ (Ν.2889/2001) 
1.1 ΓΕΝΙΚΑ
Η κυβέρνηση έχοντας ως σκοπό την μετεξέλιξη του Ε.Σ.Υ. σε ένα 

σύγχρονο και αποτελεσματικό σύστημα υγείας που θα ανταποκρίνεται 
στις πραγματικές ανάγκες και προσδοκίες του Έλληνα πολίτη για 
αξιοπρεπείς και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες πρόληψης, φροντίδας και 
περίθαλψης δημιούργησε το πρόγραμμα «ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ». Η 
νομοθέτηση κάποιων από των πιο βασικών στόχων και των σκοπών του 
σχεδίου μεταρρύθμισης, επήλθε το Μάρτη του 2001 με την ψήφιση του 
Ν. 2889/2001 για την “Βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό του Ε. Σ. Υ.”

Στόχοι του προγράμματος είναι
Η άσκηση εθνικής πολιτικής με έμφαση στην Πρόληψη και στην 

Προαγωγή της Υγείας, για τη βελτίωση του επιπέδου υγείας του 
ελληνικού πληθυσμού.

Η κατοχύρωση Ισότιμης Πρόσβασης στο σύστημα υγείας και 
Αξιοπρεπούς Αντιμετώπισης των Ελλήνων πολιτών.

Η διασφάλιση του Δημόσιου Χαρακτήρα του ΕΣΥ.
Η διοικητική αποκέντρωση του ΕΣΥ και η συγκρότηση

Ολοκληρωμένων Συστημάτων Υγείας στο επίπεδο της Περιφέρειας.
Η αναδιοργάνωση της Διοίκησης και Λειτουργίας των Νοσοκομείων
Η ανάδειξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και της Δημόσιας 

Υγείας σε βασικούς πυλώνες του νέου συστήματος.
Η επιστημονική και οικονομική Αναβάθμιση των Εργαζόμενων στο 

χώρο της υγείας.
Η συνεχής Βελτίωση της Ποιότητας των παρεχόμενων δημόσιων και 

ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας.
Η Ορθολογική Κατανομή και Αποτελεσματική Διαχείριση των 

ανθρώπινων και οικονομικών πόρων του συστήματος.
Η καθιέρωση και άσκηση Αποτελεσματικών Ελέγχων στην Παροχή των 

δημόσιων και ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας.
Στα πλαίσια λοιπόν του προγράμματος «ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ » 

είναι και η ψήφιση του Νόμου 2889/01 (Φ.Ε.Κ. 37/ τ. Α7 02.03.2001) 
«Βελτίωση και εκσυγχρονισμός του Εθνικού Συστήματος Υγείας και 
άλλες διατάξεις» με τον οποίο προβλέπεται η ίδρυση σε κάθε υγειονομική 
περιφέρεια νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 
« Περιφερειακό Σύστημα Υγείας ».

Τον Ιούνιο του 2000, γνωστοποιήθηκε για πρώτη φορά το νέο σχέδιο 
μεταρρύθμισης «  Υγεία για τον Πολίτη», από το Υπουργείο Υγείας και
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: Βελτίωση και Εκσυγχρονισμός του Ε.Σ.Υ.

Πρόνοιας. Σκοπός του σχεδίου αυτού, ήταν η μετεξέλιξη του Ε. Σ. Υ.σε 
ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό σύστημα υγείας που θα 
ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες και προσδοκίες του Έλληνα 
πολίτη για αξιοπρεπείς και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες πρόληψης, 
φροντίδας και περίθαλψης. Βασικοί στόχοι του, ήταν η άσκηση εθνικής 
πολιτικής με έμφαση στην πρόληψη και στην προαγωγή της υγείας. Η 
κατοχύρωση της ισότιμης πρόσβασης στο σύστημα υγείας, η διασφάλιση 
του δημόσιου χαρακτήρα του Ε. Σ.Υ. ,η διοικητική αποκέντρωση του 
Ε.Σ.Υ. και η συγκρότηση ολοκληρωμένων συστημάτων υγείας σε 
επίπεδο περιφέρειας. Η αναδιοργάνωση της λειτουργίας και διοίκησης 
των νοσοκομείων, η ανάδειξη της πρωτοβάθμιας φροντίδας, η 
επιστημονική και οικονομική αναβάθμιση των εργαζομένων του 
συστήματος και τέλος, η συνεχής βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων δημόσιων και ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας.

Ο νόμος 2889, που ψηφίστηκε με πλειοψηφία στη βουλή και 
δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ στις 2 Μαρτίου του 2001, απαρτίζεται από τα 
εξής κεφάλαια:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’-ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Π-ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ’-ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε’-ΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Στο κεφάλαιο αυτό, θα εξετάσουμε τα βασικότερα σημεία αυτού του 
νόμου, με σκοπό να εντοπίσουμε τις βασικές προτεραιότητες του 
νομοθέτη, .αλλά και τις αλλαγές στη δομή και στη λειτουργία όλου του 
υγειονομικού μας συστήματος.

1.2Περιφερειακή συγκρότηση
Ένας από τους λόγους όπου μέχρι σήμερα οι υπηρεσίες υγείας ,αλλά 

και γενικότερα οι δημόσιες υπηρεσίες χαρακτηρίζονται ως ανεπαρκείς, 
οφείλεται ως επί το πλείστον στο καθεστώς της μονιμότητας των 
υπαλλήλων, που συντηρείται από απαράδεκτες πελατειακές νοοτροπίες 
και πρακτικές.Ταυτόχρονα η εφαρμογή ενός συγκεντρωτικού μοντέλου 
διοίκησης,είχε ως άμεσο επακόλουθο την ανέλιξη ενός γραφειοκρατικού
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οργάνου με μεγάλο διοικητικό κόστος και με τελικό αποδέκτη ένα 
ταλαιπωρούμενο και ανικανοποίητο πελάτη-χρήστη. Με το νέο νόμο:

Επιχειρείται μια σταδιακή άρση της μονιμότητας των 
υπαλλήλων(κυρίως στο ιατρικό προσωπικό).

Η περιφερειακή συγκρότηση του Ε.Σ.Υ. με την οργάνωση της 
διοικητικής υποδομής του ΠΕΣΥ, εξασφαλίζει ένα πιο ευέλικτο πλαίσιο, 
που σε συνδυασμό με τη χρήση επαγγελματικού management, θα 
επιδιώξει το τρίπτυχο αποδοτικότητα-ισότητα-ποιότητα των παρεχομένων 
υπηρεσιών. Ωστόσο εύλογα προκύπτει το ζήτημα της στελέχωσης από 
ικανούς managers υπηρεσιών υγείας. Η αρχική στελέχωση των ΠΕΣΥ 
και των νοσοκομείων προϋποθέτει 220 στελέχη πρώτης γραμμής. Ένας 
αριθμός που αναμένεται να πολλαπλασιαστεί από την πλαισίωση 
επιστημονικών συμβούλων και άλλων αναγκαίων στελεχών. Η 
αναζήτηση λοιπόν αυτών των στελεχών πρόκειται για μια λεπτεπίλεπτη 
διαδικασία καθώς η « ο μ ά δ α  κρούσης» που θα πλαισιώνει το manager, 
θα είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση του business plan με 
προκαθορισμένους στόχους. Και φυσικά αυτό για να επιτευχθεί απαιτεί 
τη δραστηριοποίηση και υποκίνηση του ανθρώπινου δυναμικού σε όλα 
τα ιεραρχικά επίπεδα.

Εκπονείται Υγειονομικός Χάρτης, ο οποίος θα καταγράφει τις 
πραγματικές ανάγκες του πληθυσμού (π.χ νοσηρότητα), τη μέτρηση 
αναγκών ειδικών πληθυσμιακών ομάδων και θα αποτυπώνει τις 
πραγματικές ανάγκες σε πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο 
επίπεδο, καθώς επίσης και των υπηρεσιών πρόληψης και προαγωγής 
της υγείας.

1.2.1 Περιφερειακά Συστήματα Υγείας
Αντίθετα προς την ισχύουσα σημερινή πρακτική, το Υπουργείο Υγείας 

και Πρόνοιας μετατρέπεται σε επιτελικό όργανο παραγωγής πολιτικής και 
στρατηγικού σχεδιασμού, χωρίς άμεση εμπλοκή στην εκτελεστική 
λειτουργία -του ΕΣΥ. Οι εκτελεστικές αρμοδιότητες μεταφέρονται στις 
διοικητικές Περιφέρειες της χώρας και εκχωρούνται αφενός στα 
συγκροτούμενα Περιφερειακά Συμβούλια Υγείας (Πε.Σ.Υ.),που θα 
λειτουργούν ως Ν.Π.Δ.Δ.

Όργανα διοίκησης είναι :
α) το Διοικητικό Συμβούλιο
β) ο Πρόεδρος του Δ.Σ του ΠΕΣΥ ο οποίος είναι και Γενικός Διευθυντής 

του Πε. Σ. Υ. Η θητεία τους είναι πενταετής. Το έργο τους υποστηρίζεται 
από επιστημονικό συμβούλιο και κεντρική υπηρεσία με σύγχρονη 
οργανωτική δομή.
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Στα Πε. Σ. Υ. ανατίθεται η εξειδίκευση και άσκηση της πολιτικής υγείας 
μέσω Επιχειρησιακού Σχεδίου Δράσης ανά Περιφέρεια. Είναι αρμόδια για 
την έγκριση των προϋπολογισμών και εκτέλεση των μεγάλων 
προμηθειών των νοσοκομείων και Κ.Υ. που υπάγονται σε αυτά, τις 
προλήψεις, μετατάξεις, αξιολόγηση, εκπαίδευση και πειθαρχικό έλεγχο 
του υγειονομικού προσωπικού, τη μηχανοργάνωση των υπηρεσιών και 
την εφαρμογή του Ενιαίου Λογιστικού Σχεδίου, την εκπόνηση και 
επικαιροποίηση του Υγειονομικού Χάρτη κάθε Περιφέρειας .

Επίσης αποφασίζει αυτοτελή ή από κοινού με άλλα Πε. Σ. Υ. την 
ίδρυση θυγατρικών Α.Ε., προκειμένου να διαχειριστεί τις προμήθειες, να 
αναπτύξει και να συντηρήσει κτιριακές υποδομές.

Με τα άρθρα 1 έως 4 του Ν. 2889/2001 καθορίζεται η νέα 
περιφερειακή συγκρότηση του Ε. Σ. Υ. Η επικράτεια διαιρείται σε 
υγειονομικές περιφέρειες, οι οποίες ταυτίζονται με τις διοικητικές. Σε κάθε 
υγειονομική περιφέρεια της χώρας ιδρύεται Ν. Π. Δ. Δ. με την επωνυμία 
“ Περιφερειακό Σύστημα Υγείαζ' ( Πε. Σ. Υ. ), που συμπληρώνεται από το 
όνομα της οικείας περιφέρειας. Έδρα έχει την πόλη που εδρεύει η 
διοικητική περιφέρεια και εποπτεύεται και ελέγχεται από τον Υπουργό 
Υγείας και Πρόνοιας. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης,Οικονομικών και Υγείας και 
Πρόνοιας μπορεί να αυξάνεται ή να μειώνεται ο αριθμός των Πε. Σ. Υ. 
κάθε υγειονομικής περιφέρειας και να ορίζεται η χωρική τους 
αρμοδιότητα και η έδρα τους.

Οι νοσοκομειακές μονάδες, καθώς και τα κέντρα υγείας με τα 
περιφερειακά τους ιατρεία, που ανήκουν στο Ε. Σ. Υ. και βρίσκονται και 
λειτουργούν στη χωρική αρμοδιότητα κάθε ιδρυόμενου Πε.Σ.Υ., 
μετατρέπονται σε αποκεντρωμένες και ανεξάρτητες υπηρεσιακές 
μονάδες του αντίστοιχου Πε.Σ.Υ. ,με διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια.

Σκοπός των Πε. Σ. Υ. είναι η δημιουργία ολοκληρωμένων συστημάτων 
παροχής υπηρεσιών υγείας σε επίπεδο περιφέρειας, που θα εγγυώνται 
μια πλήρη δέσμη υπηρεσιών υγείας υψηλής ποιότητας, από την 
πρόληψη και την προαγωγή της υγείας, την πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια περίθαλψη μέχρι την μετανοσοκομειακή φροντίδα, την 
αποκατάσταση και την κατ’ οίκον νοσηλεία.

Επίσης, στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας συνίσταται Συμβούλιο 
Περιφερειακών Συστημάτων Υγείας (Συ.Πε.Σ.Υ.) που έχει σκοπό των 
συντονισμό των Πε.Σ.Υ. και την εναρμόνιση των πολιτικών τους για την 
υγεία. Αυτό,αποτελείται από τον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας, ως 
Πρόεδρο, αναπληρούμενο από τον οριζόμενο από αυτόν Υφυπουργό του

8
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ίδιου Υπουργείου και τους Προέδρους - Γενικούς Διευθυντές όλων των 
Πε.Σ.Υ. Στο συμβούλιο συμμετέχει και ο Πρόεδρος του Κε.Σ.Υ.

Με το νόμο αυτό,καταργούνται και τυπικά τα Περιφερειακά Συμβούλια 
Υγείας (Πε.Σ.Υ)του άρθρου 3 του Ν. 1397/1983, αφού ουσιαστικά ποτέ 
δεν εφαρμόστηκαν στο σύστημα υγείας

1.2.2. Όργανα διοίκησης Περιφερειακών
ΣυστημάτωνΥγείας.
Τα Πε. Σ. Υ. διοικούνται από 9μελέςΔ.Σ.,με Πρόεδρο-Γενικό Διευθυντή 

και αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή, το οποίο ασκεί κατά το νόμο διοίκηση 
και εποπτεία όλων των μονάδων του Ε.Σ.Υ. της περιφέρειας,στις 
αντίστοιχες έδρες των περιφερειών. Επίσης,από τέσσερα πρόσωπα με 
ιδιαίτερη κοινωνική δραστηριότητα με τους αναπληρωτές τους, που 
ορίζονται τρία από τον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας και ένα από τον 
Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας,ένα εκπρόσωπο της νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης που προτείνεται από την ΕΝΑΕ με τον αναπληρωτή του, 
καθώς και ένα μέλος που προτείνεται ως εκπρόσωπο του Ιατρικού 
Τμήματος, όπου υπάρχουν Πανεπιστημιακές κλινικές στις Περιφέρειες 
του Πε.Σ.Υ. Επιπλέον, από έναν εκπρόσωπο των ιατρών του Ε.Σ.Υ.,που 
υπηρετεί στις αποκεντρωμένες μονάδες του Πε.Σ.Υ.,καθώς και από ένα 
εκπρόσωπο των λοιπών εργαζομένων,που υπηρετούν στις
αποκεντρωμένες μονάδες του Πε.Σ.Υ.

Όλα τα μέλη του Πε.Σ.Υ. είναι οριζόμενα και αιρετά. Ειδικότερα, η 
θητεία των μελών του Δ.Σ. είναι πενταετής.Στις συνεδριάσεις του Πε.Σ.Υ. 
προσκαλούνται να μετέχουν, χωρίς ψήφο, οι Διοικητές των νοσοκομείων 
και οι Διευθυντές των κέντρων υγείας της οικείας περιφέρειας, όταν 
συζητούνται θέματα που αφορούν τις μονάδες τους. Γενικά, το Δ.Σ. των 
Πε.Σ.Υ. έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

Συντονίζει την πολιτική υγείας στην περιφέρεια.
Εγκρίνει και ελέγχει την εκτέλεση των προϋπολογισμών των μονάδων 

υγείας.
Εισηγείται στον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας, τη χωροταξική 

κατανομή των μονάδων υγείας.
Παρακολουθεί την λειτουργία τους και θα αξιολογεί το παραγόμενο 

έργο των μονάδων με βάση ποσοτικούς και ποιοτικούς δείκτες.
Παρακολουθεί την εξέλιξη του προσωπικού και των αναγκών στις 

μονάδες υγείας.
Συγκροτεί το πειθαρχικό συμβούλιο, το οποίο θα λειτουργεί σε επίπεδο 

Πε.Σ.Υ. και όχι σε επίπεδο νοσοκομείου.
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Μεριμνά για το σύστημα μηχανογράφησης, τον εκσυγχρονισμό 
λειτουργικών συστημάτων και την τροφοδοσία βάσεων δεδομένων 
περιφερειακού ενδιαφέροντος.

Εποπτεύει τις διαδικασίες προμηθειών και αναπτύσσει συστήματα 
ελέγχων και αξιολόγησης των προμηθειών με στόχο την καταπολέμηση 
της σπατάλης και της αδιαφάνειας.

Ο Πρόεδρος του Πε.Σ.Υ. συντονίζει την εφαρμογή των πολιτικών 
υγείας που εκπονούνται στην περιφέρεια,συντονίζει την δράση όλων των 
μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας, εποπτεύει και εξασφαλίζει την 
ορθή και αποτελεσματική λειτουργία της Κεντρικής Υπηρεσίας του 
Πε.Σ.Υ. όσο και των αποκεντρωμένων μονάδων.

Σε κάθε Πε.Σ.Υ. συνίσταται ένα Επιστημονικό Συμβούλιο που 
αποτελείται από ένδεκα μέλη, που είναι επιστήμονες επαγγελμάτων 
υγείας, με βαθμό Διευθυντή και εργάζονται στις αποκεντρωμένες μονάδες 
του Πε.Σ.Υ. και στα συνδεόμενα λειτουργικά με αυτό νοσοκομεία του 
Ε.Σ.Υ.Η θητεία του Επιστημονικού Συμβουλίου είναι τριετής.Η 
βασικότερη αρμοδιότητα του Επιστημονικού Συμβουλίου είναι ότι 
γνωμοδοτεί και εισηγείται στο Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ. επιστημονικά θέματα της 
περιφέρειας. Σε κάθε Πε.Σ.Υ. συνίσταται και Νοσηλευτικό Συμβούλιο, 
που αποτελείται από τους Διευθυντές της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας όλων 
των αποκεντρωμένων μονάδων του.

1.2.3. Οργάνωση Περιφερειακών Συστημάτων 
Υγείας.
Σε κάθε Πε.Σ.Υ. συνίσταται μια Γενική Διεύθυνση στην οποία 

προϊσταταΓο Πρόεδρος συνεπικουρείται από έναν Αναπληρωτή 
Διευθυντή, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τα θέματα της πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας, αναπληρώνει τον Πρόεδρο στη διοίκηση της Γενικής 
Διεύθυνσης, ασκεί τις αρμοδιότητες που ο Πρόεδρος του εκχωρεί και 
υπογράφει με εντολή του, διάφορα υπηρεσιακά έγγραφα. Ο Πρόεδρος 
και ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής είναι πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης και διορίζονται με πενταετή θητεία, που μπορεί να 
ανανεώνεται. Ο Πρόεδρος διορίζεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας 
και Πρόνοιας ύστερα από γνώμη της Βουλής των Ελλήνων, κατά τα 
οριζόμενα στον κανονισμό αυτής. Ο διορισμός του αναπληρωτή Γενικού 
Διευθυντή γίνεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, μετά 
από πρόταση της Επιτροπής Αξιολόγησης και Επιλογής Ανώτερων 
Στελεχών Υπηρεσιών Υγείας.

Η Γενική Διεύθυνση του Πε.Σ.Υ. συγκροτείται από:
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Τη Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Πολιτικών Παροχή 
Υπηρεσιών Υγείας.

Τη Διεύθυνση Οργάνωσης και Διοικητικής Υποστήριξης.
Τη Διεύθυνση Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Μονάδων Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας.
Το Γραφείο Προέδρου
Το Νομικό Γραφείο
Το προσωπικό των νοσοκομείων των Πε.Σ.Υ.,εκτός από το ιατρικό 

προσωπικό,για τα θέματα της υπηρεσιακής τους κατάστασης, υπάγεται 
στα Υπηρεσιακά Συμβούλια του νοσοκομείου.Στα Υπηρεσιακά αυτά 
Συμβούλια υπάγονται και οι ειδικευόμενοι γιατροί, για τα θέματα της 
υπηρεσιακής τους κατάστασης. Τα συμβούλια αυτά,είναι 5μελή και 
αποτελούνται από τρεις μόνιμους υπαλλήλους με βαθμό Διευθυντή και 
δυο αιρετούς εκπροσώπους των μόνιμων υπαλλήλων. Τα μέλη των 
Υπηρεσιακών Συμβουλίων ορίζονται αντίστοιχα με ισάριθμους 
αναπληρωτές.

Για την εκδίκαση των πειθαρχικών παραπτωμάτων των υπαλλήλων 
της Κεντρικής Υπηρεσίας και των αποκεντρωμένων μονάδων του 
Πε.Σ.Υ., πλην του ιατρικού προσωπικού, συνίσταται, με αποφάσεις του 
Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, στην έδρα κάθε Πε.Σ.Υ., ένα 
Πρωτοβάθμιο Υπηρεσιακό Συμβούλιο, που υπάγονται όλοι οι μόνιμοι ή 
συνδεόμενοι με σχέσης εργασίας ιδιωτικού δικαίου υπάλληλοι της 
κεντρικής υπηρεσίας του Πε.Σ.Υ. και των αποκεντρωμένων μονάδων του, 
πλην του ιατρικού προσωπικού. Το πειθαρχικό αυτό συμβούλιο είναι 
αρμόδιο και για τα παραπτώματα των ειδικευόμενων γιατρών.

1.3. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Τα νοσοκομεία μετατρέπονται σε αυτοτελείς και αποκεντρωμένες 

μονάδες και παύουν να είναι Ν.Π.Δ.Δ. και να έχουν Διοικητικά Συμβούλια. 
Η γενική ευθύνη διοίκησης και λειτουργίας του νοσοκομείου περιέρχεται 
σε Διοικητή, (manager) και σε πενταμελές Συμβούλιο Διοίκησης (Διοικητή 
και Διευθυντές Διοικητικών, Ιατρικών, Νοσηλευτικών Υπηρεσιών καθώς και 
τον Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου του νοσοκομείου).

Οι ΔιοικητέςίηίθηθςθΓβ) επιλέγονται από Εταιρεία Αξιολόγησης 
Στελεχών,ύστερα από δημόσια προκήρυξη και ο διορισμός τους 
εγκρίνεται από την ειδική επιτροπή της βουλής.Έχουν πενταετή θητεία 
και υπογράφουν συμβόλαιο αποδοτικότητας με συγκεκριμένους στόχους.

Συγκροτούνται νέα τμήματα και υπηρεσίες για την υποστήριξη του 
έργου των διοικήσεων των νοσοκομείων(τμήμα ποιοτικού 
ελέγχου,πληροφορικής,στατιστικής,κοστολόγησης κ.τ.λ)

11



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: Βελτίωση και Εκσυγχρονισμός του Ε.Σ.Υ.

Δημιουργείται σε κάθε νοσοκομείο ειδική υπηρεσία με τίτλο Υπηρεσία 
Υποδοχής Ασθενών,η οποία στελεχώνεται με ειδικό προσωπικό για τη 
καταγραφή,πληροφόρηση και καθοδήγηση των προσερχόμενων 
ασθενών στις κατάλληλες υπηρεσίες .

Δημιουργείται υποχρεωτικά σε κάθε νοσοκομείο(<200 κλινών) 
αυτοτελές Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) με ειδική στελέχωση 
και εξοπλισμό για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των επειγόντων 
περιστατικών.

Από 1 Ιανουάριου 2002 δίνεται η δυνατότητα για ολοήμερη λειτουργία 
των νοσοκομείων,με τη λειτουργία ιατρείων και πέρα από το τακτικό 
ωράριο.

Καταργούνται οι σημερινές Επιστημονικές Επιτροπές και 
συγκροτούνται Επιστημονικά Συμβούλια με ρόλο στα ερευνητικά, 
επιστημονικά και ιατρικά θέματα.

Στο νέο διοικητικό πλαίσιο,ο 6 io i^ ^ (m a n a g e r) έχει εξουσίες,ευθύνες, 
και αξιολογείται ως προς την επίτευξη των καθορισμένων στόχων που 
έχει συνάψει με το οικείο Πε.Σ.Υ. Η μη επιτυχή υλοποίηση του έργου 
σημαίνει αυτόματα και απόλυσή του.

To management του νοσοκομείου πρόκειται για μια ομαδική εργασία. 
Ένας manager από μόνος του δε μπορεί να φέρει αποτέλεσμα σε 
οποιοδήποτε χώρο είτε είναι δημόσιος είτε ιδιωτικός. Και αυτό θα το 
επιτύχει με το δικαίωμα που του παρέχει ο νόμος για την πρόσληψη 
συμβούλων οργάνωσης.

Εντούτοις αν ο manager αποδειχθεί δέσμιος ενός πλειοψηφούντος 
όργανο (Συμβουλίου Διοίκησης) που εξυπηρετεί τα συμφέροντα του 
προσωπικού, επαγγελματικό management δεν πρόκειται να εφαρμοστεί.

1.3.1.Ίδρυση - Διοίκηση Νοσοκομείων
Τα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. ιδρύονται με Π.Δ., που εκδίδονται με 

πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης,Οικονομικών,Υγείας και Πρόνοιας,ως αποκεντρωμένες 
και ανεξάρτητες μονάδες των Πε.Σ.Υ. με διοικητική και οικονομική 
αυτοτέλεια.Έχουν δικό τους πρωτόκολλο,αρχείο και σφραγίδα,υπόκεινται 
δε στον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας. Η εποπτεία αναφέρεται στον 
τρόπο παροχής των υπηρεσιών υγείας,στον τρόπο άσκησης του 
ιατρικού,νοσηλευτικού,επιστημονικού και εκπαιδευτικού έργου και γενικά 
στον τρόπο λειτουργίας των νοσοκομείων.Με όμοια Π.Δ.,τα νοσοκομεία 
μπορεί να συγχωνεύονται,να καταργούνται,ολικά ή μερικά,να
μετατρέπονται σε γηριατρικά νοσοκομεία,σε νοσοκομεία αποκατάστασης, 
σε νοσοκομεία χρόνιων παθήσεων,σε Ειδικά Κέντρα ή Κέντρα Υγείας και
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να ρυθμίζονται όλα τα προκύπτοντα ζητήματα σχετικά με την 
τακτοποίηση του προσωπικού.

Η διάκριση των νοσοκομείων σε νομαρχιακά και περιφερειακά 
καταργείται.Εφεξής τα νοσοκομεία της χώρας θα χωρίζονται σε δύο 
κατηγορίες,τα Γενικά και τα Ειδικά. Γενικά νοσοκομεία είναι όσα διαθέτουν 
τμήματα κύριας νοσηλείας σε περισσότερες από μια θεραπευτικές 
κατηγορίες. Ειδικά είναι όσα διαθέτουν τμήματα κύριας νοσηλείας σε μια 
θεραπευτική κατηγορία.Η κατάταξη των νοσοκομείων σε μια από τις 
παραπάνω κατηγορίες γίνεται με τον οργανισμό τους.Τα νοσοκομεία 
κάθε Πε.Σ.Υ. συνδέονται μεταξύ τους λειτουργικά, νοσηλευτικά, 
επιστημονικά και εκπαιδευτικά, κατά από τον συντονισμό της Κεντρικής 
Υπηρεσίας.Ειδικότερα,με αποφάσεις του Δ.Σ. του οικείου Πε.Σ.Υ. μπορεί 
να μετακινούνται γιατροί,οδοντίατροι και λοιπό προσωπικό των 
νοσοκομείων και κέντρων υγείας για κάλυψη εφημερίων και έκτακτων 
αναγκών όχι για χρονικό διάστημα πάνω από ένα μήνα, στο ίδιο έτος.

Νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. που έχουν πανεπιστημιακά τμήματα ή ιατρικά 
τμήματα με ερευνητικές,εκπαιδευτικές και μετεκπαιδεύτηκες 
δραστηριότητες,ονομάζονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και 
Πρόνοιας “ Ακαδημαϊκά Νοσοκομεία του Ε. Σ.Υ. ”

Όργανα διοίκησης του νοσοκομείου είναι το Συμβούλιο Διοίκησης 
(Σ.Δ.) και ο Διοικητής.Το Σ.Δ. συγκροτείται από το Διοικητή του 
νοσοκομείου, ως Πρόεδρο, τους Διευθυντές της Διοικητικής, Ιατρικής και 
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και τον Πρόεδρο του Επιστημονικού 
Συμβουλίου.Στα νοσοκομεία με δυναμικότητα πάνω από 400 
κλίνες,μέλος του συμβουλίου είναι και ο αναπληρωματικός Διευθυντής.

Οι βασικότερες αρμοδιότητες που ασκεί το Σ.Δ. είναι :
Ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που του εκχωρούνται από το Δ.Σ. του Πε. 

Σ.Υ. καθώς και όλες τις γνωμοδοτικές αρμοδιότητες που είχαν,τα 
καταργούμεναΔ.Σ. των νοσοκομείων.

Γνωμοδοτεί για τον προϋπολογισμό του νοσοκομείου,καθώς και τον 
ισολογισμό και απολογισμό της οικονομικής χρήσης κάθε έτους,καθώς 
και για τις τροποποιήσεις του προϋπολογισμού.

Προτείνει το σχεδίασμά και τα επί μέρους προγράμματα για την 
ανάπτυξη της υλικοτεχνικής υποδομής του νοσοκομείου.

Προτείνει την αναμόρφωση,συμπλήρωση και τροποποίηση του 
οργανισμού,του νοσοκομείου, καθώς και την σύσταση θέσεων 
προσωπικού.

Η προκήρυξη για την πλήρωση των θέσεων των Διοικητών των 
νοσοκομείων γίνεται χωριστά για κάθε Πε.Σ.Υ. Ο Διοικητής διορίζεται με 
απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας και είναι πλήρους και
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αποκλειστικής απασχόλησης με πενταετή θητεία που μπορεί να 
ανανεώνεται.Η ανανέωση της θητείας γίνεται με απόφαση του Υπουργού 
Υγείας και Πρόνοιας,ύστερα από σύμφωνη γνώμη τουΔ.Σ. του αρμόδιου 
Πε.Σ.Υ.

Οι βασικότερες αρμοδιότητες που ασκεί ο Διοικητής:
Προεδρεύει στο Συμβούλιο Διοίκησης,και λαμβάνει όλες τις αναγκαίες 

αποφάσεις για την εκπλήρωση των στόχων και των σκοπών του 
νοσοκομείου.

Πρόίσταται των υπηρεσιών του νοσοκομείου,ασκεί ιεραρχικό και 
πειθαρχικό έλεγχο,και έχει την ευθύνη του συντονισμού,της οργάνωσης 
και του ελέγχου των υπηρεσιών του νοσοκομείου.

Είναι αρμόδιος για την αναμόρφωση και τροποποίηση του 
προϋπολογισμού,αλλά και για την κατάρτιση και υποβολή του 
προγράμματος προμηθειών του νοσοκομείου στοΔ.Σ. του Πε.Σ.Υ.

Αποφασίζει για τις μετακινήσεις του προσωπικού στα διάφορα τμήματα 
αυτού, συγκροτεί το Επιστημονικό Συμβούλιο του νοσοκομείου και τέλος, 
καταρτίζει την ετήσια έκθεση πεπραγμένων του έργου και των 
δραστηριοτήτων του νοσοκομείου.

Σε νοσοκομεία 400 κλινών και άνω προστίθενται στον οργανισμό μια 
θέση Αναπληρωτή Διευθυντή.Ο Αναπληρωτής Διοικητής διορίζεται με 
απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας,και είναι πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης με πενταετή θητεία που μπορεί να 
ανανεώνεται. Σε περίπτωση κωλύματος, απουσίας ή έλλειψης τον 
Διοικητή τον αναπληρώνει ο Αναπληρωτής Διοικητής.

Τέλος, σε κάθε νοσοκομείο συνίσταται Επιστημονικό Συμβούλιο, που 
συγκροτείται :

Από τρεις γιατρούς, Διευθυντές τμημάτων ή κλινικών.
Ένα γιατρό με βαθμό Επιμελητή Α', που εκλέγεται από όλους τους 

Επιμελητές Α'του νοσοκομείου.
Ένα γιατρό με βαθμό Επιμελητή Β', που εκλέγεται από όλους τους 

Επιμελητές Β', του νοσοκομείου.
Ένα επιστήμονα της Ιατρικής Υπηρεσίας.
Ένα νοσηλευτή κατηγορία ΠΕ ή ΤΕ , με βαθμό τουλάχιστον Α', που 

εκλέγεται από όλους τους νοσηλευτές αυτών των κατηγοριών με βαθμό 
Α'.

Η θητεία του Επιστημονικού Συμβουλίου είναι τριετής και η 
συγκρότηση του γίνεται με απόφαση του Διοικητή του νοσοκομείου. Το 
Συμβούλιο αυτό, έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:
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Εισηγείται στο Συμβούλιο Διοίκησης για κάθε επιστημονικό θέμα 
λειτουργίας του νοσοκομείου καθώς και στο Επιστημονικό Συμβούλιο του 
Πε. Σ. Υ.

Γνωμοδοτεί προς τον Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας για τις 
εκπαιδευτικές άδειες του προσωπικού, συντονίζει και παρακολουθεί τα 
εκπαιδευτικά και μετεκπαιδεύτηκα προγράμματα του επιστημονικού 
προσωπικού του νοσοκομείου και γνωμοδοτεί για το πρόγραμμα των 
εφημερίων των ιατρών και του λοιπού προσωπικού ( άρθρο 5 ).

1.3.2.0ργάνωση νοσοκομείων
Όλα τα νοσοκομεία των Πε.Σ.Υ. οργανώνονται και λειτουργούν 

σύμφωνα με τον οργανισμό τους. Η έκδοση ή τροποποίηση των 
οργανισμών γίνεται με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης,Οικονομικών και Υγείας και 
Πρόνοιας, μετά από εισήγηση του Δ.Σ. των Πε.Σ.Υ. στην περιφέρεια του 
οποίου υπάγεται το νοσοκομείο.Με τον οργανισμό του νοσοκομείου 
ορίζονται,ιδίως η επωνυμία του,ο συνολικός αριθμός κλινών και η 
κατανομή τους στους τομείς,οι τομείς και τα τμήματα της Ιατρικής 
Υπηρεσίας,τα εργαστήρια,η διάρθρωση της Νοσηλευτικής,Διοικητικής - 
Οικονομικής και Τεχνικής - Ξενοδοχειακής,καθώς και οι αρμοδιότητες 
τους,οι κλάδοι προσωπικού,οι κατά κλάδοι σε κάθε κατηγορία και η 
διαβάθμιση τους,ο αριθμός και οι ειδικότητες του με σύμβαση ιδιωτικού 
δικαίου προσωπικού και η οργάνωση του νοσοκομειακού φαρμακείου.

Σε κάθε νοσοκομείο, συνίσταται υποχρεωτικά Ειδικό Γραφείο με τίτλο 
“Γραφείο Υποδοχής Ασθενών”,το οποίο στελεχώνεται με κατάλληλο 
προσωπικό, για την υποδοχή και την καθοδήγηση των συνοδών τους και 
την πληροφόρηση τους για τους κανόνες λειτουργίας του νοσοκομείου. 
Επιπλέον , με τον οργανισμό κάθε νοσοκομείου με δυναμικότητα πάνω 
από 200 κλίνες συνίσταται υποχρεωτικά αυτοτελές Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών (Τ. Ε. Π.) με ειδική στελέχωση και εξοπλισμό για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των επειγόντων περιστατικών.

Κάθε νοσοκομείο απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες:
► Ιατρική
► Νοσηλευτική
► Διοικητική - Οικονομική
► Τεχνική - Ξενοδοχειακή, εφόσον το επιτρέπει η οργανική του 

δύναμη.
Στον οργανισμό κάθε νοσοκομείου προβλέπεται αυτοτελές τμήμα 

Οργάνωσης και Πληροφορικής,που υπάγεται απευθείας στο Διοικητή του 
νοσοκομείου.Σε κάθε νοσοκομείο με δυναμικότητα μεγαλύτερη των 400 
κλινών μπορεί να συνίσταται Διεύθυνση Πληροφορικής και να
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προβλέπονται αυτοτελή τμήματα Ελέγχου Ποιότητας,Έρευνας και 
Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης,που υπάγονται απευθείας στο Διοικητή του 
νοσοκομείου,καθώς και το τμήμα Προμηθειών.Ο Διευθυντής της 
Διοικητικής και Τεχνικής Υπηρεσίας,καθώς και οι Διευθυντές της 
Διεύθυνσης Πληροφορικής των νοσοκομείων προέρχονται από τους 
υπαλλήλους όλων των μονάδων του οικείου Πε.Σ.Υ. ,που ανήκουν στους 
κλάδους των οποίων οι υπάλληλοι μπορούν να πρόίσταται,κατά τον 
οργανισμό του νοσοκομείου,στη Διοικητική ή την Τεχνική Υπηρεσία ή τη 
Διεύθυνση Πληροφορικής και έχουν τα νόμιμα προσόντα για προαγωγή 
στο βαθμό του Διευθυντή (άρθρο 6).

Παρατηρούμε,ότι με το νέο νόμο έχει αλλάξει το πλαίσιο οργάνωσης 
των νοσοκομείων.Η διοικητική αποκέντρωση των υπηρεσιών υγείας 
αποτελεί συνέπεια της δημιουργίας των Πε.Σ.Υ., αλλά και άμεση 
προτεραιότητα του νόμου αυτού. Η κατάργηση των Δ.Σ. των 
νοσοκομείων και η αντικατάσταση του από το Σ.Δ.,ο Διοικητής και ο 
Αναπληρωτής Διοικητής,αλλά και η δημιουργία νέων Επιστημονικών 
Συμβουλίων,συνθέτουν την μελλοντική οργάνωση των νοσοκομείων.Στο 
σημείο αυτό,θα πρέπει να τονίσουμε ότι εδώ προκύπτει ένα κρίσιμο θέμα 
για το αν θα μπορέσουν τα Πε.Σ.Υ.,να ανταποκριθούν αποτελεσματικά 
στο δύσκολο έργο τους,όσο αφορά την ορθολογική διοίκηση όλων των 
υπηρεσιών υγείας που υπάγονται στις περιφέρειες των Πε.Σ.Υ.

1.4 Διάρθρωση της Ιατρικής - Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Στην ιατρική υπηρεσία πρόί'σταται Διευθυντής,προϊστάμενος τμήματος, 

εργαστηρίου ή μονάδας.Σε νοσοκομεία που είναι εγκατεστημένες και 
πανεπιστημιακές κλινικές,εργαστήρια ή μονάδες,ο Διευθυντής Ιατρικής 
Υπηρεσίας μπορεί να είναι Καθηγητής ή Αναπληρωτής Καθηγητής,που 
έχει τη διεύθυνση της κλινικής,εργαστηρίου ή μονάδας.

Το επιστημονικό Συμβούλιο του νοσοκομείου καταρτίζει πίνακα 
αξιολόγησης των υποψηφίων με κριτήρια την επιστημονική επάρκεια,τις 
διοικητικές .ικανότητες,την εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα,τη 
συμπεριφορά προς τους ασθενείς,το κύρος μεταξύ των συναδέλφων και 
το πνεύμα συνεργασίας τους.Ο Διοικητής υποβάλλει τον πίνακα,μαζί με 
την εισήγηση του, στο Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ. Το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ. ορίζει έναν 
από τους τρεις πρώτους στον πίνακα ως Διευθυντή της Ιατρικής 
Υπηρεσίας,με τριετή θητεία,χωρίς να δεσμεύεται από την σειρά 
εγγραφής.

Ο Διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας έχει ως κύριο έργο την 
παρακολούθηση της εύρυθμης λειτουργίας της ιατρικής υπηρεσίας,της 
οποίας είναι και διοικητικός προϊστάμενος.Στο πλαίσιο αυτό:
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Συντονίζει το έργο των τομέων και των τμημάτων,όσο αφορά τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες,και ελέγχει τις δραστηριότητες των τμημάτων και 
των μονάδων της Ιατρικής Υπηρεσίας που δεν ανήκουν στον τομέα.

Εισηγείται στον Διοικητή του νοσοκομείου το πρόγραμμα και το ωράριο 
λειτουργίας των τακτικών εξωτερικών ιατρείων,το πρόγραμμα εφημερίων 
των ιατρών και του λοιπού προσωπικού της Ιατρικής Υπηρεσίας του 
νοσοκομείου,καθώς και τη χορήγηση οποιοσδήποτε μορφής άδειας στο 
προσωπικό της Ιατρικής υπηρεσίας.

Επιμελείται την τήρηση του πρωτοκόλλου της Ιατρικής Υπηρεσίας και 
των ατομικών φακέλων με τις ετήσιες εκθέσεις αξιολόγησης των 
Διευθυντών τομέων.

Η ιατρική υπηρεσία διαρθρώνεται σε τμήματα και τομείς,ο καθένας 
από τους οποίους απαρτίζεται από τμήματα με συναφές επιστημονικό 
αντικείμενο.Οι βασικοί τομείς είναι: α) Παθολογικός, β) Χειρουργικός, 
γ) Εργαστηριακός και δ) Ψυχικής Υγείας.
Σε νοσοκομεία πάνω από 400 κλίνες,είναι δυνατόν να συνιστώνται 
περισσότεροι από ένας Παθολογικοί, Χειρουργικοί η Εργαστηριακοί 
τομείς, καθώς και τομείς Παιδιατρικός, Απεικόνισης, Επείγουσας 
Ιατρικής, Εντατικής Θεραπείας, Κοινωνικής Ιατρικής ή άλλοι ειδικοί 
τομείς. Σε κάθε νοσοκομείο λειτουργούν τμήματα διατομεακά με ενιαία 
διεύθυνση.Κάθε τομέας έχει ορισμένο αριθμό κλινών,που εξυπηρετούν 
αδιακρίτως όλα τα τμήματα του. Η δύναμη κάθε τομέα δεν μπορεί να 
υπερβαίνει τις 200 κλίνες.

Σε κάθε τομέα προΐσταται ο Διευθυντής του τομέα.Ως Διευθυντής τομέα 
ορίζεται ιατρός Διευθυντής,που προΐσταται τμήματος,εργαστηρίου ή 
μονάδας.Στα νοσοκομεία όπου είναι εγκατεστημένες πανεπιστημιακές 
κλινικές,εργαστηριακές μονάδες,ο Διευθυντής του τομέα μπορεί να είναι 
Καθηγητής ή Αναπληρωτής Καθηγητής,που έχει τη διεύθυνση 
κλινικής,εργαστηρίου ή μονάδας.Ο Διευθυντής του τομέα είναι 
υπεύθυνος για το συντονισμό της λειτουργίας των τμημάτων.Ειδικότερα, 
εποπτεύει και ελέγχει την εφαρμογή των
εκπαιδευτικών,μετεκπαιδευτικών και ερευνητικών προγραμμάτων του 
τομέα,καταρτίζει και εισηγείται τον προϋπολογισμό του τομέα,αξιολογεί 
και συμμετέχει στη βαθμολόγηση του ιατρικού προσωπικού του τομέα.

Σε κάθε τμήμα προΐσταται ιατρός Διευθυντής ή άλλος επιστήμονας της 
ιατρικής υπηρεσίας με βαθμό Διευθυντή.Κάθε τμήμα έχει επιστημονική 
αυτοτέλεια.Επιστημονικός υπεύθυνος του τμήματος είναι ο Διευθυντής.Ο 
Διευθυντής του τμήματος είναι υπεύθυνος για τη λειτουργία του 
τμήματος.Ειδικότερα,συντονίζει τη λειτουργία όλου του προσωπικού που 
εργάζεται στο τμήμα του, προτείνει και παρακολουθεί την εκτέλεση του
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προϋπολογισμού,συντάσσει απολογισμό και ετήσια έκθεση 
πεπραγμένων του τμήματος, και ελέγχει τη τήρηση του ωραρίου του 
ιατρικού και λοιπού προσωπικού.

Στη Νοσηλευτική Υπηρεσία πρόίσταται ο Διευθυντής Νοσηλευτικής 
Υπηρεσίας.Ο Διευθυντής Νοσηλευτικής Υπηρεσίας κάθε νοσοκομείου 
ορίζεται από το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ,μετά από επιλογή του από το 
Νοσηλευτικό Συμβούλιο,που λειτουργεί ως Υπηρεσιακό Συμβούλιο. Η 
Νοσηλευτική Υπηρεσία διαρθρώνεται σε τομείς,που ακολουθούν τη 
διάρθρωση της Ιατρικής Υπηρεσίας. Επικεφαλής των τομέων 
είναιΤομεάρχες,που ορίζονται από το Διοικητή του νοσοκομείου μετά από 
επιλογή τους από το Νοσηλευτικό Συμβούλιο του Πε.Σ.Υ.Οι προϊστάμενοι 
των τμημάτων των τομέων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας επιλέγονται από 
το Υπηρεσιακό Συμβούλιο (άρθρα 7-8).

1.5-Ολοήμερη λειτουργία των νοσοκομείων
Επιτρέπεται στα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. μετά το τακτικό ωράριο,η 

λειτουργία απογευματινών ιατρείων και η διενέργεια διαγνωστικών και 
θεραπευτικών πράξεων.Στα απογευματινά ιατρεία των νοσοκομείων του 
Ε.Σ.Υ. μπορούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους Διευθυντές-γιατροί, 
Αναπληρωτές Διευθυντές,Επιμελητές Α ' καθώς και πανεπιστημιακοί 
γιατροί,που κατέχουν τίτλο ειδικότητας και εργάζονται σε 
πανεπιστημιακές κλινικές ή μονάδες,που είναι εγκατεστημένες στο 
νοσοκομείο.Η απασχόληση του κάθε ιατρού δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 
δυο ημέρες την εβδομάδα.Τα ωράρια απογευματινής απασχόλησης,ο 
αριθμός των περιστατικών που εξετάζονται ανά ημέρα,καθώς και ο 
αριθμός των διαγνωστικών και θεραπευτικών πράξεων ανά ημέρα 
καθορίζονται με απόφαση του Διοικητή,ύστερα από εισήγηση του Σ.Δ., 
ανάλογα με τις ανάγκες και τις πρακτικές δυνατότητες του νοσοκομείου.

Η αμοιβή για τις διαγνωστικές και θεραπευτικές πράξεις,που 
διενεργούνται κατά την απογευματινή λειτουργία του νοσοκομείου, 
καταβάλλονται στο νοσοκομείο με βάση τις ισχύουσες κάθε φορά 
ρυθμίσεις και τιμολόγιο,είτε από τον ασθενή είτε από τον ασφαλιστικό του 
φορέα. Η καταβαλλόμενη στο νοσοκομείο αμοιβή, κατατίθεται σε ειδικό 
λογαριασμό του νοσοκομείου.Η διοίκηση και διαχείριση του λογαριασμού 
γίνεται από τα Όργανα του. Όργανα διοίκησης και διαχείρισης του 
λογαριασμού είναι : α) η Τριμελής Επιτροπή, που αποτελείται από το 
Διοικητή, τον Προϊστάμενο της Ιατρικής Υπηρεσίας και τον προϊστάμενο 
της Διοικητικής - Οικονομικής Υπηρεσίας και, β) η Γραμματεία του 
Λογαριασμού ( άρθρο 9 ).
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1.6. Κέντρα Αριστείας.
Ειδικά κέντρα,ερευνητικά κέντρα ή κέντρα αναφοράς συγκεκριμένης 

ιατρικής ειδικότητας ή υπηρεσίες υγείας,καθώς και μονάδες παροχής 
υπηρεσιών υγείας που αναπτύσσουν δραστηριότητες σε επίπεδο 
παροχής υπηρεσιών εκπαίδευσης και έρευνας,σύμφωνα με υψηλές 
διεθνείς προδιαγραφές,έχουν τη δυνατότητα να ακολουθήσουν 
διαδικασία αξιολόγησης και να αναχθούν σε“Κέντρα Αριστείας”.Η 
αξιολόγηση,που επαναλαμβάνεται ανά τακτά χρονικά διαστήματα,γίνεται 
από επιτροπή εμπειρογνωμόνων διεθνούς κύρους,η οποία συγκροτείται 
με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας.Η τήρηση των διεθνών 
και υψηλών προδιαγραφών λειτουργίας καθορίζει και τη διατήρηση της 
μονάδας στο επίπεδο του “Κέντρου Αριστείας”(άρθρο 10).

1.7. Ανθρώπινο Δυναμικό.
Ο ρόλος των εργαζομένων στο Ε.Σ.Υ. θα είναι

καθοριστικός στην αποτελεσματικότητα του συστήματος και στην 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Διατηρείται η εργασιακή σχέση πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης των γιατρών του Ε.Σ.Υ., με δικαίωμα άσκησης ιδιωτικού 
έργου εντός των νοσοκομείων και Κ.Υ. 2 απογεύματα εβδομαδιαίως 
(πλην Επιμελητών Β’). Ποσοστό των αμοιβών θα παρακρατείται υπέρ 
του νοσοκομείου και του υπόλοιπου προσωπικού.

Οι πανεπιστημιακοί γιατροί,κύριοι φορείς της επιστημονικής γνώσης 
και της ανανέωσής της,εντάσσονται στο δημόσιο σύστημα υγείας,με τους 
ίδιους όρους εργασίας που ισχύουν για τους γιατρούς του Ε.Σ.Υ.

Θεσπίζονται ειδικά κίνητρα για ιατρικές ειδικότητες εν ανεπάρκεια 
(Γενικής Ιατρικής,Ιατρικής Εργασίας,Ψυχιατρικής,Επείγουσας και
Εντατικής Ιατρικής) και αυστηροποιείται το σύστημα ειδίκευσης και 
συνεχούς εκπαίδευσης των ιατρών.

Όλοι οι νεοεισερχόμενοι ιατροί συνάπτουν συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου 
για 5 χρόνια. Μετά οι θέσεις επαναπροκηρύσσονται δημοσίως και 
αποκτούν μονιμότητα ύστερα από τρεις επιτυχείς κρίσεις.

Οι προσλήψεις και προαγωγές Διευθυντών Ιατρών πραγματοποιούνται 
από Εθνικό Συμβούλιο Κρίσεως του Υπουργείου.

Ο Νόμος 2889/2001 (άρθρα 11 και 12) ευνοεί την καταξίωση του 
ανθρώπινου παράγοντα μέσα από νέους κανόνες,αρχές και λειτουργίες 
στο σύστημα.Το κλίμα αξιοκρατίας,διαφάνειας και αναγνώρισης,με 
παράλληλες ασφαλιστικές δικλείδες που θα καθιερώνονται για την 
αποφυγή στρεβλώσεων,θα καταξιώνει το κύρος των επαγγελμάτων 
υγείας και θα αναδεικνύει το ρόλο τους ως λειτουργών υγείας.Οι επιλογές 
που θα υιοθετηθούν για τους όρους και τις προϋποθέσεις απασχόλησης
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τους στο σύστημα,των γιατρών(πανεπιστημιακών και γιατρών Ε.Σ.Υ.), 
βασίστηκαν στα ισχύουσα από ετών στις Ευρωπαϊκές χώρες με 
προσαρμογή στην Ελληνική πραγματικότητα.

1.7.1. Γιατροί του Ε. Σ. Υ.
Η βασική εργασιακή σχέση των γιατρών του Ε.Σ.Υ.είναι πλήρους και 

αποκλειστικής απασχόλησης.Η καθοιονδήποτε απασχόληση τους στον 
ιδιωτικό τομέα υγείας συνεπάγεται με την άμεση παραπομπή τους στο 
πειθαρχικό συμβούλιο με το ερώτημα της απόλυσης ή της καταγγελίας 
της σύμβασης τους σε περίπτωση γιατρών με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου.Οι πανεπιστημιακοί γιατροί που απασχολούνται σε
πανεπιστημιακές κλινικές,εγκατεστημένες σε νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. 
απαγορεύεται να έχουν ιδιωτικό ιατρείο ή να προσφέρουν έργο σε 
ιατρεία,εργαστήρια,κλινικές και διαγνωστικά θεραπευτήρια του ιδιωτικού 
τομέα.

Οι νεοεισερχόμενοι στο σύστημα γιατροί είναι πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης και διορίζονται για πέντε χρόνια. Η 
περαιτέρω εξέλιξη τους γίνεται με ανοιχτή προκήρυξη της θέσης τους και 
θα αποκτούν νομιμότητα ύστερα από τρεις επιτυχείς κρίσεις.Στα κριτήρια 
επιλογής και αξιολόγησης των γιατρών,αποκτά μεγαλύτερη σημασία το 
κλινικό και επιστημονικό τους έργο.Η συνεχής εκπαίδευση όλων των 
γιατρών αποτελεί προϋπόθεση για την ανανέωση των συμβάσεων τους 
και για την κρίση και προαγωγή τους στην επόμενη βαθμίδα.

Σε κάθε Πε.Σ.Υ. συγκροτούνται,με απόφαση του Προέδρου του, 
Περιφερειακά Συμβούλια Επιλογής των Ιατρών Επιμελητών Ε.Σ.Υ. ανά 
ειδικότητα.Τα Περιφερειακά Συμβούλια Επιλογής είναι πενταμελής και 
αποτελούνται από: το Διοικητή του νοσοκομείου,το διευθυντή του οικείου 
τμήματος ή κλινικής,το Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας του 
νοσοκομείου ή τον Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου του Πε.Σ.Υ., 
όταν πρόκειται για κέντρα υγείας,έναν ιατρό Διευθυντή της ίδιας ή 
συναφούς ειδικότητας.Τα Περιφερειακά Συμβούλια Επιλογής λειτουργούν 
σύμφωνα με όσα ορίζονται για τα Σ.Κ.Ε.Ι.Ο.Π.Ν.Ι.,τα οποία με αυτόν το 
νόμο καταργούνται.

Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας,μετά από εισήγηση 
του Κε.Σ.Υ.,καταρτίζεται στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας κατάλογος 
Εθνικών Κρίτων,ανά ειδικότητα,συμπεριλαμβανόμενης της
Οδοντιατρικής,με σκοπό την στελέχωση των Συμβουλίων Επιλογής και 
των Συμβουλίων Αξιολόγησης Ιατρών Ε.Σ.Υ.Ο κατάλογος περιλαμβάνει : 
Διευθυντές τμημάτων ή μονάδων του Ε.Σ.Υ.,Καθηγητές ή Αναπληρωτές 
Καθηγητές ιατρικών σχολών.Κατάλογος αυτός,ανασυντάσσεται κάθε τρία 
χρόνια.Η επιλογή των μελών για τη στελέχωση των Συμβουλίων
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επιλογής και των Συμβουλίων Αξιολόγησης γίνεται με χωριστή 
κλήρωση,σε δημόσια συνεδρίαση,από τριμελής επιτροπή,η οποία 
αποτελείται από: τον πρόεδρο του Κε.Σ.Υ.,ένα μέλος της εκτελεστικής 
επιτροπής του Κε.Σ.Υ.,και ένα Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Υγείας 
και Πρόνοιας.Τα Συμβούλια Επιλογής και Αξιολόγησης αποτελούνται 
από: τον Πρόεδρο του Πε.Σ.Υ.,τρεις Διευθυντές ιατρούς Ε.Σ.Υ.της ίδιας ή 
συναφούς ειδικότητας,εκ των οποίων ο ένας μπορεί να είναι Έλληνας 
ιατρός,Διευθυντής Τμήματος ή μονάδας αναγνωρισμένου νοσοκομείου 
της αλλοδαπής,και επιπλέον από ένα Πανεπιστημιακό καθηγητή.

Με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας,μπορεί να 
συγκροτείται περισσότερα του ενός Συμβούλια Επιλογής ή Συμβούλια 
Αξιολόγησης για την ίδια ειδικότητα,καθώς και τα κριτήρια συγκριτικής 
αξιολόγησης των υποψηφίων για θέσεις Διευθυντών ιατρών Ε.Σ.ΥΤο 
Συμβούλιο Αξιολόγησης βαθμολογεί τους κρινόμενους με Α,Β,ήΓ.Με Α 
βαθμολογείται εκείνος που κρίνεται επαρκής και ικανός,με Β εκείνος που 
κρίνεται επαρκής,αλλά χρειάζεται να βελτιωθεί σε συγκεκριμένα σημεία. 
Τα σημεία αυτά,καθώς και η διαδικασία συνεχιζόμενης εκπαίδευσης,του 
υποδεικνύονται από το Συμβούλιο.Με Γ βαθμολογείται εκείνος που 
κρίνεται ανεπαρκής και ακατάλληλος για την θέση που κατέχει.Στην 
περίπτωση αυτή η θέση επαναπροκηρύσσεται και ο ιατρός τοποθετείται 
σε προσωποπαγή θέση.

Σε ιατρούς του Ε.Σ.Υ.,με βαθμό Διευθυντή,μπορεί να απονέμεται ο 
τίτλος του Κλινικού Καθηγητή του Ε.Σ.Υ.Τα προσόντα για την απονομή 
του τίτλου του Κλινικού Καθηγητή του Ε.Σ.Υ. είναι ανάλογα εκείνων που 
απαιτούνται για την εκλογή σε θέση Καθηγητή Πανεπιστημίου. Ο τίτλος 
του Κλινικού Καθηγητή του Ε.Σ.Υ. αφαιρείται,εάν κατά την ανά πενταετία 
αξιολόγηση,ο Διευθυντής κριθεί αρνητικά για τη διατήρηση της θέσης 
Διευθυντή του τμήματος του.

Με απόφαση του Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ., μετά από εισήγηση του 
Επιστημονικού Συμβουλίου,μπορεί να οργανώνονται κοινά εκπαιδευτικά 
προγράμματα για τους ιατρούς και το λοιπό επιστημονικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό,που υπηρετεί στα νοσοκομεία,στα κέντρα 
υγείας και στα περιφερειακά ιατρεία του Πε.Σ.Υ.Η εκπαιδευτική άδεια για 
συμμετοχή σε συνέδρια στο εσωτερικό ή το εξωτερικό χορηγείται στο 
επιστημονικό συμβούλιο της Ιατρικής Υπηρεσίας,με την προϋπόθεση ότι 
ο ενδιαφερόμενος θα έχει ανακοίνωση ή ενεργό συμμετοχή σε 
επιστημονικές εκδηλώσεις, συζητήσεις ή διαλέξεις.Απαγορεύεται σε 
γιατρούς, στο λοιπό επιστημονικό και νοσηλευτικό προσωπικό του 
Ε.Σ.Υ.,καθώς και σε πανεπιστημιακούς ιατρούς, που εργάζονται σε 
κλινικές εγκατεστημένες σε νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. ή των Α.Ε.Ι.,να 
συμμετέχουν σε συνέδρια ή σεμινάρια στο εσωτερικό ή εξωτερικό,που
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οργανώνονται από φαρμακευτικές εταιρείες η εταιρείες 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για την προβολή των προϊόντων τους.

Με το νόμο αυτό,δίδονται ειδικά κίνητρα για ειδικότητες εν ανεπάρκεια 
όπως αυτές της γενικής ιατρικής,της δημόσιας υγείας,της ιατρικής της 
εργασίας και της επείγουσας και εντατικής ιατρικής.Επίσης,δίδονται 
ειδικά κίνητρα στο νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό των 
νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. για μετεκπαίδευση(π.χ. μεταπτυχιακές 
σπουδές,σεμινάρια, κ.α.) πάνω σε θέματα σχετικά με το αντικείμενο τους 
με σκοπό την αύξηση της παραγωγικότητας και αποδοτικότητας τους στο 
σύστημα υγείας.

Στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας καταρτίζεται κατάλογος 
επικουρικών ιατρών ανά ειδικότητα για την κάλυψη εκτάκτων αναγκών σε 
δυσμενείς απρόσιτες,απομονωμένες και νησιώτικες περιοχές της 
χώρας,ανεξάρτητα από την ύπαρξη κενών οργανικών θέσεων. Στον 
κατάλογο αυτό,εγγράφονται με αίτηση του ειδικευόμενοι γιατροί,που είναι 
εγγεγραμμένοι στον Οργανισμό Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού 
(Ο.Α.Ε.Δ.) και γιατροί που απασχολούνται στον ιδιωτικό τομέα.Οι 
επικουρικοί γιατροί,με την εγγραφή τους στον κατάλογο,δηλώνουν και το 
χρονικό διάστημα για το οποίο δεσμεύονται να απασχοληθούν,με 
σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου,που δεν μπορεί να είναι μικρότερη 
των τριών μηνών και μεγαλύτερη του ενός έτους,καθώς και τη 
συγκεκριμένη χρονική περίοδο του έτους.Οι επικουρικοί γιατροί, κατά τον 
χρόνο απασχόλησης τους στην κάλυψη έκτακτων αναγκών,είναι πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης και ο χρόνος αυτός υπολογίζεται ως 
χρόνος προϋπηρεσίας στο Ε.Σ.Υ.,όταν κρίνονται για την κατάληψη θέσης 
ιατρού Ε.Σ.Υ.

1 .7. 2. Πειθαρχικές διατάξεις
Το Κεντρικό Πειθαρχικό Συμβούλιο με το νόμο αυτό αποτελείται: από 

τον Αντιπρόεδρο του Νομικού Συμβουλίου του κράτους, ως Πρόεδρο, με 
αναπληρωτή του ένα Νομικό Σύμβουλο του κράτους, από ένα Πρόεδρο 
του Πε.Σ.Υ.,με αναπληρωτή Πρόεδρο άλλου Πε.Σ.Υ.,από τον Πρόεδρο 
του Κε.Σ.Υ. με αναπληρωτή του, τον αντιπρόεδρο του Κε.Σ.Υ.,και από τον 
Πρόεδρο του Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου του Π.Ι.Σ.,και τέλος από 
ένα Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας.

Ο Διοικητής του νοσοκομείου του Ε.Σ.Υ.,ως Πειθαρχικός 
προϊστάμενος,καθώς και ο Διευθυντής Κέντρου Υγείας μπορούν να 
επιβάλλουν σε βάρος του ιατρικού προσωπικού τις ποινές της επίπληξης 
και του προστίμου μέχρι το ήμισ^ των μηνιαίων αποδοχών. Το Σ.Δ.του 
νοσοκομείου,ως πειθαρχικό συλλογικό όργανο,μπορεί να επιβάλλει σε
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βάρος του ιατρικού προσωπικού τις ποινές της επίπληξης και του 
προστίμου μέχρι και τις αποδοχές του ενός μηνός.

Το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ.,ως πειθαρχικό όργανο,ασκεί πειθαρχική 
δικαιοδοσία,σε πρώτο βαθμό,σε βάρος του ιατρικού προσωπικού των 
νοσοκομείων,των κέντρων υγείας και των περιφερειακών ιατρείων που 
υπάγονται στην αρμοδιότητα του.Σε δεύτερο βαθμό κρίνει τις ενστάσεις 
κατά των πειθαρχικών αποφάσεων του Διοικητή και του Σ.Δ.του 
νοσοκομείου.

Το Κεντρικό Πειθαρχικό Συμβούλιο δικάζει σε πρώτο βαθμό τα 
πειθαρχικά αδικήματα που μπορούν να επισύρουν μέχρι και την ποινή 
της αφαίρεσης της άδειας άσκησης επαγγέλματος και σε δεύτερο βαθμό 
κρίνει τις εφέσεις κατά των πειθαρχικών αποφάσεων των Διοικητικών 
Συμβουλίων των Πε.Σ.Υ.,που επιβάλλουν την ποινή του προστίμου 
ισόποσου με τις αποδοχές τεσσάρων μηνών και άνω,ως και της 
διακοπής του δικαιώματος για την υποβολή υποψηφιότητας κατάληψης 
θέσης ανώτερου βαθμού.Οι τελεσίδικες πειθαρχικές αποφάσεις των Δ.Σ. 
των Πε.Σ.Υ. και οι οριστικές αποφάσεις του Κεντρικού Πειθαρχικού 
Συμβουλίου υπόκεινται σε προσφυγή ενώπιον του Συμβουλίου της 
Επικράτειας, μέσα σε προθεσμία τριάντα ημερών από την κοινοποίηση 
της απόφασης.

Ο Διοικητής νοσοκομείου των Πε.Σ.Υ., ως πειθαρχικός
προϊστάμενος, μπορεί να επιβάλλει σε βάρος του λοιπού
προσωπικού,πλην του ιατρικού,προσωπικού τις ποινές της επίπληξης 
μέχρι και το ήμισυ των μηνιαίων αποδοχών.Την ίδια αρμοδιότητα έχει και 
ο Διευθυντής των Κέντρων Υγείας. Το Σ.Δ. του νοσοκομείου,ως 
πειθαρχικό συλλογικό όργανο,μπορεί να επιβάλλει σε βάρος του 
λοιπού,πλην του ιατρικού, προσωπικού τις ποινές της επίπληξης μέχρι 
τις αποδοχές του ενός μήνα.Το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ.,ως πειθαρχικό 
όργανο,ασκεί πειθαρχική δικαιοδοσία κατά του λοιπού,πλην του 
ιατρικού,προσωπικού των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας της 
αρμοδιότητας του είτε σε πρώτο είτε σε δεύτερο βαθμό,ύστερα από 
άσκηση ένστασης κατά των αποφάσεων των πειθαρχικών οργάνων του 
Σ.Δ.Το Υπηρεσιακό Συμβούλιο του Πε.Σ.Υ.,όταν δικάζει σε πρώτο βαθμό, 
μπορεί να επιβάλλει οποιαδήποτε ποινή.Κατά των οριστικών αποφάσεων 
του Πρωτοβάθμιου Υπηρεσιακού Συμβουλίου επιτρέπεται η άσκηση 
έφεσης ενώπιον του Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου.

1.8. Συμπεράσματα
Όπως έχουμε ήδη αναφέρει,ο νόμος 2889/2001,συνιστά την νέα 

νομοθετική πρόταση του κράτους για την βελτίωση του Ε.Σ.Υ.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ I: Βελτίωση και Εκσυγχρονισμός του Ε.Σ.Υ.

Το νομοθέτημα αυτό,λαμβάνοντας υπόψη του,όλο το προηγούμενο 
νομοθετικό έργο για το Ε.Σ.Υ. από το 1983 έως και το 2000,αποβλέπει 
στην επίλυση των πάγιων προβλημάτων του συστήματος.Η ίδρυση των 
νέων Πε.Σ.Υ.,και ειδικότερα του νέου πλαισίου οργάνωσης όλου του 
υγειονομικού μας συστήματος,που αποτελεί και τον πυρήνα αυτού του 
νομοθετικού επιχειρήματος, αποδεικνύει έμπρακτα την αποφασιστικότητα 
του νέου νόμου να αντιμετωπίσει την απραξία της προηγούμενης 
17ετίας,σε θέματα δομής και ορθολογικής οργάνωσης του συστήματος 
παροχής υπηρεσιών υγείας.

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται ενδεικτικά οι προτεραιότητες 
του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας για το Ε.Σ.Υ.,όπως είχαν 
γνωστοποιηθεί από την πολιτική του ηγεσία στα μέσα του 2000,για την 
χρονική περίοδο 2001-2006.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: Βελτίωση και Εκσυγχρονισμός του Ε.Σ. Υ

δημόσια Υγεία Θα συσταθεί Γενική Διεύθυνση στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας.

Ενιαίος
Κρηματοδοτικός
φορέας

Θα δημιουργηθεί Οργανισμός Διαχείρισης Πόρων Υγείας που θα 
συγκεντρώνει τους πόρους υγείας των μεγαλύτερων ασφαλιστικών 
οργανισμών.

Πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας

Κάθε κέντρο υγείας μη αστικών περιοχών θα διαθέτει ως 
αποκεντρωμένες μονάδες του περιφερειακά ιατρεία, ο αριθμός των 
οποίων θα είναι ανάλογος με τον πληθυσμό και τις γεωγραφικές 
ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής.

Τα αστικά κέντρα υγείας θα προέρχονται από την αναμόρφωση και τον 
εκσυγχρονισμό των πολυιατρείων του I. Κ. Α. κ.α. ,από την αξιοποίηση 
σημερινών μικρών νοσηλευτικών μονάδων που θα καταργηθούν / 
συγχωνεύουν, και από την δημιουργία νέων.

Θα εφαρμοστεί ο θεσμός του Προσωπικού Γιατρού. Θα καθιερωθεί και 
ο θεσμός της νοσηλεύτριας πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που θα 
εργάζεται στο κέντρο υγείας και θα αποτελεί μαζί με το προσωπικό γιατρό 
το πρώτο σημείο επαφής των ασθενών με το Ε. Σ. Υ.

Εθνική
Πολιτική
Υγείας

Θα ασκείται από τον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας με τη γνωμοδοτική 
υποστήριξη του ΚΕ. Σ. Υ. Η κύρια αρμοδιότητα του ΚΕ.Σ.Υ θα είναι η 
διαμόρφωση Εθνικών Στόχων Υγείας, η σύνταξη ετήσιας έκθεσης 
απολογισμού και η γνωμοδότηση επί των κρίσιμων θεμάτων πολιτικής 
υγείας.

Θα εκπονηθεί ο υγειονομικός χάρτης της χώρας. 0  χάρτης αυτός, θα 
καταγράφει τις πραγματικές ανάγκες υγείας του πληθυσμού, και θα 
αποτυπώνει τις πραγματικές ανάγκες ανάπτυξης υπηρεσιών υγείας σε 
πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο επίπεδο.

Θα θεσπιστεί και η Χάρτα των δικαιωμάτων του ασθενούς μέσω της 
οποίας θα κατοχυρώνεται η αξιοπρεπής και η έγκαιρη αντιμετώπιση του 
ασθενούς.

Ψυχιατρική
Μεταρρύθμιση

Θα δοθεί έμφαση στην επιτάχυνση της αποασυλοποίησης, την 
ανάπτυξη της κοινοτικής ψυχιατρικής και ευέλικτων μορφών παροχής 
υπηρεσιών με στόχο την ταχύτερη επανένταξη των ασθενών στην 
κοινωνία.

Η πολιτική για το 
φάρμακο

Το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας θα αναπτύξει μηχανισμούς που θα 
στοχεύουν στην καταπολέμηση της πολυφαρμακίας, στην ορθή 
συνταγογράφηση και στην ορθολογική φαρμακοθεραπευτική προσέγγιση.

Θα ενισχυθεί ο ρόλος του Ε. 0. Φ. με την διεύρυνση των αρμοδιοτήτων 
του.

ΠΙΝΑΚΑΣ: Συνοπτική παρουσίαση των προτεραιοτήτων του Υπουργείου 
Υγείας - Πρόνοιας, για την περίοδο 2001 -  2006 
ΠΗΓΗ: http://www.ypepth.gr
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Οργάνωση δομή και λειτουργία του Β ’ ΓΙε.Σ.Υ.Κεντρικής Μακεδονίας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ Β' Πε.Σ.Υ. 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Το Β' Περιφερειακό Σύστημα Υγείας Κεντρικής Μακεδονίας (Β' Πε.Σ.Υ. 
Κ.Μ.) είναι ένα Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου,το οποίο ιδρύθηκε με 
το νόμο 2889/01 με σκοπό:

Α) Την δημιουργία ολοκληρωμένων συστημάτων παροχής υπηρεσιών 
υγείας σε επίπεδο Περιφέρειας,που θα εγγυώνται μια πλήρη δέσμη 
υπηρεσιών υγείας υψηλής ποιότητας, από την πρόληψη και την 
προαγωγή της υγείας,την πρωτοβάθμια και νοσοκομειακή περίθαλψη 
μέχρι τη μετανοσοκομειακή φροντίδα,την αποκατάσταση και την 
κατ'οίκον νοσηλεία.

Β) Τον συντονισμό των δράσεων και των πολιτικών παροχής 
υπηρεσιών υγείας σε επίπεδο Περιφέρειας και την διασφάλιση της 
αποτελεσματικής οργάνωσης και διοίκησης όλων των μονάδων υγείας 
του Ε.Σ.Υ., που ανήκουν στην αρμοδιότητα του,με στόχο την υψηλότερη 
δυνατή λειτουργική και οικονομική αποδοτικότητα.

Η ανώτερη περιφερειακή δομή των υπηρεσιών υγείας παρουσιάζεται 
διαγραμματικά στην επόμενη σελίδα διάγραμμα 2Α.Στο υπουργείο υγείας 
συνίσταται Συμβούλιο Περιφερειακών Συστημάτων Υγείας(Συ.Πε.Σ.Υ.), 
που σκοπό έχει των συντονισμό των Πε.Σ.Υ.και την εναρμόνιση των 
περιφερειακών πολιτικών τους για την υγεία.Το Συ.Πε.Σ.Υ. αποτελείται 
από τον υπουργό Υγείας και Πρόνοιας,ως Πρόεδρο,αναπληρούμενο από 
τον οριζόμενο από αυτόν Υφυπουργό του ίδιου Υπουργείου και τους 
Προέδρους - Γενικούς Διευθυντές όλων των Πε.Σ.Υ.Στο συμβούλιο 
συμμετέχει και ο Πρόεδρος του Κε.Σ.Υ.Το συμβούλιο υποστηρίζεται από 
τις υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης και 
Τεχνικών Υποδομών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας,οι οποίοι 
έχουν την ευθύνη για την τήρηση των πρακτικών των
συνεδριάσεων,παρακολουθούν την εφαρμογή των αποφάσεων και 
γενικότερα εξασφαλίζουν τις προϋποθέσεις ομαλής επικοινωνίας μεταξύ 
των Πε.Σ.Υ.,καθώς και μεταξύ των Πε.Σ.Υ.και του Υπουργείου.Το 
συμβούλιο συνέρχεται τακτικά κάθε τρεις(3)μήνες και κατά
περίπτωση,για ειδικά θέματα,σε έκτακτες συνεδριάσεις,ύστερα από 
πρόσκληση του Προέδρου του.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Οργάνωση δομή και λειτουργία του Β’ Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας

ΑΝΩΤΕΡΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ 
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ΠΗΓΗ: Πε.Σ.Υ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΟΜΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Οργάνωση δομή και λειτουργία του Β ’ Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας

Όσον αφορά το σύστημα εσωτερικής διοίκησης,η ιεραρχική 
διάρθρωση του Β'Πε.Σ.Υ.Κ.Μ παρουσιάζεται διαγραμματικά στην 
επόμενη σελίδα διάγραμμα 2Β.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2:Οογανωση όοιιη και λειτουργία του Β'Πε.Σ. Υ Κεντρικής Μακεδονία

ΙΕΡΑΡΧΙΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ Β Πε.Σ.Υ Κ.Μ.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2 Β: ΙΕΡΑΡΧΙΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ Β'Πε.ΣΥ. Κ.Μ.

ΠΗΓΗ: Πε.Σ.Υ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ, 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Οργάνωση δομή και λειτουργία του Β ’ Πε.Σ. Υ.Κεντρικής Μακεδονίας

Όσον αφορά Δε τη στελέχωση του Β' Πε.Σ.Υ.Κ.Μ.,αυτή παρουσιάζεται 
στον πίνακα που ακολουθεί.

ΚΛΑΔΟΣ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΥΠΑΡΧΟΝ ΠΟΣΟΣΤΟ
.... -------- . γγ»???:

........ ........

ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΛΥΨΗΣ
ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ
ΘΕΣΕΩΝ

Π.Ε. Οικονομικός 2 1 50%
Π.Ε Κοινωνιολόγων 2 1 50%

Π.Ε. Διοικητικός- 
Λογιστικός 4 1 25%
Π.Ε.Οργάνωσης Και
Διοίκησης
Επιχειρήσεων

3 1 33,3%

Π.Ε. Πληροφορικής 2 0 0%
Π.Ε.Γιατρών,Π.Ε 
Ιατρών Ειδικοτήτων, 
Π.Ε. Οδοντιάτρων, 
Π.Ε. Νοσηλευτικής, 
Π.Ε.Φαρμακοποιών

5 5 100%

Π.Ε. Στατιστικής 1 0 0%
Δικηγόρος 1 0 0%
Τ.Ε.Διοικητικός
Λογιστικός

4 1 25%

Τ.Ε. Πληροφορικής 3 2 66,6%
Τ.Ε.Διοίκησης 
Μονάδων Υγείας Και 
Πρόνοιας

6 3 50%

Δ.Ε. Χειριστών 4 0 0%
Δ.Ε. Τεχνικός 2 0 0%
Υ.Ε. Επιμελητών 2 1 50%
Υ.Ε. Φυλάκων 2 0 0%
Υ.Ε. Προσωπικού 
Καθαριότητας

4 1 25%

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ Β' Πε.Σ.Υ.Κ.Μ. 
ΠΗΓΗ:Ιδία Έρευνα

Στο Β’ Πε.Σ.Υ. υπάρχουν 63 οργανικές θέσεις από τις οποίες 
υπηρετούντες είναι μόνο οι 19. Η θέση του Γενικού Διευθυντή καλύπτεται 
από τον Πρόεδρο του Β’ Πε.Σ.Υ.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Οργάνωση δομή και λειτουργία του Β ’ Γϊε.Σ. Υ.Κεντρικής Μακεδονίας

Το Β'Πε.Σ.Υ.Κ.Μ. διοικείται από εννεαμελές Διοικητικό Συμβούλιο,και 
αποτελείται από:

❖  τον Πρόεδρο του Πε.Σ.Υ.,
❖  τέσσερα (4) πρόσωπα με ιδιαίτερη επιστημονική και κοινωνική 

δραστηριότητα που ορίζονται με τους αναπληρωτές τους,
❖  τρία (3) από τον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας και
❖  ένα (1) από τον Γενικό Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας,
❖  έναν (1) εκπρόσωπο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, που 

προτείνεται με τον αναπληρωτή του ΕΝΑΕ στις Περιφέρειες 
του Πε.ΣΎ.που υπάρχουν Πανεπιστημιακές Κλινικές,

❖  ένα (1) μέλος προτείνεται ως εκπρόσωπος του Ιατρικού 
Τμήματος, μαζί με τον αναπληρωτή του με απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος.

❖  Όπου δεν υπάρχει Ιατρικό Τμήμα Α.Ε.Ι. ορίζεται ως μέλος ένας 
(1) εκπρόσωπος των ιατρών της Περιφέρειας, με απόφαση 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου.

❖  έναν (1) εκπρόσωπο των ιατρών Ε.ΣΎ.,που υπηρετούν στις 
αποκεντρωμένες μονάδες του Πε.Σ.Υ. και στα διασυνδεόμενα 
λειτουργικά με αυτό νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.,που εκλέγεται μαζί 
με τον αναπληρωτή του,

❖  έναν (1) εκπρόσωπο των λοιπών,πλην των 
ιατρών,εργαζομένων, που υπηρετούν στις αποκεντρωμένες 
μονάδες του Πε.Σ.Υ.και στα διασυνδεόμενα λειτουργικά με 
αυτό νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.,που εκλέγεται μαζί με τον 
αναπληρωτή του.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ του Πε.Σ.Υ είναι ταυτόχρονα και Γενικός 
Διευθυντής του Πε.Σ.Υ.Στην άσκηση των καθηκόντων του στη Γενική 
Διεύθυνση, συνεπικουρείται από τον Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή.

Στα Νοσοκομεία των Πε.Σ.Υ. η διοίκηση ασκείται από τον Διοικητή του 
Νοσοκομείου και το Συμβούλιο Διοίκησης. Στα Κέντρα Υγείας η διοίκηση 
ασκείται από την Κεντρική Υπηρεσία του Πε.Σ.Υ και τον Διευθυντή του 
Κέντρου Υγείας.

Όλες οι αρμοδιότητες των Συμβουλίων Διοίκησης και των Διοικητών 
περιέχονται στην αρμοδιότητα του Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ.

Πέραν των γενικών, το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ. έχει και τις ακόλουθες ειδικές 
αρμοδιότητες:

α) Συντονίζει,εξειδικεύει και ασκεί την πολιτική παροχής υπηρεσιών 
υγείας στην Περιφέρεια.
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β) Εκπονεί το επιχειρησιακό σχέδιο δράσης για την παροχή υπηρεσιών 
υγείας στην Περιφέρεια και το υποβάλλει για έγκριση στον Υπουργό Υγείας 
και Πρόνοιας.

γ) Εκπονεί και επικαιροποιεί τον Υγειονομικό Χάρτη της Περιφέρειάς του 
και εισηγείται τις ενέργειες εφαρμογής του.

δ) Εισηγείται στον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας,τη χωροταξική κατανομή 
των μονάδων υγείας.

ε) Καταρτίζει και υποβάλλει για έγκριση στο Υπουργείο Υγείας και 
Πρόνοιας,τους οργανισμούς των Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας.

στ) Εισηγείται στον Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας την ίδρυση νέων 
τμημάτων και μονάδων,τη μείωση ή τη συγχώνευση των τμημάτων των 
νοσοκομείων,τη μεταφορά τμημάτων του Ε.Σ.Υ. ή την εγκατάσταση ή 
μετεγκατάσταση Πανεπιστημιακών Κλινικών από νοσοκομείο σε άλλο 
νοσοκομείο.

ζ) Αποφασίζει για την ανέγερση ή την επέκταση ή την αναδιάταξη των 
διαφόρων μονάδων του και τη μεταφορά του εξοπλισμού τους.

η) Εισηγείται στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας το συνολικό ετήσιο 
προγραμματισμό των προσλήψεων της Κεντρικής Υπηρεσίας και των 
αποκεντρωμένων μονάδων του.

θ) Αποφασίζει,σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις, για τις 
μετατάξεις,τις αποσπάσεις και τις μεταθέσεις του προσωπικού,πλην του 
ιατρικού, μεταξύ των μονάδων του.

ι) Καταρτίζει τον ενιαίο προϋπολογισμό των μονάδων του.
ια) Εγκρίνει και ελέγχει την εκτέλεση των προϋπολογισμών των μονάδων 

του και συντάσσει τον ενοποιημένο ισολογισμό και απολογισμό στο τέλος 
της χρήσης.

ιβ) Παρακολουθεί την εφαρμογή του Ενιαίου Λογιστικού Σχεδίου στα 
Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας.

ιγ) Εποπτεύει τις διαδικασίες προμηθειών των αποκεντρωμένων 
μονάδων του.

ιδ) Αποφασίζει για την εισαγωγή μηχανοργάνωσης, τον εκσυγχρονισμό 
λειτουργικών συστημάτων και την τροφοδοσία βάσεων δεδομένων 
περιφερειακού ενδιαφέροντος.

ιε) Συντάσσει Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων,την οποία υποβάλλει στον 
Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας.

ιστ) Παρακολουθεί τη λειτουργία και αξιολογεί το παραγόμενο έργο των 
μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας,με βάση ποσοτικούς και ποιοτικούς 
δείκτες.
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ιζ) Εγκρίνει τα ερευνητικά και εκπαιδευτικά προγράμματα έπειτα από 
εισήγηση των Επιστημονικών Συμβουλίων των νοσοκομείων,αποφασίζει 
για την οικονομική ενίσχυση και διοικητική υποστήριξη αυτών και 
παρακολουθεί την υλοποίησή τους.

ιη) Αποφασίζει για τη σύσταση αυτοτελώς ή από κοινού με άλλα Πε.Σ.Υ., 
Ανωνύμων Εταιρειών, που το μετοχικό τους κεφάλαιο ανήκει κατά ποσοστό 
100% στο Πε.Σ.Υ. ή στα Πε.Σ.Υ.,και έχουν σκοπό τη μελέτη,κατασκευή ή 
συντήρηση κτιριακών υποδομών και του συναφούς εξοπλισμού,καθώς και 
την ανάπτυξη άλλων κοινών υποστηρικτικών λειτουργιών,όπως η φροντίδα 
για την καθαριότητα ή την τροφοδοσία των αποκεντρωμένων μονάδων του, 
εξαιρουμένων των νοσηλευτικών και ιατρικών υπηρεσιών.

ιθ) Αποφασίζει για την αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων των 
Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας.

Ο Πρόεδρος του Πε.Σ.Υ. έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες: 
α) Παρακολουθεί και συντονίζει την εφαρμογή των πολιτικών υγείας,που 

εκπονούνται και ασκούνται στην Περιφέρεια του Πε.Σ.Υ.
β) Συντονίζει τη δράση όλων των μονάδων παροχής υπηρεσιών 

υγείας,που ανήκουν στο Πε.Σ.Υ. ή συνδέονται λειτουργικά με αυτό.
γ) Εποπτεύει και εξασφαλίζει την ορθή και αποτελεσματική λειτουργία 

τόσο της Κεντρικής Υπηρεσίας του Πε.Σ.Υ. όσο και των αποκεντρωμένων 
μονάδων.

δ) Συγκαλεί το Δ.Σ του Πε.Σ.Υ. και διευθύνει τις συνεδριάσεις του. 
ε) Συγκροτεί ομάδες εργασίας ή επιτροπές για τη μελέτη,εισήγηση ή 

παροχή γνωμοδοτήσεων σε θέματα που αναφέρονται στη δραστηριότητα 
του Πε.Σ.Υ.

στ) Εκπροσωπεί το Πε.Σ.Υ.σε οποιοδήποτε δικαστήριο,οποιουδήποτε 
βαθμού ή δικαιοδοσίας,σε οποιαδήποτε άλλη αρχή,καθώς και έναντι 
τρίτων,εκτός αν άλλως ορίζεται με τις διατάξεις του νόμου αυτού.

ζ) Δύναται να αναθέτει την εκπροσώπηση, ενώπιον κάθε δικαστικής ή 
διοικητικής, αρχής ή σε συναλλαγές με τρίτους,στον Αντιπρόεδρο ή 
αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή ή σε άλλο μέλος του Δ.Σ. και διορίζει 
πληρεξούσιους δικηγόρους.

η) Ασκεί την πειθαρχική εξουσία σύμφωνα με τα οριζόμενα στο νόμο 
αυτόν.

θ) Ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που προβλέπονται στις διατάξεις του 
νόμου αυτού και όσες του αναθέτει το Διοικητικό Συμβούλιο του Πε.Σ.Υ.

Η οργανωτική διάρθρωση του Β' Πε.Σ.Υ Κ.Μ. παρουσιάζεται 
διαγραμματικά σε επόμενη σελίδα διάγραμμα 2Γ.
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Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Πολιτικών Υγείας έχει 
αρμοδιότητα για το σχεδίασμά των πολιτικών παροχής υπηρεσιών υγείας 
στην Περιφέρεια,η οποία κατανέμεται στα τέσσερα τμήματα αυτής,ως εξής:

α) Τμήμα Περιφερειακού Χάρτη Υγείας

Το τμήμα αυτό:

- Καταγράφει και αναλύει τα επιδημιολογικά, κοινωνιολογικά και 
περιβαλλοντικά στοιχεία,καθώς και κάθε άλλο στοιχείο απαραίτητο για τη 
χάραξη της πολιτικής υγείας στην Περιφέρεια.

- Με βάση τα στοιχεία αυτά,εκπονεί και επικαιροποιεί το Χάρτη Υγείας της 
Περιφέρειας.

- Εκπονεί το Περιφερειακό Σχέδιο Δράσης για την παροχή υπηρεσιών 
υγείας, το οποίο εξειδικεύει σε συνεργασία με τα Συμβούλια Διοίκησης των 
Νοσοκομείων και τις διοικήσεις των Κέντρων Υγείας.

- Προτείνει,με βάση την αξιολόγηση αυτή,στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Πε.Σ.Υ.,τη συγχώνευση, μεταφορά ή κατάργηση Νοσοκομειακών Μονάδων 
ή τμημάτων αυτών,ως και τη δημιουργία νέων ή εξειδικευμένων 
μονάδων,με βάση το Χάρτη Υγείας και Πρόνοιας της Περιφέρειας.

β) Τμήμα Βελτίωσης και Ελέγχου Ποιότητας

Το τμήμα αυτό καθιερώνει και γνωστοποιεί κριτήρια αξιολόγησης και 
βελτίωσης των παρεχόμενων,από τις μονάδες του Πε.Σ.Υ.,υπηρεσιών 
υγείας και ελέγχει την εφαρμογή τους,σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Έρευνας και Ελέγχου Ποιότητας των Μονάδων Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 
(Ι.Ε.Ε.Π.Υ.Υ.) και τις συναρμόδιες ελεγκτικές αρχές.

γ) Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης

Το τμήμα αυτό:

- Διαχειρίζεται κονδύλια ερευνητικών,αναπτυξιακών και εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων,που προέρχονται από χρηματοδότηση αντίστοιχων 
επιστημονικών προτάσεων εργαζομένων στο Ε.Σ.Υ. Η διαχείριση αυτή

35



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: Οργάνωση δομή και λειτουργία του Β’ Πε.Σ. Υ.Κεντρικής Μακεδονίας

γίνεται μέσω Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας και Ανάπτυξης 
(Ε.Λ.Κ.Ε.Α.).Η σύσταση, ο καθορισμός των αρμοδιοτήτων των οργάνων 
διοίκησης,ελέγχου και διαχείρισης και η ρύθμιση του τρόπου ανάληψης και 
διάθεσης των κονδυλίων και κάθε αναγκαίας λεπτομέρειας για τη λειτουργία 
του Ε.Λ.Κ.Ε.Α. γίνεται με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, 
Ανάπτυξης και Υγείας και Πρόνοιας.

Η διοίκηση και διαχείριση του Ε.Λ.Κ.Ε.Α. πραγματοποιείται από τα 
όργανά του. Όργανα διοίκησης και διαχείρισης του λογαριασμού είναι:

α) τριμελής επιτροπή,που αποτελείται από τον Πρόεδρο του οικείου Πε.Σ.Υ., 
έναν(1)Διευθυντή της Κεντρικής Υπηρεσίας ή αποκεντρωμένης μονάδας 
του Πε.Σ.Υ.,που ορίζεται από το Δ.Σ. αυτού,και τον προϊστάμενο του 
τμήματος έρευνας και ανάπτυξης,

β) η Γραμματεία του λογαριασμού.

- Προκηρύσσει και χρηματοδοτεί από τα αποθεματικά του Ε.Λ.Κ.Ε.Α. 
ερευνητικά ή εκπαιδευτικά προγράμματα,που είναι απαραίτητα για την 
ανάπτυξη στόχων υγείας του πληθυσμού της Περιφέρειας ή είναι 
γενικότερου ενδιαφέροντος και συντονίζονται από το Υπουργείο Υγείας και 
Πρόνοιας.
- Μεριμνά για την εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων των ερευνητικών 
προγραμμάτων και ευρεσιτεχνιών,όπως αυτή καθορίζεται με κοινή 
υπουργική απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Υγείας και Πρόνοιας.
- Παρακολουθεί μέσω της Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας,τη διενέργεια 
των ερευνών,ώστε αυτές να ακολουθούν τους διεθνείς κανόνες περί 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, βιοηθικής, δεοντολογίας, προστασίας και 
σεβασμού του περιβάλλοντος, εφαρμογών της βιοτεχνολογίας και χρήσης 
πειραματόζωων.
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2Δ: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

.ΠΗΓΗ: Μΐρ//:www.pesythessaly.gr
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Η Διεύθυνση Οργάνωσης και Διοικητικής Υποστήριξης έχει 
αρμοδιότητα για την υποστήριξη των μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας 
σε όλες τις βασικές διοικητικές και οικονομικές λειτουργίες τους,η οποία 
κατανέμεται στα ακόλουθα τμήματα:

α) Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης Μονάδων Υγείας

Το τμήμα αυτό:

- Συντάσσει τον προϋπολογισμό της Κεντρικής Υπηρεσίας του Πε.Σ.Υ., 
παρακολουθεί τη σύνταξη των προϋπολογισμών των μονάδων παροχής 
υπηρεσιών υγείας και μεριμνά για τη σύνταξη του ενοποιημένου 
ισολογισμού, καθώς και τον έλεγχο εκτέλεσης των προϋπολογισμών αυτών.

- Μεριμνά για την παρακολούθηση των περιουσιακών στοιχείων των 
Νοσοκομείων και Κ.Υ. της Περιφέρειας.

β) Τμήμα Οργανωτικής Ανάπτυξης, Μηχανοργάνωσης και 
Εξοπλισμού

Το τμήμα αυτό:

- Μεριμνά για τον εκσυγχρονισμό των οργανωτικών και λειτουργικών 
συστημάτων των μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας της περιφέρειας και 
για την υποστήριξη αυτών με σύγχρονα συστήματα πληροφορικής και 
επικοινωνίας.

γ) Τμήμα Προμηθειών

Το τμήμα αυτό:
-Συγκεντρώνει τα προγράμματα προμηθειών της κεντρικής υπηρεσίας 

και όλων των αποκεντρωμένων μονάδων του Πε.Σ.Υ.,αξιολογεί και ελέγχει 
τις προτάσεις και καταρτίζει το ετήσιο ενιαίο πρόγραμμα προμηθειών του 
Πε.Σ.Υ.,το οποίο εγκρίνεται από το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ. και ακολούθως 
υποβάλλεται στο Υπουργείο Ανάπτυξης,για την ένταξή του στο Ενιαίο 
Πρόγραμμα Προμηθειών, κοινοποιούμενο στο εποπτεύον Υπουργείο Υγείας 
και Πρόνοιας.

-Παρακολουθεί και κατευθύνει όλες τις διαδικασίες προμηθειών της 
κεντρικής υπηρεσίας και των αποκεντρωμένων μονάδων του Πε.Σ.Υ.
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Η Διεύθυνση Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Μονάδων Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας έχει αρμοδιότητα για την ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού,ιατρικού,νοσηλευτικού και διοικητικού,η οποία κατανέμεται στα 
ακόλουθα τμήματα:

α) Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων

Στο τμήμα αυτό ανήκει:

- Ο σχεδιασμός για την κάλυψη των αναγκών σε ανθρώπινο δυναμικό 
που έχουν οι μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας.

- Η μέριμνα για τις μετακινήσεις,αποσπάσεις,μετατάξεις και εν γένει 
μετακινήσεις του αναγκαίου προσωπικού προς κάλυψη δημιουργούμενων 
αναγκών,ανάμεσα σε μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας της Περιφέρειας.

β) Τμήμα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Διεθνών Συνεργασιών,
που συγκροτείται σε δύο(2)Γραφεία: ί) Το Γραφείο Ιατρικής,Νοσηλευτικής 
και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης και ϋ) Το Γραφείο Διοικητικής και 
Οργανωτικής Εκπαίδευσης.

Τα Γραφεία αυτά μεριμνούν για την κατάρτιση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων στους αντίστοιχους τομείς, την οικονομική ενίσχυση,τη 
διοικητική υποστήριξη και την παρακολούθηση της υλοποίησης των 
προγραμμάτων αυτών.

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ
ΤΜΗΜΑ

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2.Ε: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΠΗΓΗίΙιΙΐρί/ΛΥνννν.ρεβΥίΙιεδδΒΐΥ^Γ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

ΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ

\ 7

Ί '.Μ 11Μ Λ
>'Λ;Ν.ΙθΧΊ/,(}ΜΙ·:ΐ\ί!>'
ιοκι .ΐΛ:ι/νΐ^ν>τι:!)':)(Αΐ

Λ IΚΘΚΩ Ν

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2.Ζ: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΗΓΗ http://www.pesythessaly.gr
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Το Αυτοτελές Τμήμα Διοίκησης υπάγεται απευθείας στο Γενικό 
Διευθυντή και Πρόεδρο του Δ.Σ.Έχει γενικά όλες τις αρμοδιότητες 
διοικητικής και οικονομικής υποστήριξης των υπηρεσιών της Κεντρικής 
Υπηρεσίας του Πε.Σ.Υ. Ειδικότερα :

- Μεριμνά για όλα τα θέματα υπηρεσιακής κατάστασης του κάθε φύσης 
προσωπικού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Πε.Σ.Υ.,καθώς και για την 
απόσπαση, διάθεση, μετάταξη,μεταφορά υπαλλήλων από τα Νοσοκομεία 
και από υπηρεσίες των Περιφερειών και των Υπουργείων στο 
Πε.Σ.Υ.,καταρτίζοντας και τις διοικητικές πράξεις που απαιτούνται κάθε 
φορά.

- Μεριμνά για την κατάρτιση του προϋπολογισμού,ισολογισμού και 
απολογισμού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Πε.Σ.Υ.

- Παρέχει γραμματειακή εξυπηρέτηση στο Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ.,σε ομάδες 
εργασίας και επιτροπές.

- Καταρτίζει τα σχέδια των αποφάσεων που είναι αναγκαίες για την 
άσκηση των αρμοδιοτήτων του Γενικού Διευθυντή - Προέδρου του Δ.Σ. του 
Πε.Σ.Υ. και ασκεί κάθε αρμοδιότητα σχετική με τα ως άνω θέματα.

Το Γραφείο Προέδρου είναι αρμόδιο για την υποβοήθηση του έργου του 
Προέδρου και του Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ.

Το Νομικό Γραφείο είναι αρμόδιο για τη νομική καθοδήγηση των 
οργάνων του Πε.Σ.Υ. και τη δικαστική ή εξώδικη υποστήριξη του Πε.Σ.Υ.

ΣΤΟ Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ. υπάρχουν και τα ακόλουθα συμβούλια διάγραμμα 
2Ζ.
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2 Ζ : Συμβούλια του Β’ Πε.Σ.Υ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΠΙΛΟΓΗΣ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ

Ε.Σ.Υ.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
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Το Επιστημονικό Συμβούλιο,αποτελείται από ένδεκα(11)μέλη,που είναι 
επιστήμονες επαγγελμάτων υγείας,με βαθμό Διευθυντή και εργάζονται στις 
αποκεντρωμένες μονάδες του Πε.Σ.Υ. και στα διασυνδεόμενα λειτουργικά με 
αυτό νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.

Το Επιστημονικό Συμβούλιο του Πε.Σ.Υ. έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες:
α) Γνωμοδοτεί και εισηγείται στοΔ.Σ. του Πε.Σ.Υ. για επιστημονικά θέματα 

υγείας.
β) Γνωμοδοτεί σε ερωτήματα του Προέδρου του Πε.Σ.Υ.
γ) Απαντά σε ερωτήματα των Επιστημονικών Συμβουλίων των 

νοσοκομείων της Περιφέρειας.
δ) Συγκροτεί Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας,καθώς και επιστημονικές 

επιτροπές και ομάδες εργασίας,με σκοπό τη μελέτη θεμάτων υγείας της 
Υγειονομικής Περιφέρειας. Στις επιτροπές προεδρεύει ένα μέλος του 
Επιστημονικού Συμβουλίου.

ε) Εισηγείται στο Κε.Σ.Υ.,μέσω του Δ.Σ του Πε.Σ.Υ.,για επιστημονικά 
θέματα της Περιφέρειας.

Το Νοσηλευτικό Συμβούλιο,αποτελείται από τους Διευθυντές της 
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας όλων των αποκεντρωμένων μονάδων του. 
Πρόεδρος του Συμβουλίου ορίζεται ο αρχαιότερος Διευθυντής.

Το Νοσηλευτικό Συμβούλιο γνωμοδοτεί, κατόπιν ερωτήματος του 
Προέδρου του Πε.Σ.Υ.,για κάθε θέμα που αφορά τη Νοσηλευτική Υπηρεσία.

Τα Περιφερειακά Συμβούλια Επιλογής Ιατρών Ε.Σ.Υ. είναι πενταμελή 
και αποτελούνται από:

α) Το Διοικητή του νοσοκομείου,για τον οποίο γίνεται η κρίση,ως 
Πρόεδρο ή τον Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή του Πε.Σ.Υ.,όταν πρόκειται 
για Κέντρα Υγείας.

β) Το Διευθυντή του οικείου τμήματος ή κλινικής του Νοσοκομείου ή το 
Διευθυντή του Κέντρου Υγείας.

γ) Το Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας του νοσοκομείου ή τον Πρόεδρο 
του Επιστημονικού Συμβουλίου του Πε.Σ.Υ.,όταν πρόκειται για Κέντρα 
Υγείας.

δ) Έναν(1)ιατρό Διευθυντή της ίδιας ή συναφούς ειδικότητας,με αυτή για 
την οποία γίνεται η κρίση,που υπηρετεί σε Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας του 
οικείου Πε.Σ.Υ. και προτείνεται από το Κε.Σ.Υ.

ε) Έναν(1)ιατρό Επιμελητή Α ' ή Αναπληρωτή Διευθυντή της ίδιας ή 
συναφούς ειδικότητας με αυτή για την οποία γίνεται η κρίση,που υπηρετεί 
σε Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας του οικείου Πε.Σ.Υ. και προτείνεται από τον 
Π.Ι.Σ.Όλα τα μέλη των Περιφερειακών Συμβουλίων Επιλογής ορίζονται με 
τους αναπληρωτές τους.Τα μέλη των περιπτώσεων δ' και ε' ορίζονται ως
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εισηγητές. Όταν πρόκειται για κρίση οδοντιάτρων ως μέλη του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Επιλογής για τις περιπτώσεις δ' και ε' ορίζονται 
οδοντίατροι.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΤΟΥ Β Πε,Σ.Υ. Κ.Μ.

Με τον Ν.2889/01 όλα τα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ μετατρέττονται σε 
αποκεντρωμένες και ανεξάρτητες υπηρεσιακές μονάδες των Πε.Σ.Υ. με 
διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια..

Αυτό σημαίνει πως στο Β'Πε.Σ.Υ Κ.Μ. υπάγονται όλα τα νοσοκομεία που 
περιλαμβάνονται στην υγειονομική περιφέρεια του.

Η υγειονομική περιφέρεια του Β' Πε.Σ.Υ. Κ.Μ. περιλαμβάνει:

α) Το 1°, 2° και 3° Διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονίκης,εκτός της 
περιοχής του 1ου Διαμερίσματος.

β) Τους Δήμους Αγίου Αθανασίου,Αγίου Παύλου,Αμπελοκήπων,Αξιού, 
Ασσήρου, Βερτίσκου, Εγνατίας, Ελευθερίου-Κορδελιού, Ευόσμου, 
Εχεδώρου,Καλλιθέας,Κουφαλίων,Λαγκαδά, Λαχανά, Μενεμένης,Μυγδονίας, 
Νεαπόλεως, Πολίχνης, Σταυρουπόλεως, Συκεών, Χαλάστρας, Χαλκηδόνος, 
Χορτιάτη, Ωραιοκάστρου και τις Κοινότητες Ευκαρπίας και Πεύκων του 
Νομού Θεσσαλονίκης.

γ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Πέλλας.
δ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Ημαθίας και
ε) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Πιερίας.
Έδρα του Β' Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας ορίζεται ο Δήμος 

Θεσσαλονίκης.
Με βάση λοιπόν την παραπάνω υγειονομική περιφέρεια τα νοσοκομεία 

που υπάγονται στο Β' Περιφερειακό Σύστημα Υγείας Κεντρικής Μακεδονίας 
είναι:
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ
Β' Πε. Σ.Υ.Κ.Μ.

Ν Ο Μ Ο Σ  Θ Ε ΣΣΑ Λ Ο Ν ΙΚ Η Σ
1 Γενικό Νοσοκομείο «Γ.Παπανικολάου»

2 Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

3 Γενικό Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς»

4 Γενικό Νοσοκομείο Άγιος Δημήτριος

5 Νοσοκομείο Ειδικών Παθήσεων

ΝΟίνΙΟ Σ  Η Μ Α Θ ΙΑ Σ

6
Γενικό Νοσοκομείο Βέροιας

7 Γενικό Νοσοκομείο Νάουσας

ΝΟίνΙΟ Σ  Π ΕΛΛΗ Σ
8 Γενικό Νοσοκομείο Έδεσσας

9 Γενικό Νοσοκομείο Γιαννιτσών

ΝΟίνΙΟ Σ  Π ΙΕΡ ΙΑ Σ
10 Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης

11 Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 
Πέτρας Ολυμπου

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
Β' Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

ΠΗΓΗ.Ιδία Έρευνα
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ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β' Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

1 Κέντρο Υγείας Λαγκαδά

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Ανάληψης
2 Ασσήρου
3 Βερτίσκου
4 Ξυλούττολης
5 Καβαλάρη
6 Λευκοχωρίου
7 Οσσας
8 Προφήτη
2 Κέντρο Υγείας Ιωνίας

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Σίνδου
2 Νεοχωρούδας
3 Ν. Μεσημβρία
4 Αγ. Αθανασίου
3 Κέντρο Υγείας Χαλάστρας

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Αδένδρου
2 Ν. Μαλγάρων
4 Κέντρο Υγείας Κουφαλίων

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Χαλκηδόνας
2 Αθύρων
3 Προχώματος

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

Π Η ΓΗ: Ιδία Έρευνα
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ΗΜΑΘΙΑΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ Β Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: Αποκεντρωμένες Μονάδες του Β’ Πε.Σ. Υ. Κεντρικής Μακεδονίας

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

5 Κέντρο Υγείας Αλεξάνδρειας

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Τρικάλων
2 Βρυσακίου
3 Μαρίνας
4 Μακροχωρίου
5 Αγ. Γεωργίου
6 Πολυδενδρίου
7 Ριζωμάτων
8 Φυτειάς
9 Κοπανού
10 Πλατέος
11 Κορυφής
12 Επισκοπής
13 Αγκαθιάς
14 Ξεχασμένη
15 Βεργίνας
16 Γεωργιανών
17 Μελικής
18 Αγγελοχωρίου

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΙ
ΗΜΑΘΙΑΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β'Πε.ΣΎ. Κ.Μ. 
ΠΗΓΗ:Ιδία Έρευνα
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: Αποκεντρωμένες Μονάδες του Β ’ Πε.Σ. Υ. Κεντρικής Μακεδονίας

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΕΛΛΗΣ 
ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

Κ Ε Ν ΤΡ Α  Υ Γ Ε ΙΑ Σ  ΚΑΙ Π Ε Ρ ΙΦ Ε Ρ Ε ΙΑ Κ Α  ΙΑΤΡΕΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ
6 Κέντρο Υγείας Αριδαίας
Περιφερειακά Ιατρεία
1 Αφαλού
2 Αρχαγγέλου
3 Βορεινού
4 Εξαττλατάνου
5 Θεοδωρακείου
6 Κωνσταντιάς
7 Μεγαττλατάνου
8 Λουτρακιού
9 Προμαχώνος
10 Σωσάνδρας
11 Φούστανης
7 Κέντρο Υγείας Σκύδρας
Περιφερειακά Ιατρεία
1 Καλής
2 Πέτρα ίας
3 Δροσερού
4 Φλαμουριάς
5 Άσττρου
8 Κέντρο Υγείας Άρνισσας(Υττό δημιουργία)

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Γ ραμματικού
2 Καρυδιάς
3 Παναγίτσας
9 Κέντρο Υγείας Κρύας Βρύσης

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Πέλλας
2 Αμττελείων
3 Αγροσυκιάς
4 Αραβησσού
5 Ν. Μυλοττοτάμου
6 Καριώτισσας

ΠΙΝΑΚΑΣ 5: ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΕΛΛΗ
ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

ΠΗΓΗ:Ιδία Έρευνα
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: Αποκεντρωμένες Μονάδες του Β’ Πε.Σ. Υ. Κεντρικής Μακεδονίας

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ 
ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ

10 Κέντρο Υγείας Λιτόχωρου

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Αγ. Δημητρίου
2 Κονταριώτισσας
3 Καρίτσας
4 Πλαταμώνα
5 Λετττοκαριάς
6 Λόφου
7 Κάτω Μηλιάς
8 Λαγοράχης
11 Κέντρο Υγείας Αιγινίου

Περιφερειακά Ιατρεία
1 Κολινδρού
2 Κίτρους
3 Μεθώνης
4 Σφενδάμης
5 Αλωνίων
6 Εξοχής
7 Τριλόφου
8 Κούκου
9 Κορινού

ΠΙΝΑΚΑΣ 6: ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 
ΠΙΕΡΙΑΣ ΠΟΥ ΥΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΟ Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.

ΠΗΓΗ:Ιδία Έρευνα
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3:Αποκεντρωμένες Μονάδες του Β ’ Πε.Σ. Υ. Κεντρικής Μακεδονίας

Συνολικά το Β' ΠεΣΥ Κ.Μ. έχει στην αρμοδιότητα του τις παρακάτω 
αποκεντρωμένες μονάδες:

12 Νοσοκομεία 
11 Κέντρα Υγείας.
77 Περιφερειακά Ιατρεία.

Όλες οι παραπάνω αναφερθείσες μονάδες υγείας απεικονίζονται στον 
χάρτη της επόμενης σελίδας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: Αττοκεντοωυένες Μονάδες του Β’ Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίαο

ΧΑΡΤΗΣ

Χάρτης της περιφέρειας του Β’ Πε.Σ.Υ. 
ΠΗΓΗ: http://www.maps.gr.htm

http://www.bpesy-cm.gr/index.htm

52

http://www.maps.gr.htm
http://www.bpesy-cm.gr/index.htm


ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκομεία-Λειτουργουντα τμήματα-Στελόχωση-Καλυπτόμενος Πληθυσμός

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4

Νοσοκομεία - λειτουργούντα τμήματα
Στελέχωση-Καλυτττόμενος πληθυσμός

Στο κεφάλαιο 3ο αναφέρθηκαν ονομαστικά τα νοσοκομεία που 
υπάγονται στο Β’ Πε.Σ.Υ.Στο παρόν κεφάλαιο θα αναφέρουμε το κάθε 
νοσοκομείο ξεχωριστά και θα καταγράψουμε τα τμήματα που περιλαμβάνει 
το κάθε νοσοκομείο.

4.1. Γενικό Περιφερειακό Νοσοκομείου Θεσσαλονόκης “Π. 
Παπανικολάου”.

Ο οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου ΘεσσαλονίκηςΤ.Ππανικολαου”, 
Π.Δ/γμα 487/7.12.83 (ΦΕΚ 184/Α/83) “Μετονομασία του Κέντρου 
Νοσημάτων Θώρακος Βορείου Ελλάδος σε Γενικό ΝοσοκομείοΤεώργιος 
Παπανικολάου”,όπως αυτό ισχύει με το Π.Δ/γμα 507/1.6.77(ΦΕΚ 160/Α/77) 
“περί τροποποιήσεως και συμπληρώσεως του Οργανισμού του Κέντρου 
Νοσημάτων Θώρακος Βορείου Ελλάδας”,αναμορφώνεται σύμφωνα με τις 
διατάξεις της απόφασης αυτής.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
α) Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της 

Ιατρικής Υπηρεσίας,Πρωτοβάθμιας Δευτεροβάθμιας και Τριτοβάθμιας 
Περίθαλψης ισότιμα για κάθε πολίτη ανεξάρτητα από την οικονομική 
κοινωνική και επαγγελματική του κατάσταση, σύμφωνα με τους κανόνες του 
«Εθνικού Συστήματος Υγείας » .

β) Η ανάπτυξη και παραγωγή της Ιατρικής Έρευνας και
γ) Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης,συνεχούς εκπαίδευσης 

γιατρών καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης Λειτουργών άλλων 
Κλάδων Υγείας.

Το νοσοκομείο αυτό που υπήχθει στις διατάξεις του Ν.Δ.2592/53 
(ΦΕΚ254/Α/56) “περί αναμορφώσεως του οργανισμού του Νοσοκομείου 
Σανατορίου Ασβεστοχωρίου” και αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου, που διέπεται από τις διατάξεις του Ν.Δ/τος αυτού, όπως 
τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα και τις διατάξεις του 
Ν. 1397/83 “Εθνικό Σύστημα Υγείας”,ορίζεται ως Γενικό Περιφερειακό 
Νοσοκομείο και φέρει την επωνυμία ΓΕΝΙΚΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ “ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκομεία-Λειτουργούντα τμήματα-Στελέχωση-Καλυπτόμενος Πληθυσμός

Έδρα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η Κοινότητα Εξοχή 
Θεσσαλονίκης.

Το νοσοκομείο έχει σφραγίδα στρογγυλή, στην οποία αναγράφονται 
σε επάλληλους κύκλους: “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ-ΓΕΝΙΚΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ “ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ’’ και στη 
μέση το εθνόσημο.

4.1.1. Διάκριση Υπηρεσιών:

1 .Το Νοσοκομείο απαρτίζεται από τις Υπηρεσίες :
α.Ιατρική
β.Νοσηλευτική
γ.Διοικητική
2. Κάθε υπηρεσία έχει δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 

διάρθρωση.Οι τρεις Υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Διοικητικού συμβουλίου του Νοσοκομείου.

3. Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ 
αυτή που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις 
υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.Οι γιατροί που 
απασχολούνται στα διατομεακά Τμήματα υπάγονται στους αντίστοιχους 
τομείς της ειδικότητάς τους.

4.1.2. Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται: 
α.Στους τομείς.Σε κάθε τομέα λειτουργούν τμήματα κατά ειδικότητα και 

ειδικές μονάδες που υπάγονται οργανικά στα αντίστοιχα τμήματα, 
β. Στα Διατομεακά τμήματα με δύναμη σαράντα (40) κλινών.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκομεια-Λειτουργουντα τμήματα-Στελέχωση-Καλυπτομενος Πληθυσμός

ΤΟΜΕΙΣ ΚΛΙΝΕΣ

Πρώτο Παθολογικό Τομέα 
Δεύτερο Παθολογικό Τομέα

210
200

Πρώτο Χειρουργικό Τομέα 
Δεύτερο Χειρουργικό Τομέα

160
150

Ψυχιατρικό Τομέα 
Εργαστηριακός Τομέας

40

Διατομεακά τμήματα 40
Επειγόντων περιστατικών
Ημερήσιας νοσηλείας
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας
Μονάδα Αποκατάστασης ________________

ΠΙΝΑΚΑΣ 7:Διάρθρωση Ιατρικής υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ:ΦΕΚ 521/Β/96

2.Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και Μονάδες ως εξής :

Α.1ος Παθολογικός Τομέας

α. Τμήματα

Δύο (2) Παθολογικά 

Δύο (2) Καρδιολογικά

να(1) Κρδιολογικό Παίδων 

Ενα (1) Νεφρολογικό
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκομεια-Λειτουργούντα τμήματα-Στελέχωση-Καλυπτόμένος Πλη&υσμος

β. Μονάδες

Δύο (2) Στεφανιαίες Μονάδες

ύο (2) Μονάδες Αιμοδυναμικής ή 
Ηλεκτροφυσιολογίας

Μία (1) Μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού- Περιτοναϊκής κάθαρσης

Μία (1) Μονάδα Χημιοθεραττείας

(1) Μονάδα Νευροφυσιολογίας

Μία (1) Μονάδα Μεταβολικών 
Νοσημάτων

Μία (1) Μονάδα Υπέρτασης

Β. 2ος Παθολογικός Τομέας

α).Τμήματα

^Ένα (1) Αιματολογικό

“ Ένα (1) Γαστρεντερολογικό

Δύο (2) Πνευμονολογικά - Φυματιολογικά
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκομεία-Λειτουργούντα τμήματα-Στελέχωση-Καλυπτόμενος Πληθυσμός

β).Μονάδες

Μία (1) Μονάδα Βρογχοσκοπήσεων

Μία (1) Μονάδα 
Μετάμοσχέσεων Μυελού - Οστών * 1

Μία
(1) Μονάδα επεξεργασίας 
αιμοποιητικών κυττάρων 

και μοιριακής αιματολογίας.

Μία (1) Μονάδα Χημιοθεραπείας 
συμπαγών όγκων πνεύμονος.

Γ.1ος Χειρουργικός Τομέας

α). Τμήματα

Δύο (2) Χειρουργικά

Ένα (1) Πλαστικής Χειρουργικής 
& Χειρουργικής άκρας χειρός.

Ένα (1) Οφθαλμολογικό

Ένα (1) Ωτορινολαρυγγολογικό

Δύο (2) Αναισθησιολογικά

Ένα (1) Οδοντιατρικό
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β). Μονάδες

ία (1) Μονάδα Ανάνηψης

Μία (1) Μονάδα Εγκαυμάτων

Μία (1) Μονάδα 
Μεταμόσχευσης 

συμπαγών οργάνων

Μία (1) Μονάδα Παθήσεων 
Υαλοειδούς και Αμφιβληστροειδούς

Μία (1) Μονάδα 
Μεταμοσχεύσεων Κερατοειδούς

ία (1) Μονάδα 
Νευροωτολογίας.

Δ. Ο 1ος Χειρουργικός Τομέας εξυπηρετείται από τρία (3) ανεξάρτητα 
χειρουργεία.

2ος Χειρουργικός Τομέας1

α).Τμήματα

ύο (2) Καρδιο-Αγγειο-Θωρακοχειρουργικά 

να (1) Νευροχειρουργικό 

Ενα (1) Αγγειοχειρουργικό 

Ενα (1) Καρδιοαναισθησιολογικό

1 Ο 2ος Χειρουργικός Τομέας εξυπηρετείται από ένα Χειρουργείο.
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β).Μονάδες

ία (1) Μ.Ε.Θ.Καρδιο-Αγγειο- 
Θωρακοχειρουργικής Ενηλίκων

ία (1) Μ.Ε.Θ.Καρδιο-Αγγειο- 
Θωρακοχειρουργικής Παίδων

Μία
(1) μονάδα Μεταμόσχευσης 

Καρδιάς-Πνευμόνων

Ένα (1) Πειραματικό Ερευνητικό 
Εργαστήριο Καρδιοχειρουργικής

Μία (1) Μ.Ε.Θ. 
Νευροχειρουργικής

Ε.Ψυχιατρικός τομέας

α) Τμήματα

Ενα (1) Ψυχιατρικό Ενηλίκων

Ένα (1) Ψυχιατρικό 
Παίδων-Εφήβων

Ένα (1) Αποκατάστασης 
& Κοινωνικής Ψυχιατρικής
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Ζ. Εργαστηριακός Τομέας

α).Τμήματα

Ενα (1) Μικροβιολογικό

Ενα (1) Βιοχημικό

Ενα (1) Αιματολογικό

Ενα (1) Αιμοδοσίας

Ένα (1) Ανοσολογικό- 
Ιστοσυμβατότητας

Ενα (1) Παθολογοανατομικό

Ενα (1) Κυτταρολογικό

Ενα (1) Ακτινοδιαγνωστικό

Ενα (1) Πυρηνικής Ιατρικής

Ένα (1) Φαρμακευτικό

Μία (1) Μονάδα 
;ονικ.Μαγνητ.Τομογράφου

β)Μονάδες Μία (1)Μονάδα 
Αγγειογραφίας Εττεμβατικής 

ακτινολογίας

Μία (1) Μονάδα Ιολογίας
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Πανεπιστημιακές κλινικές, εργαστήρια Μονάδες που εγκαταστάθηκαν στο 
Νοσοκομείο σύμφωνα με το άρθρο 13 του Ν. 1397/83 και εντάσσονται στους 
αντίστοιχους τομείς της ιατρικής Υπηρεσίας είναι:

Α Ίο ς  Παθολογικός Τομέας------------------ * Μία (1) Νευρολογική Κλινική

Β'2ος Παθολογικός Τομέας Μία (1) Παθολογική κλινική

Μία (1) Πνευμονολογική κλινική

Μία (1) Μονάδα Αναπνευστικής
Ανεπάρκειας

. Μία (1) Χειρουργική κλινική

Π 1 ος Χειρουργικός Τομέας Μία
(1) Γναθοχειρουργική κλινική

Μία (1) Ορθοπεδική Κλινική

4.1.3. Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Δ/νση και διαρθρώνεται σε πέντε (5) 
τομείς, 1ο,2ο,3ο,4ο,και 5ο που ο καθένας διαρθρώνεται σε τμήματα ως 
ακολούθως:

α).0 1ος Τομέας σε οκτώ (8) τμήματα που καλύπτουν το πρώτο 
Παθολογικό τομέα της ιατρικής Υπηρεσίας και τις Μονάδες του.

β). Ο 2ος Τομέας σε οκτώ (8) τμήματα που καλύπτουν το δεύτερο 
Παθολογικό Τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας και τις Μονάδες του.
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γ).0 3ος Τομέας σε οκτώ (8) τμήματα που καλύπτουν τον πρώτο 
Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας τις Μονάδες του και τα τρία (3) 
Χειρουργεία του.

δ).Ο 4ος Τομέας σε οκτώ (8) τμήματα που καλύπτουν τον δεύτερο 
Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας τις μονάδες και το Χειρουργείο 
του.

ε).0 5ος Τομέας σε οκτώ (8) τμήματα που καλύπτουν τον Ψυχιατρικό 
τομέα-Εργαστηριακό Τομέα-Τα διατομεακά τμήματα της Ιατρικής Υπηρεσίας 
τα Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία και την κεντρική Αποστείρωση.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α).Τον Διευθυντή-ντρια,της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ως Πρόεδρο. 
β).Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα. 
γ).Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.

4.1.4. Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας

Η Διοικητική Υπηρεσία αποτελεί Δ/νση και διαρθρώνεται σε τρεις(3) 
Υποδιευθύνσεις καθώς και κάθε Υποδιεύθυνση διαρθρώνεται σε τμήματα 
και αυτοτελή γραφεία,όπως παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα.
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Υποδιεύθυνση Προσωπικού
Διοικητικού
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■

— Γ ραμματείας
.

Κίνησης Ασθενών

Γραμματείας Εξωτερικών 
Ιατρείων

■

Κοινωνικής Υπηρεσίας
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• Επιστασίας
Παραΐατρικών
Επαγγελμάτων
(Τεχνολόγων)

Υποδιεύθυνση
Οικονομικού

Οικονομικού

Πληροφορικής-
■ Οργάνωσης

Διατροφής
Ιματισμού

Υποδιεύθυνση

------------------------------- -----------— ---------------------------------------- !

Τεχνικού
Τεχνικού

Βιοϊατρικής Τεχνολογίας

■ ■:·: . . . ■:.'·■
- - ... . --

Ηλεκτρομηχανολογικών
εγκαταστάσεων

ΠΙΝΑΚΑΣ8:Διάρθρωση διοικητικής υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Φ.Ε.Κ. 521/Β/96

4.1.5. Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας

Η Ιατρική Υπηρεσία του Γ.Ν. “Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ” στελεχώνεται από: 
Ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ.,που συνιστώνται 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 7 του Ν. 2889/01,στον κλάδο ιατρών 
Ε.Σ.Υ του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και κατανέμονται στο Νοσοκομείο 
αυτό.

Από ειδικευόμενους ιατρούς που τοποθετούνται σε θέσεις ειδικευόμενων 
ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη δημοσίευση 
της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις που 
ισχύουν κάθε φορά.

Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν υπηρεσίες συναφείς με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων,σε
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καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχα θέσεις,όπως φαίνεται 
στον πίνακα.

Π.Ε ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ 2
Π.Ε. ΦΥΣΙΚΩΝ-ΑΚΤΙΝΟΦΥΣΙΚΩΝ 2
Π.Ε. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 4
Π.Ε. ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 4
Π.Ε. ΒΙΟΛΟΓΩΝ 4
Π.Ε. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ(ΔΑΣΚΑΛΩΝ) 1
Π.Ε.ή Τ.Ε.ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 1
Π.Ε. ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ 1
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 5
ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Στελέχωση Ιτρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11 ΦΕΚ 521/Β/96

Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 5

Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 400

Τ.Ε. ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ 7

Δ.Ε. ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 350
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ2 130

Υ.Ε. ΜΕΤΑΦΟΡΕΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ 20

Υ.Ε. ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 15

ΠΙΝΑΚΑΣ 10: Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 12 του ΦΕΚ 521/Β/96

" Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες: Βοηθών θαλάμων Νοσοκόμων, Μεταφορέων Ασθενών,Νοσοκόμων.
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4.1.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας

Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 
κατά κατηγορία κλάδων, σε καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι 
αντίστοιχες θέσεις._________  ______

τ - ι« ' '■ ι γ - · ΘΕΣΕΙΣ

Π.Ε. Διοικητικού-Οικονομικού 17
Π.Ε. Ποιμαντικής 1
Π.Ε. Πολιτικού Μηχανικού 1
Π.Ε. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού 1
Π.Ε. Ηλεκτρονικού Μηχανικού 1
Π.Ε. Πληροφορικής 2
Π.Ε. Στατιστικής 1
Π.Ε. Διαιτολογιας 3
Π.Ε. Κοστολόγων 1
Π.Ε.Φυσικής Αγωγής Και Αθλητισμού 1
Τ.Ε. Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας 6
Τ.Ε.Λογιστικής 11
Τ.Ε. Φυσικοθεραπείας 15
Τ.Ε.Κοινωνικής Εργασίας 6
Τ.Ε. Ιατρικών Εργαστηρίων 30
Τ.Ε. Ραδιολογίας-Ακτινολογίας 18
Τ.Ε. Τεχνολόγων Τροφίμων 2
Τ.Ε. Πληροφορικής 1
Τ.Ε. Βιβλιοθηκονομίας 2
Τ.Ε. Τεχνολόγων-Γεωπόνων 1
Τ.Ε. Δημόσιας Υγιεινής 1
Τ. Ε. Εργοθεραπείας 2
Τ.Ε. Ηλεκτρονικών Τεχνικών"3 2
Τ.Ε. Τεχνικών Εξωσωματικής κυκλοφορίας 3
Τ.Ε. Υπομηχανικού 1
Τ.Ε. Φωτοτεχνικού 1

Οι ειδικότητες Ηλεκτρονικών Τεχνικών,Τεχνικών Εξωσωματικης κυκλοφορίας,Υπομηχανικού. Φωτοτεχνικού και 
Ψυκτικού ανήκουν στον κλάδο Τ.Ε. Τεχνολογικών Εφαρμογών.
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Τ.Ε. Ψυκτικού 1
Τ.Ε. Οδοντοτεχνικής 1
Τ.Ε. Διατροφής 1
Τ.Ε. Βρεφονηττιοκονομίας 10
Δ.Ε. Προσωπικού Ασφαλείας 10
Δ.Ε. Οικονομίας και Διοίκησης 75
Δ.Ε. Δακτυλογράφων-Στενογράφων 12
Δ.Ε. Ιατρικών Και Βιολογικών Εργαστηρίων 30
Δ.Ε. Χειριστών Ιατρικών Συσκευών 25
Δ.Ε. Τηλεφωνητών 8
Δ.Ε. Μαγειρικής Τέχνης 9
Δ.Ε. Ανθοκηπουρικής 3
Δ.Ε. Χειριστών Η/Υ ή Διατρητικών Μηχανών 5
Δ.Ε. Χειριστών Ιατρικών Συσκευών 6
Δ.Ε. Τεχνικός:
Κοπτριών-Γ αζωτριών 8
Μηχανοτεχνικών 3
Ηλεκτροτεχνικών 5
Εργοδηγού 1
Οικοδόμων 5
Σχεδιαστή 1
Οδηγών αυτοκινήτων 10
Υδραυλικών 6
Θερμαστών 5
Ψυκτικού 1
Φωτοτεχνικού 1
Κλιβανιστών-Απολυμαντών-Αποστειρωτων 3
Ελαιοχρωματιστών 3
Ξυλουργών 2
Κουρέων 2
Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού :4 23
Βοηθών Αποθηκάριων 2
Κλητήρων 5
Θυρωρών-Φυλάκων 5

4 Ο κλάδος αυτός,περιλαμβάνει τις παρακάτω ειδικότητες,που παρουσιάζονται στον πίνακα όπου οι 12 από τις 23 
θέσεις κατανέμονται σ’αυτές τις ειδικότητες.
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Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας:
Καθαριστών-τριών 75
Πλυντών-τριών 6
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών 6
Επιμέλειας Κήπων 1
Φροντιστών ζώων 2
Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης5 114
Βοηθών Μαγέιρων 8
Τ ραπεζοκόμων 45
Πλυντών σκευών μαγειριού 3
Αρτεργάτη 1
Βοηθών Οικονόμων 1
Υ.Ε. Εργατών 22
Δικηγόρος 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 11: Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 ΦΕΚ 521/Β/96

4.2.ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως”(ΦΕΚ 254/Α/1953) και αποτελεί

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που διέπεται από τις διατάξεις του 
Ν.Δ/τος αυτού,όπως αυτές τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν 
μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/1983 “Εθνικό Σύστημα 
Υγείας” ορίζεται ως ειδικό Ψυχιατρικό Νοσοκομείο και φέρει την επωνυμία 
“ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Έδρα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η πόλη της 
Θεσσαλονίκης.

Το Νοσοκομείο έχει σφραγίδα στρογγυλή, στην οποία αναγράφονται σε 
επάλληλους κύκλους “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ” και στη μέση 
το ενθόσημο.

Σκοπός του νοσοκομείου είνα ι:
α)Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της 

διάρθρωσης της Ιατρικής Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
περίθαλψης,ισότιμα για κάθε ενήλικα πολίτη, ανεξάρτητα από την

5 Στον κλάδο αυτό ορίζονται 114 θέσεις όπου οι 58 κατανέμονται στις ειδικότητες που φαίνονται στον πίνακα.
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οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική του κατάσταση,σύμφωνα με τους 
κανόνες του “Εθνικού Συστήματος Υγείας 

Ο σκοπός αυτός επιδιώκεται στο πλαίσιο της πλήρους και αρμονικής 
συνεργασίας“Λειτουργικής και Επιστημονικής”με το γενικό σύστημα 
παροχής Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας,σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 
1397/1983(Κέντρα Ψυχικής Υγείας,Ψυχιατρικοί Τομείς Γενικών
Νοσοκομείων κτλ.),για την περίθαλψη ασθενών που δεν μπορούν να 
αντιμετωπισθούν από άλλες μορφές νοσηλείας.

Στόχος του Νοσοκομείου είναι η ελαχιστοποίηση του χρόνου νοσηλείας 
και η προετοιμασία των ασθενών από την πρώτη ημέρα της εισόδου τους 
για την κοινωνική τους επανένταξη.

Το Νοσοκομείο αναπτύσει σύστημα εφημεριών προσαρμοσμένο στο 
γενικότερο σύστημα εφημεριών,αλλά και στις νέες δομικές και λειτουργικές 
ανάγκες του.Επίσης αναπτύσσει δραστηριότητα στον Παθολογικό και 
Χειρουργικό τομέα για τη σταδιακή ανάπτυξή του και μετεξέλιξή του σε 
Νοσοκομείο με χαρακτήρα γενικής περίθαλψης. 

β)Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας. 
γ)Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης ή συνεχούς εκπαίδευσης 

γιατρών καθώς και εκπαίδευσης ή επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.2.1.Διάκριση Υπηρεσιών
Το Νοσοκομείο απαρτίζεται από τις υπηρεσίες:

α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική
Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 

διάρθρωση. Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής,υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.2.2Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας:

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται στους ακόλουθους 
τομείς , όπως φαίνεται στον πίνακα 12.
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Παθολογικό 30
Χειρουργικό 20
1ο Ψυχιατρικό 300
2ο Ψυχιατρικό 300
3ο Ψυχιατρικό 150
Εργαστηριακό

ΠΙΝΑΚΑΣ 12:Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 7 ΦΕΚ 651/Β/86

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες όπως φαίνεται στο 
ακόλουθο σχεδιάγραμμα.

Α'ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα --------------------  Ένα (1) παθολογικό

β) Μονάδες ---------------------  Καρδιολογική

Β ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα ---------  Ένα (1) Χειρουργικό

^""^Έ να  (1) Οδοντιατρικό

Γ Ίο ο  ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Έξι (6) Ψυχιατρικά ( χρονιών )
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Δ'2οο ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα

Ένα (1) Ψυχιατρικό ( Μέσης Νοσηλείας) 

Ενα (1) ψυχογηριατρικό 

Ενα (1) οργανικών ψυχοσυνδρόμων 

Ενα (1) αποκατάστασης αλκοολικών 

Ενα (1) Αποκατάστασης Τοξικομανών

Ε'3οο ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Τέσσερα (4) ψυχιατρικά (Εντατικής
Θεραπείας)

β) Μονάδες Αξιολόγησης 

Νοσοκομείου Ημέρας
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ΣΤ' ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ένα (1) Μικροβιολογικό

Ένα (1) Βιοχημικό

α) Τμήματα Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστικό

Ένα (1) Νευροφυσιολογικό

Ένα (1) Φαρμακευτικό

Στο πλαίσιο κάθε τμήματος των Ψυχιατρικών τομέων,ο καθένας 
ειδικευόμενος ιατρός έχει υπό την ευθύνη του μέχρι τριάντα(30)ασθενείς και 
είναι υπεύθυνος για τον συντονισμό της θεραπευτικής ομάδας,όπως αυτή 
εξειδικεύεται με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Νοσοκομείου.

Πανεπιστημιακές κλινικές, εργαστήρια και μονάδες που εγκαθίστανται 
στο Νοσοκομείο,σύμφωνα με το άρθρο 13 του Ν. 1397/83,υπάγονται στους 
αντίστοιχους τομείς της Ιατρικής Υπηρεσίας.

4.2.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης 

αποτελεί διεύθυνση που διαρθρώνεται σε πέντε(5)τομείς που ο καθένας 
διαρθρώνεται σε τμήματα ως εξής :

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από τέσσερα τμήματα,που καλύπτουν 
τον Παθολογικό τομέα,τον Χειρουργικό τομέα και τα εξωτερικά ιατρεία της 
Ιατρικής Υπηρεσίας.

β) Ο 2ος τομέας διαρθρώνεται σε επτά(7)τμήματα,που καλύπτουν τον 
1ο Ψυχιατρικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

γ) Ο 3ος και 4ος τομέας αποτελείται από έξι(6)τμήματα ο καθένας, 
που καλύπτουν τον 2ο Ψυχιατρικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

δ) Ο 5ος τομέας χωρίζεται σε οχτώ(8)τμήματα,που καλύπτουν τον 3ο 
Ψυχιατρικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από :
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α) Τον Διευθυντή - Διευθύντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ως 
Πρόεδρο.

β). Ένα(1)Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα.
Υ). Ένα(1)Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.

Τα μέλη (β) και (υ ) εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία 
από το νοσηλευτικό προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με 
πρόκληση του Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής 
εκλέγουν με μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό 
στοιχείων(β)μελών και τον Γραμματέα μεταξύ υπό στοιχείων(γ)μελών.Η 
Νοσηλευτική Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την 
οργάνωση και λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται 
σχετικά με τον Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.2.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας

Η Διοικητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση και 
διαρθρώνεται σε τρεις(3)Υποδιευθύνσεις οι οποίες ε ίνα ι: 

α) Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
β) Υποδιεύθυνση Οικονομικού 
γ) Υποδιεύθυνση Τεχνικού

Κάθε Υποδιεύθυνση διαρθρώνεται σε Τμήματα και Αυτοτελή Γραφεία 
όπως στον ακόλουθο πίνακα :

•

Υποδιεύθυνση Διοικητικού
Προσωπικού

Γραμματείας :·=γ̂ γγ'Ι!ϊΙ?.:!γγ:'γΙ:^:

.................  ................................................ Κίνησης Ασθενών
... . -.
: : ·

.

Γραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων

• Κοινωνικής Υπηρεσίας : : ' .. :: :  :·: . ί: "
Τ Υ · : ,  -

: . . . .  λ ............. . . . ' . . . .

Οικονομικού

Παραϊατρικών 
Επαγγελμάτων 
(Τεχνολόγων)

................  Κι '  '

'
• .. .ΐ.ΐ8Κ£Π·ϊ.·:-;. . ;— .'Γ ..ί:-!^κΐ^83ρ!!Κ Κ!:^Η ΙΓ>~ί:.·ΐ:..·

Επιστασίας
.
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Πληροφορικής Ιματισμού

Διατροφής ....................... ...................................

Υποδιεύθυνση Τεχνικού
• ν  Γ

1 εγνικου
Βιοϊατρικής Τεχνολογίας •

ΠΙΝΑΚΑΣ 13: Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
ΠΗΓΗ : Άρθρο 9 Φ.Ε.Κ 651/Β/89

4.2.5.Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας

Η Ιατρική Υπηρεσία στελεχώνεται:
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ. που 

συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν. 1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.ΣΎ.του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με 
το έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :

; **'*7 5 ί *ού*ΐΛ!.·ϋ \ ' ύ Η  φΛύίίέν

-
( ■?*,'·; ^  · ? # .  ■- > η *  <| ι μ ^ μ| .λμ  α ς τ ο α ί ί : . .

< ι ^  ίϋϊΐ·-*·«ϋ ζχ ιη  ψ ^ τ ' · ί ν - \

Π.Ε. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ
Π.Ε. ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 12
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

ΠΙΝΑΚΑΣ 14: Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 12 Φ.Ε.Κ. 651/Β/1986

4.2.6.Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις.
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Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ
Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ
Τ.Ε. ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 
Δ.Ε. ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ .........  ... .... ................  ■■■■.■■ -! φ

3 ϊ

Δ.Ε. ΑΝΔΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ)6 7 85
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ-- 54
ΠΙΝΑΚΑΣ 15: Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 12 ΦΕΚ 651/Β/86, Άρθρο 2 Φ.Ε.Κ. 401/Β/88

4.2.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας

Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 
κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι
πντίΓΓτηινΓΓ Αργγριγ ·

Π.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 39
Π.Ε. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 4
Π.Ε. ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 2
Π.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
Π.Ε. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 1
Π.Ε. ΓΕΩΠΟΝΩΝ 1
Π.Ε. ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΓΥΜΝΑΣΤΩΝ ) 1
Π.Ε. ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 1
Τ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 9
Τ.Ε. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 7
Τ.Ε. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 1
Τ.Ε. ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 12
Τ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 12
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ) 4
Τ.Ε. ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 3
ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ)________________________________________________

6 Οι θέσεις του κλάδου αυτού καταργούνται μετά την με οποιοδήποτε τρόπο αποχώρηση των υπαλλήλων που τις 
κατέχουν και μετατρέπονται σε θέσεις του κλάδου Δ. Ε. Αδελφών Νοσοκόμων.
7 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες βοηθών θαλάμων και μεταφορέων ασθενών.
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Τ.Ε.ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Τ.Ε. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ
Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ8
Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ
Δ.Ε. ΙΕΡΕΩΝ
Δ.Ε. ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ
Δ.Ε. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ
Δ.Ε. ΚΗΠΟΥΡΩΝ
Δ.Ε. ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΩΝ ΔΙΕΡΜΗΝΕΩΝ 
Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 
Δ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
Δ.Ε. ΤΡΑΠΕΖΟΚΟΜΩΝ-ΣΕΡΒΙΤΟΡΩΝ 
Δ.Ε. ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
Δ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΟΣ9
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ10 11 
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 11ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ12 
Υ.Ε. ΦΥΛΑΚΩΝ-ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ 
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ____________________________________
ΠΙΝΑΚΑΣ 16 : Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 13 ΦΕΚ 651/Β/86, Άρθρο 2 ΦΕΚ 14/Β/97

4.3 Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “ Γ. Γεννηματάς

Το Νοσοκομείο “ Γ. Γεννηματάς ”, που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 
2592/53 “περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως ”(ΦΕΚ 254/Α/53) και 
αποτελεί νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου,που διέπεται από τις διατάξεις 
του Ν.Δ/τος αυτού, όπως τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν
μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/83«Εθνικό Σύστημα 
Υγείας»ορίστηκε ως ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

8 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες: Ηλεκτρονικών-Τεχνικών, Υπομηχανικών και Σχεδιαστών.
9 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες: Ηλεκτρονικών-Τεχνικών, Μηχανοτεχνικών, Ηλεκτροτεχνιτών, 
Εργοδηγών ( Ηλεκτρολόγων), Υδραυλικών-Οξυγονοκολλητών,Σιδηρουργών, Θερμααστών,
Ψυκτικών,Κτιστών,Ελαιοχρωματιστών, Ξυλουργών, Σχεδιαστών, Κλιβανιστών-Απολυμαντών-Αποστειρωτων, 
Κοποτριών-Γαζωτριών. Φωτογράφων,Αλουμινάδων,Αμμοκονιασιωνπρακτικών Μηχανικών-Συντηρητών, 
Κουρέων-Κομμωτών, Χειριστών Γεωργικών Ελκυστήρων και Συντηρητών καυστήρων.
10 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες : Κλητήρων, Θυρωρών,και Ταξινόμων ιματισμού.
11 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες : Καθαριστών-τριών, Πλυντών-τριών, Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών- 
τριών και Επιμέλειας κήπων.
12 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες : Βοηθών μαγείρων, Τραπεζοκόμων, Πλυντών - τριών σκευών 
μαγειριού.
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ«ΚΕΝΤΡΙΚΟ».Έχοντας υπόψη την αρ. 9/25.5.94 
απόφαση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου αποφασίστηκε «ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ»,τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε ως εξής: Επέρχεται 
αλλαγή της επωνυμίας, η οποία ορίζεται ως «ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ « Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ ». Έδρα της κεντρικής 
υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η πόλη της Θεσσαλονίκης.Το Νοσοκομείο 
έχει σφραγίδα στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε επάλληλους 
κύκλους « ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
«Γ.ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» και στη μέση το ενθόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε 
πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική του 
κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.3.1 Διάκριση Υπηρεσιών

Το Νοσοκομείο «Γ.Γεννηματάς»,απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 
α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.3.2. Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α)στους ακόλουθους 
τομείς με τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα,και β) στα διατομεακά 
τμήματα.
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α) Στους τομείς:
ΤΟΜΕΙΣ ΚΑΙΝΕΣ
Παθολογικό 140
Χειρουργικό 210
Εργαστηριακό

β) Στα διατομεακά τμήματα: 

Ημερήσιας Νοσηλείας 

Επειγόντων Περιστατικών

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής : 

Α’ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα-^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ -Δ ύο (2) Παθολογικά

Ένα (1) Παιδιατρικό

β) Μονάδες --------------- Εντατικής θεραπείας

αστρεντερολογίας

Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα · — ---------------- Ένα (1) Ωτορινολαρυγγολογικό

Ένα (1) Αναισθησιολογικό

β) Μονάδες --------------------------- Εδικής Θεραπείας Νεογνών
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Γ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

-Ένα (1) Μικροβιολογικό

Ένα (1) Βιοχημικό

α) Τμήματα Ένα (1) Αιματολογικό-Αιμοδοσίας

Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστικό

Ένα (1) Παθολογοανατομικό

Ένα (1) Φαρμακευτικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

Πανεπιστημιακές Κλινικές,Εργαστήρια και Μονάδες που εγκαθίστανται 
στο Νοσοκομείο σύμφωνα με το άρθρο 13 του Ν. 1397/83 υπάγονται στους 
αντίστοιχους τομείς της Ιατρικής Υπηρεσίας.

4.3.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε 
τρεις(3)τομείς 1ο,2ο,3ο όπου ο καθένας από αυτούς διαρθρώνεται σε 
νοσηλευτικά τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από τέσσερα (4) τμήματα που καλύπτουν 
τον Παθολογικό τομέα και τα διατομεακά τμήματα(Ημερήσιας Νοσηλείας και 
Επειγόντων Περιστατικών) της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)0 2ος τομέας αποτελείται από επτά (7) τμήματα που καλύπτουν τον 
Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας 

γ)0 3ος τομέας χωρίζεται σε τέσσερα (4)τμήματα που καλύπτουν τον 
Εργαστηριακό τομέα, τα Εξωτερικά ιατρεία και τα χειρουργεία της Ιατρικής 
Υπηρεσίας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
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Τα μέλη (β) και (υ ) εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία 
από το νοσηλευτικό προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με 
πρόσκληση του Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής 
εκλέγουν με μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό 
στοιχείων (β) μελών και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) 
μελών.Η Νοσηλευτική Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την 
οργάνωση και λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται 
σχετικά με τον Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.3.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοκητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού
Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα κάθε Υποδιεύθυνση

διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελή γραφεία.

1

!>, η ϋ ·?έι ϊ· ;71·, ι ·:;~ (■ ι μ ■ν  7 !·. °.τ ·.»ϊ  ' » · :
1 1 1 1

I Υποδιεύθυνση 
Διοικητικού

Προσωπικού Επιστασίας

! Γ ραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού 
Κίνησης Ασθενών 
Διατροφής 
Γ οαυιιατείαο

|

■ « Μ Μ 1 ν.1 Μ V
Εξωτερικών
Ιατρείων
Κοινωνικής
Υπηρεσίας

;

Πληροφορικής ί

Παραϊατρικών
Επαγγελμάτων(Τεχ
νολόγων)

1

Υποδιεύθυνση
Τεχνικού

Τεχνικού
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας ί

ΠΙΝΑΚΑΣ 17: Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: ΦΕΚ831/Β/86
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4.3.5 Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία στελεχώνεται:
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ. που 

συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν. 1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ.του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών,που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :

«ηίί_ί̂ )ΐ ι ι? νυ γ

Γ»Λΐί ΐ ΐ ,Λ ΪΛ Ι ί-  

- ... ... ·

Π.Ε. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 2
Π.Ε. ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ -
Υ Ι- ΙΜ ΙΙ ^Π Μ

1
ΛΠΐνΐΐΓ\12ΐΝ
Π  Γ  ϋ Ι Α Λ  Α  Γ Α  Κ 1 1

1
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 5

ΠΙΝΑΚΑΣ 18:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ .Άρθρο 11 ΦΕΚ831/Β/86

4.3.6 Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 
κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις.
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Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 4
Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 180
Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 4
Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 180
Τ.Ε. ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 5
Τ.Ε. ΜΑΙΩΝ 10
Δ.Ε. ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 280
Δ.Ε. ΒΡΕΦΟΚΟΜΩΝ 15
Δ.Ε. ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 36
(ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ)
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 136
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ13____________________________
ΠΙΝΑΚΑΣ 19:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 12 ΦΕΚ 831/Β/86

4.3.7 Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας

Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 
κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι

Π.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ
Π.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
Π.Ε. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ
Π.Ε. ΚΟΣΤΟΛΟΓΩΝ
Π.Ε. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ
Π.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΩΝ
Π.Ε. ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 
Π.Ε. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ14
Τ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ
Τ.Ε. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ
Τ.Ε. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

13 Στον κλάδο αυτό υπάγονται οι ειδικότητες: Νοσοκόμων, Βοηθών θαλάμων, Μεταφορέων ασθενών, 
Σαβανωτών-Νεκροτόμων.
14 Στον κλάδο υπάγονται οι ειδικότητες Αρχιτεκτόνων -Μηχανικών,Πολιτικών - Μηχανικών, Μηχανολόγων - 
Ηλεκτρολόγων - Ηλεκτρονικών Μηχανικών.
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Τ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 3
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ) 9
Τ.Ε. ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ- 
ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ)

5

Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 1
Τ.Ε.ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΣ Η/Υ15 1
Τ.Ε. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 1
Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ1" 4
Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ17 55
Δ.Ε. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 10
Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ-ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ 10
Δ.Ε. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 6
Δ.Ε. ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ 3
Δ.Ε. ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 1
Δ.Ε. ΜΑΓΕΙΡΩΝ 6
Δ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 3
Δ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΟΣ 41
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 14
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 100
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ 18
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 50
Υ.Ε. ΦΥΛΑΚΩΝ-ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ 10
ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ 1

ΠΙΝΑΚΑΣ 20 : Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 14 ΦΕΚ 831/Β/86

Στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι ειδικότητες: 
Ηλεκτρονικών - τεχνικών, 
θερμαστών, 
ηλεκτροτεχνικών, 
εργοδηγών σχεδιαστών, 
μηχανοτεχνικών, 
υδραυλικών, 
οικοδόμων-κτιστών,

15 Στον κλάδο αυτό ανήκουν οι ειδικότητες Προγραμματιστών, Αναλυτών Η/Υ, Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών 
Συστημάτων.
16 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες Ηλεκτρονικών - Τεχνικών, Υπομηχανικών, Σχεδιαστών.
17 Ο κλάδος αυτός περιλαμβάνει τις ειδικότητες του Διοικητικού Λογιστικού, Αποθηκάριων, Εισπρακτόρων.
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αμμοκονιαστών,
ξυλουργών-επιπλοποιών,
ψυκτικών
ελαιοχρωματιστών
σιδηρουργών
οξυγονοκολλητών
αλουμινοκατασκευαστών
κοπτριών-ραπτριών-γαζωτριών
κλι βανιστών-αποστει ρωτών-απολυ μαντών
κουρέων
οδηγών αυτοκινήτου.
Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ υπάγονται οι ακόλουθες 

ειδικότητες :
Κλητήρων
θυρωρών
ταξινόμων ιματισμού 
ταξινόμων αρχείου
χειριστών μηχανημάτων αναπαραγωγής εγγράφων
Στον Κλάδο Υ.Ε. προσωπικού καθαριότητας υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών
Πλυντών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών 
Επιμέλειας κήπων
Στον κλάδο Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ανήκουν οι ειδικότητες :
Τραπεζοκόμων
Βοηθών μαγείρων
Πλυντών-τριών σκευών μαγειριού.

4.4.Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “ Άγιος Δημήτριος ”

Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 
“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που διέπεται από τις 
διατάξεις του Ν.Δ/τος αυτού, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και 
συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/1983 
“Εθνικό Σύστημα Υγείας” ορίζεται ως Νομαρχιακό Γενικό Νοσοκομείο και 
φέρει την επωνυμία ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ “Ο ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ’’.Εδρα της κεντρικής υπηρεσίας 
του Νοσοκομείου είναι η πόλη της Θεσσαλονίκης.Το Νοσοκομείο έχει
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σφραγίδα στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε επάλληλους κύκλους « 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Άγιος Δημήτριος» και στη μέση το 
ενθόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε 
πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική του 
κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.4.1. Διάκριση Υπηρεσιών

Το Νοσοκομείο «Άγιος Δημήτριος»,απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 
α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.4.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α)στους ακόλουθους 
τομείς με τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα, και β) στα διατομεακά 
τμήματα.

α) Στους τομείς :
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ΤΟΜΕΙΣ ΚΑΙΝΕΣ
Παθολογικό 110
Χειρουργικό 140
Εργαστηριακό

β) Στα διατομεακά τμήματα:

Ημερήσιας Νοσηλείας 

Επειγόντων Περιστατικών

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής :

Α’ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα- -Δύο (2) Παθολογικά

Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ένα (1) Καρδιολογικό

α) Τμήματα Ένα (1) Γενικής Χειρουργικής

Ένα (1) Ορθοπεδικό

Ένα (1) Ουρολογικό

Ένα (1) Οφθαλμολογικό

Ένα (1) Μαιευτικό-Γυναικολογικό

Ένα (1) Αναισθησιολογικό

Ένα (1) Οδοντιατρικό
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β) Μονάδες Εντατικής Θεραπείας

Γ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα

Ενα (1) Μικροβιολογικό 

Ενα (1) Αιματολογικό 

Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστι κό 

Ένα (1) Φαρμακευτικό 

Ένα (1) Παθολογοανατομικό 

Ένα (Ι)Βιοχημικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

4.4.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε 
τρεις(3)τομείς 1ο,2ο,3ο όπου ο καθένας από αυτούς διαρθρώνεται σε 
νοσηλευτικά τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από τέσσερα (4) τμήματα που καλύπτουν 
τον Παθολογικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)Θ 2ος τομέας αποτελείται από τέσσερα (4) τμήματα που καλύπτουν τον 
Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας 

γ)Θ 3ος τομέας χωρίζεται σε τέσσερα (4)τμήματα που καλύπτουν τον 
Εργαστηριακό τομέα, τα διατομεακά τμήματα,τα Εξωτερικά ιατρεία και τα 
χειρουργεία της Ιατρικής Υπηρεσίας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
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Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος του κάθε τομέα 
εκλέγονται για δύο(2)χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό 
προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με πρόσκληση του 
Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών 
και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική 
Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 
λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον 
Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.4.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοκητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
Υποδιεύθυνση Τεχνικού

Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα κάθε Υποδιεύθυνση

Υποδιεύθυνση
Διοικητικού

Προσωπικού Επιστασίας

Γ ραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού
Κίνησης Ασθενών ......... . . .

Διατροφής
Γ ραμματείας Εξωτερικών 
Ιατρείων
Κοινωνικής Υπηρεσίας ■

Πληροφορικής-
Οργάνωσης

• . :■"·■'·■·■- ........

Παραϊατρικών
Επαγγελμάτων(Τεχνολό
γων)

.

Υποδιεύθυνση Τεχνικού 'ϊΤΙΒ'ν . Γ'·" ': ν'..:: ..

Τεχνικού
Βιοϊατρικής Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 21 :Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 Φ.Ε.Κ. 819/Β/86
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4.4.5 Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 819/Β/86 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από:
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ.που 

συνιστώνται σύμψωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν. 1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.ΣΎ.του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :

Π.Ε.ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ
Π.Ε.ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ -ΧΗΜΙΚΩΝ
Π.Ε.ΒΙΟΛΟΓΩΝ
Δ.Ε.ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ
ΠΙΝΑΚΑΣ 22 .Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Αρθρο 11 ΦΕΚ 819/Β/86

4.4.6 Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των 

παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν 
οι αντίστοιχες θέσεκ

Π.Ε.ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 9
Τ.Ε.ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 103
Τ.Ε.ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 2
Τ.Ε.ΜΑΙΩΝ 5
Δ.Ε.ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 139
Δ.Ε.ΑΝΔΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 2
Δ.Ε.ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 29
Δ.Ε.ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΦΟΡΙΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 1
Υ.Ε.ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 46
ΠΙΝΑΚΑΣ 23:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 12 ΦΕΚ 819/Β/86
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Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες 
Νοσοκόμων 
Μεταφορέων ασθενών 
Βοηθών θαλάμων

4.4.7 Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι
αντίστοιχες θέσεις:

Π.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 10
Π.Ε. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2
Π.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
Π.Ε. ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 2
Τ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 9
Τ.Ε. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 6
Τ.Ε. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 5
Τ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 2
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ) 7
Τ.Ε. ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓ1ΑΣ (ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ- 
ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ)

3

Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 7
Τ.Ε.ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 1
Τ.Ε. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 1
Τ.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 38
Δ.Ε. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 10
Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ-ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ 10
Δ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 2
Δ.Ε. ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ 3
Δ.Ε. ΑΡΧΙΜΑΓΕΙΡΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 1
Δ.Ε. ΜΑΓΕΙΡΩΝ 3
Δ.Ε. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 4
Δ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΟΣ 42
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Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 2
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 13
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 68
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ 2
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 38
Υ.Ε. ΦΥΛΑΚΩΝ-ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ «|

ΠΙΝΑΚΑΣ 24:Στελέχωση Διοκητικής Υπηρεσίας
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 Φ.Ε.Κ. 819/Β/86

Στην κατηγορία Π.Ε.,στον κλάδο Π.Ε. Μηχανικών υπάγονται οι 
ειδικότητες :

Αρχιτεκτόνων-Μηχανικών
Πολιτικών-Μηχανικών
Μηχανολόγων-Μηχανικών
Ηλεκτρολόγων-Μηχανικών
Ηλεκτρονικών-Μηχανικών.
Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον κλάδο Τ.Ε. Τεχνολικών Εφαρμογών υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Ηλεκτρο νι κώ ν-Τεχνι κών 
Υπομηχανικών-Μηχανολόγων 
Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών 
Τεχνολόγων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
Τεχνολόγων Μηχανολόγων Μηχανικών 
Σχεδιαστών

Στην κατηγορία Δ.Ε.,στον κλάδο Διοικητικού Λογιστικού υπάγονται οι 
ειδικότητες:

Διοικητικού-Λογιστικού
Αποθηκάριων
Επίσης, στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών
Θερμαστών
Ηλεκτροτεχνικών
Εργοδηγών
Σχεδιαστών
Οδηγών αυτοκινήτων
Κοπτριών-Ραπτριών-Γαζωτριών
Υδραυλικών-Θερμοϋδραυλικών
Σιδηρουργών-Οξυγονοκολλητών
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Κτιστών
Ελαιοχρωματιστών-Υδροχρωματιστών 
Ξυλουργών-Επιπλοποιών 
Κλιβανιστών-Απολυ μαντών 
Κουρέων.
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Κλητήρων
Θυρωρών
Βοηθών αποθηκάριων 
Ταξινόμων ιματισμού.
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών 

Επιμέλειας κήπων 
Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών.
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες :
Βοηθών μαγείρων
Τραπεζοκόμων
Λαντζέρηδων.

4.5 Νοσοκομείο Ειδικών Παθήσεων Θεσσαλονίκης

Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 
“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που διέπεται από τις 
διατάξεις του Ν.Δ/τος αυτού, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και 
συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/1983 
“Εθνικό Σύστημα Υγείας” ορίζεται ως Ειδικό Νοσοκομείο και φέρει την 
επωνυμία ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ».Έδρα 
της κεντρικής υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η πόλη της 
Θεσσαλονίκης.Το Νοσοκομείο έχει σφραγίδα στρογγυλή στην οποία 
αναγράφονται σε επάλληλους κύκλους 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» και στη μέση το 
ενθόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
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Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 
Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε 
πολίτη,που πάσχει από λοιμώδη ή άλλα μολυσματικά νοσήματα,ανεξάρτητα 
από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική του κατάσταση, σύμφωνα 
με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.5.1. Διάκριση Υπηρεσιών

Το Νοσοκομείο «Ειδικών Παθήσεων Θεσσαλονίκης»,απαρτίζεται από τις 
εξής υπηρεσίες:

α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.5.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται στον Παθολογικό 
τομέα με δύναμη 100 κλινών και στον Εργαστηριακό τομέα.

ΤΟΜΕΙΣ ΚΑΙΝΕΣ
Παθολογικό 100
Εργαστηριακό________ -________

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής :
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Α’ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα — Ένα (1) Παθολογικό

Ένα (1) Παιδιατρικό

β) Μονάδες-------------------------------Αντιλυσσικής θεραπείας

Ένα (1) Μικροβιολογικό-Βιοχημικό 

Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστικό 

~Ένα (1) Φαρμακευτικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

4.5.3.Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε 
τέσσερα (4) νοσηλευτικά τμήματα 1° ,2 °, 3° και 4°.

α) Το 1° ,2°, και 3° νοσηλευτικό τμήμα καλύπτουν τον Παθολογικό 
τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)Το 4° νοσηλευτικό τμήμα καλύπτει τα εξωτερικά ιατρεία, τον 
Εργαστηριακό τομέα και την Μονάδα Αντιλυσσικής θεραπείας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος ως Αντιπρόεδρο, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματοςως Γραμματέα..

Γ’ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα
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Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος εκλέγονται για 
δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό προσωπικό που 
συνέρχεται με πρόσκληση του Διευθυντή -  τριάς αυτού, μεταξύ των.Η 
Νοσηλευτική Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την 
οργάνωση και λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται 
σχετικά με τον Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.5.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που

διαρθρώνεται σε Τμήμαι α και Αυτοτελή Γραφεία:

Προσωπικού 
Γ ραμματείας

Κίνησης Ασθενών 
Διατροφής

Οικονομικού Γ ραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων

ι εχνικου ι\οινωνικης
Υπηρεσίας

Πληροφορικής-
Οργάνωσης

Επιστασίας
[■_Συ, —
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

Ιματισμού

ΠΙΝΑΚΑΣ 25:Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 ΦΕΚ 742/Β/86

4.5.5 Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 742/Β/86 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από :
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ. που 

συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν. 1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ.του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :
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·:·. ·

Π.Ε. ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 1
Π Ε ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 1
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 2
ΠΙΝΑΚΑΣ 26:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11 ΦΕΚ 742/Β/86

4.5.6 Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι
αντίστοιχε'

Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 
Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 
Τ.Ε. ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 
Δ.Ε. ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 
Δ.Ε. ΒΡΕΦΟΚΟΜΩΝ
Δ.Ε. ΑΝΔΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ)
Δ.Ε. ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 
Δ.Ε. ΑΡΡΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ)
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΠΙΝΑΚΑΣ 27:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Αρθρο 12 Φ.Ε.Κ. 819/Β/86

Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες 
Νοσοκόμων 
Βοηθών θαλάμων 
Μεταφορέων Ασθενών 
Νεκροτόμων

4.5.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις:
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Π.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 3
Π.Ε. ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 1
Τ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 2
Τ.Ε. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 1
Τ.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
Τ.Ε. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ 1
Τ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ Λ■

Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 2
Τ.Ε.ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ) 7
Τ.Ε. ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ- 
ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ)

4

Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 20
Δ.Ε. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 3
ΔΕ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 2
Δ.Ε. ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ-ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ 3
Δ.Ε. ΜΑΓΕΙΡΩΝ 1
Δ.Ε. ΚΗΠΟΥΡΩΝ 1
Δ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΟΣ 14
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 9
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 26
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 13
ΠΙΝΑΚΑΣ 28:Στελέχωση Διοκητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 14 ΦΕΚ 742/Β/86

Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον κλάδο Τ.Ε. Τεχνολογικών Εφαρμογών 
υπάγονται οι ειδικότητες:

Ηλεκτρονικών-Τεχνικών
Υπομηχανικών
Σχεδιαστών
Στην κατηγορία Δ.Ε.,στον κλάδο Διοικητικού Λογιστικού υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Διοικητικού-Λογιστικού
Αποθηκάριων
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Δακτυλογράφων
Επίσης, στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονι κώ ν-Τεχνι κών
Θερμαστών
Ηλεκτροτεχνικών
Εργοδηγών
Σχεδιαστών
Συντηρητών Μηχανημάτων 
Υδραυλικών 
Κτιστών

Ελαιοχρωματιστών 
Ελαιοχρωματιστών 
Κοπτριών-Ραπτριών-Γ αζωτριών 
Κλι βανιστώ ν-Απολυ μαντών 
Οδηγών αυτοκινήτου 
Κουρέων.
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Κλητήρων 
Θυρωρών 
Νυχτοφυλάκων 
Ταξινόμων ιματισμού.
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών

Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών.
Στον κλάδο Υ.Ε. Εργατών περιλαμβάνονται οι ειδικότητες :
Εργατών
Ζωοκόμων
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Τραπεζοκόμων
Βοηθών μαγείρων
Πλυντών -τριών σκευών μαγειριού.
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4.6. Γενικό Νοσοκομείο Βέροιας
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου,που διέπεται από τις διατάξεις 
του Ν.Δ/τος αυτού,όπως αυτές τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν 
μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/1983 “Εθνικό Σύστημα 
Υγείας” ορίζεται ως Γενικό Νοσοκομείο και φέρει την επωνυμία: ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ».Έδρα της κεντρικής υπηρεσίας του 
Νοσοκομείου είναι η πόλη τηςΒέροιας.Το Νοσοκομείο έχει σφραγίδα 
στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε επάλληλους κύκλους«ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΒΕΡΟΙΑΣ και στη μέση το ενθόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είναι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε 
πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική του 
κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.6.1. Διάκριση Υπηρεσιών
Το Γενικό Νοσοκομείο Βέροιας απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 

α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.6.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α) στους Τομείς με 

τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα και β) στα Διατομεακά τμήματα.
α) Τομείς:
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ΤΟΜΕΙΣ ΚΛΙΝΕΣ
Παθολογικό 90
Χειοουονικό 90
Εργαστηριακό -

β) Διατομεακά τμήματα

Επειγόντων Περιστατικών Ημερήσιας Νοσηλείας

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής:

Α’ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ένα (1) Παθολογικό 

Ένα (1) Καρδιολογικό 

Ένα (1) Παιδιατρικό

β) Μονάδες Τεχνητού Νεφρού
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Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

β) Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 

Ανάνηψης
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Γ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα

Ενα (1) Μικροβιολογικό 

Ένα (1) Βιοχημικό 

Ένα (Ι)Αιματολογικό 

Ένα (1) Αιμοδοσίας 

Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστικό 

Ένα (1) Παθολογοανατομικό 

Ένα (1) Κυτταρολογικό 

Ένα (1) Φαρμακευτικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

4.6.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε 

τρεις (2) τομείς 1°,2°,όπου ο καθένας από αυτούς διαρθρώνεται σε 
νοσηλευτικά τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από τέσσερα (4) τμήματα που καλύπτουν 
τον Παθολογικό τομέα και τα διατομεακά τμήματα επειγόντων περιστατικών 
και ημερήσιας νοσηλείας.

β)0 2ος τομέας αποτελείται από τέσσερα (5) τμήματα που καλύπτουν τον 
Χειρουργικό τομέα,τον Εργαστηριακό τομέα,τα εξωτερικά ιατρεία και τα 
χειρουργεία της Ιατρικής Υπηρεσίας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας,ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος του κάθε τομέα 

εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό
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προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με πρόσκληση του 
Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών 
και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική 
Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 
λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον 
Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.6.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσία
Η Διοκητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα 

διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελή γραφεία.
κάθε Υποδιεύθυνση

Υποδιεύθυνση 
Διοικητικού

Γ ραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού
Κίνησης Ασθενών
Διατροφής
Γ ραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων
Κοινωνικής Υπηρεσίας
Πληροφορικής-
Οργάνωσης
Παραϊατρικών
Επαγγελμάτων(Τεχνολό
γων)

Υποδιεύθυνση Τεχνικού
.

Τεχνικού
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 29:Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Βέροιας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 ΦΕΚ 5/Β/87
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4.6.5. Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 5/Β/87 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από: α)Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών 
Ε.Σ.Υ. που συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του 
Ν. 1397/83,στον κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ. του Υπουργείου Υγείας και 
κατανέμονται στο Νοσοκομείο αυτό.

β)Από ειδικευόμενους ιατρούς,που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών,που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :

ι

Π.Ε. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 1
Π Ε ΧΗΜΙΚΩΝ 1
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 4

ΠΙΝΑΚΑΣ 30:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Βέροιας
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11 ΦΕΚ 5/Β/87
4.6.6. Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας

Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των 
παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν

Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 4
Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 100
Τ.Ε. ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 4
Τ.Ε. ΜΑΙΩΝ 20
Δ.Ε. ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ 150
Δ.Ε. ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΑΔΕΛΦΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 3
Δ.Ε. ΑΝΔΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ) 2
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 35
ΠΙΝΑΚΑΣ 31:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Βέροιας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 12 Φ.Ε.Κ. 5/Β/87
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Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες 
Νοσοκόμων 
Μεταφορέων ασθενών 
Βοηθών θαλάμων 
Νεκροτόμων-Σαβανωτών

4.6.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις: ___ _______________ ____________________

ΙιθΰΕίη& βΙ/Ι& .ΐ; ̂ ¿ 2 ^ 5 5 ^

Π.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 6
Π.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
Π.Ε. ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 2
Π.Ε. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 3
Τ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 3

| Τ.Ε. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 3
Τ.Ε. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 3
Τ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 2
Τ.Ε. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 1
Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΣ Η/Υ 1
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ) 5
Τ.Ε.ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ- 

1 ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ)
5

Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 1
Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 36
Δ.Ε. ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΩΝ 2
Δ.Ε. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 4
Δ.Ε. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 7
Δ.Ε. ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ-ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ
Δ.Ε. ΜΑΓΕΙΡΩΝ 4
Δ.Ε. ΚΗΠΟΥΡΩΝ 1
Δ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 2
Δ.Ε. ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΤΩΝ 1
Δ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΟΣ 36
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 12
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Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  ΚΑΘ ΑΡ ΙΟ ΤΗ ΤΑ Σ 38
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ 3
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Ε Σ ΤΙΑ Σ Η Σ θ'*

Υ.Ε. Φ Υ Λ Α Κ Ω Ν -Ν Υ Κ ΤΟ Φ Υ Λ Α Κ Ω Ν 4%

Δ ΙΚ Η ΓΟ Ρ Ο Υ 1I—-----------------
ΠΙΝΑΚΑΣ 32:Στελέχωση Διοκητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 ΦΕΚ 5/Β/87

Στην κατηγορία Π.Ε.,στον κλάδο Π.Ε. Μηχανικών υπάγονται οι 
ειδικότητες :

Αρχιτεκτόνων
Πολιτικών-Μηχανικών
Μηχανολόγων
Ηλεκτρολόγων
Ηλεκτρονικών-Μηχανικών.
Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον στον κλάδο Τ.Ε. Τεχνολογικός Η/Υ υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:.
Προγραμματιστών 
Αναλυτών Η/Υ.
Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον κλάδο Τ.Ε. Τεχνολικών Εφαρμογών υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών
Υπομηχανικών
Σχεδιαστών

Στην κατηγορία Δ.Ε.,στον κλάδο Διοικητικού Λογιστικού υπάγονται οι 
ειδικότητες:

Διοικητικού-Λογιστικού
Αποθηκάριων
Εισπρακτόρων
Επίσης, στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε.Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονι κώ ν-Τεχνι κών
Θερμαστών
Ηλεκτροτεχνικών
Εργοδηγών
Σχεδιαστών
Μηχανοτεχνικών
Κοπτριών-Ραπτριών-Γαζωτριών
Υδραυλικών
Σιδηρουργών-Οξυγονοκολλητών
Οικοδόμων-Κτιστών
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Αμμοκονιαστών
Ελαιοχρωματιστών
Ξυλουργών-Επιπλοποιών
Ψυκτικών
Κλι βανιστώ ν-Αποστει ρωτών 
Κουρέων
Οδηγών αυτοκινήτου
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Κλητήρων
Θυρωρών
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών

Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών.
Βοηθών κηπορού.
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες :
Βοηθών μαγείρων
Τραπεζοκόμων
Λαντζέρηδων.

4.7.Γενικό Νοσοκομείο Νάουσας.
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου,που διέπεται από τις διατάξεις 
του Ν.Δ/τος αυτού,όπως αυτές τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν 
μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/1983 “Εθνικό Σύστημα 
Υγείας” ορίζεται ως Γενικό Νοσοκομείο και φέρει την επωνυμία: «ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ».Έδρα της κεντρικής υπηρεσίας του 
Νοσοκομείου είναι η πόλη της Νάουσας.Το Νοσοκομείο έχει σφραγίδα 
στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε επάλληλους κύκλους«ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΝΑΟΥΣΑΣ και στη μέση το εθνόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου ε ίνα ι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε
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πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική του 
κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης,συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.7.1. Διάκριση Υπηρεσιών
Το Γενικό Νοσοκομείο Νάουσας απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 
α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.7.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α) στους Τομείς με 

τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα και β) στα Διατομεακά τμήματα.
α) Τομείς:_______
ΤΟΜΕΙΣ ΚΛΙΝΡΣΓΛ/ \Ι ΙΝ ΓΓ £

Παθολογικό 40
Χειρουργικό 80
I—ειμγυυ ιημισκυ

β) Διατομεακά τμήματα

Επειγόντων Περιστατικών Ημερήσιας Νοσηλείας

107



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκομεία-Λειτουργούντα τμήματα-Στελέχωση-Κολυπτόμενος Πληθυσμός

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα ως εξής: 

Α’ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Ένα (1) Παθολογικό 

Ένα (1) Καρδιολογικό 

Ένα (1) Παιδιατρικό

Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Ένα (1) Χειρουργικό

Ένα (1) Ορθοπεδικό

να (1) Οφθαλμολογικό

Ενα (1) Ωτορινολαρυγγολογικό

Ενα (1) Μαιευτικό-Γυναικολογικό

Ένα (1) Αναισθησιολογικό
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Γ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ένα (1) Μικροβιολογικό-Βιοχημικό

Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστικό

α) Τμήματα Ένα (1) Αιματολογικό Αιμοδοσίας

Ένα (1) Φαρμακευτικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

4.7.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε τρεις 

(2) τομείς 1°,2°,όπου ο καθένας από αυτούς διαρθρώνεται σε νοσηλευτικά 
τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από πέντε (5) τμήματα που καλύπτουν τον 
Παθολογικό και Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)0 2ος τομέας αποτελείται από ένα (1) τμήμα που καλύπτει τον 
Εργαστηριακό τομέα,τα διατομεακά τμήματα και τα εξωτερικά ιατρεία της 
Ιατρικής Υπηρεσίας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος του κάθε τομέα 

εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό 
προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με πρόσκληση του 
Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών 
και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική 
Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 
λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον 
Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.
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4.7.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσία
Η Διοικητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα κάθε Υποδιεύθυνση

διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελή γραφεία.
'ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΤΕΛΗ ΓΡΑΦΕΙΑ;

ί Υ π ο δ ιεύ θ υ ν σ η Προσωπικού Επιστασίας
Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ

Γ ραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού ■■ ■...............................................

Κίνησης Ασθενών
Διατροφής
Γ ραμματείας
Εξωτερικών Ιατρείων
Κοινωνικής
Υπηρεσίας
Πληροφορικής-
Οργάνωσης
Παραϊατρικών
Επαγγελμάτων(Τεχν
ολόγων)

Υ π ο δ ιεύ θ υ ν σ η
Τ εχ ν ικ ο ύ

Τεχνικού
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 33:Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Νάουσας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 ΦΕΚ 832/Β/86

4.7.5. Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 439/Β/88 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από :
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ. που 

συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν. 1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ. του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.
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β)Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

Υ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε

θέσεις :

. Νάουσας

καθένα απο τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες

.........
-λ Ι λ ·3τΑ ν ί  Λ $ 1  λ ·ι* 1 ^ }& φ } } ά ί^ ϊ ι· ’ί.

Π.Ε. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ
Π.Ε. ΧΗΜΙΚΩΝ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ
ΠΙΝΑΚΑΣ 34:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Ν 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11 ΦΕΚ 439/Β/88

4.7.6. Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι
αντίστοιχε

Π.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ
Τ.Ε. ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ 43
Τ.Ε. ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ - ΤΡΙΩΝ
Τ.Ε. ΜΑΙΩΝ
Δ.Ε. ΑΔΕΛΦΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ
Δ.Ε. ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΑΔΕΛΦΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ)
Δ.Ε. ΑΝΔΡΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ)
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 40

ΠΙΝΑΚΑΣ 35:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Νάουσας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 12 ΦΕΚ 439/Β/88

Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες:
Νοσοκόμων 
Μεταφορέων ασθενών
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Βοηθών θαλάμων 
Νεκροτόμων-Σαβανωτών 
Αποτεφρωτών

4.7.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεκ

Π.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 4
Π.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΛΊ

Π.Ε. ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΩΝ 1
Π.Ε.ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ
Π.Ε. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1
Τ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 4
Τ.Ε. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 3
Τ.Ε. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 4
Τ.Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 2
Τ.Ε. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΩΝ 1
Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΣ Η/Υ 1
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ) 5
Τ.Ε.ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ-ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ (ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ- 3
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ) ■ ■
Τ.Ε. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 1
Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ 18
Δ.Ε. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΩΝ 4
Δ.Ε. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 4
Δ.Ε. ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ-ΧΕ1ΡΙΣΤΩΝ 6
Δ.Ε. ΜΑΓΕΙΡΩΝ 3
Δ.Ε. ΚΗΠΟΥΡΩΝ
Δ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η/Υ 2
Δ.Ε. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
Δ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΟΣ 20
Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 27
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ 2
Υ.Ε. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 15
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Υ.Ε. ΦΥΛΑΚΩΝ-ΝΥΚΤΟΦΥΛΑΚΩΝ 3
ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ
ΠΙΝΑΚΑΣ 36:Στελέχωση Διοκητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Νάουσας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 ΦΕΚ 439/Β/88

Στην κατηγορία Δ.Ε.,στον κλάδο Διοικητικού Λογιστικού υπάγονται οι
ειδικότητες:

Διοικητικού-Λογιστικού
Αποθηκάριων
Εισπρακτόρων
Επίσης,στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών 
Θερμαστών 
Ηλεκτ ροτεχνικών 
Μηχανοτεχνικών 
Υδραυλικών 
Εργοδηγών 
Συντηρητών 
Ψυκτικών 
Σιδηρουργών 
Οικοδόμων-Κτιστών 
Ελαιοχρωματιστών 

Ξυλουργών
Κοπτριών-Ραπτριών-Γαζωτριών
Κλιβανιστών-Αποστειρωτών-Απολυμαντών
Κουρεών.
Οδηγών αυτοκινήτου
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Κλητήρων
Θυρωρών
Βοηθών Αποθηκάριων
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών
Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών.
Επιμέλειας κήπων.
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες:
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4.8. Γενικό Νοσοκομείο Έδεσσας
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που διέπεται από τις 
διατάξεις του Ν.Δ/τος αυτού,όπως αυτές τροποποιήθηκαν και
συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν.1397/1983 
“Εθνικό Σύστημα Υγείας”ορίζεται ως Γενικό Νοσοκομείο και φέρει την 
επωνυμία: «ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΔΕΣΣΑΣ».Έδρα της κεντρικής
υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η πόλη τηςΈδεσσας.Το Νοσοκομείο έχει 
σφραγίδα στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε επάλληλους 
κύκλους« ΕΛΛΗ ΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- 
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΔΕΣΣΑΣ και στη μέση το ενθόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε 
πολίτη, ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και επαγγελματική του 
κατάσταση, σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης,συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.8.1. Διάκριση Υπηρεσιών
Το Γενικό Νοσοκομείο Έδεσσας απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 

α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής,υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.
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4.8.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α) στους Τομείς με 

τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα και β) στα Διατομεακά τμήματα, 
α) Τομείς:

β) Διατομεακά τμήματα

Επειγόντων Περιστατικών Ημερήσιας Νοσηλείας

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής:

Α’ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Ένα (1) Παθολογικό 

Ένα (1) Καρδιολογικό 

Ένα (1) Παιδιατρικό

Μονάδα Εμφραγμάτων 

Εντατικής θεραπείας 

Προώρων
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Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

α) Τμήματα

Γ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα

Ένα (1) Μικροβιολογικό

Ενα (1) Βιοχημικό

Ενα (Ι)Αιματολογικό

Ενα (1) Αιμοδοσίας

Ενα (1) Ακτινοδιαγνωστικό

Ένα (1) Παθολογοανατομικό 
-Κυτταρολογικό

Ένα (1) Φαρμακευτικό
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Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

4.8.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε 

τρεις (2) τομείς 1°,2°,όπου ο καθένας από αυτούς, διαρθρώνεται σε 
νοσηλευτικά τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από πέντε (5) τμήματα που καλύπτουν τον 
Παθολογικό και Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)0 2ος τομέας αποτελείται από δύο (2) τμήματα που καλύπτουν τον τον 
Εργαστηριακό τομέα, τα Διατομεακά τμήματα και τα εξωτερικά ιατρεία της 
Ιατρικής Υπηρεσίας.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος του κάθε τομέα 

εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό 
προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με πρόσκληση του 
Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών 
και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική 
Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 
λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον 
Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.8.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσία
Η Διοκητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα κάθε Υποδιεύθυνση 

διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελή γραφεία.
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Υποδ ιεύθυνση
Δ ιο ικη τικού

Προσωπικού Επιστασίας

Γ ραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού
Κίνησης Ασθενών
Διατροφής
Γ ραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων
Κοινωνικής
Υπηρεσίας
Πληροφορικής-
Οργάνωσης
Παραϊατρικών 
Επαγγελμ άτω ν(Τεχν 
ολόγων)

Υ π οδιεύθυνση
Τεχνικού

Τεχνικού
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 37:Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Έδεσσας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 Φ.Ε.Κ. 698/Β/86

4.8.5. Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 698/Β/86 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από : α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών 
Ε.Σ.Υ. που συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του 
Ν. 1397/83,στον κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ. του Υπουργείου Υγείας και 
κατανέμονται στο Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :
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! ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ

Π.Ε. ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ 2
Π.Ε. ΧΗΜΙΚΩΝ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΩΝ 1
Δ.Ε. ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ 3
ΠΙΝΑΚΑΣ 38:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Έδεσσας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11 ΦΕΚ 698/Β/86

4.8.6. Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις._____________________________________________

........................  ,·-.'···.·.··. .  ....  ' .....'
ί -  · .. ■'·■· ·ν ,.·  < ν>ν··?:/·*>■·> <ν ,..-■···«■.■-V - V * ·  - —  . . - , Λ  ί.·^··._. ............... ' Λ , ' .  β ·', ν '- ;  ·' Α ■»·;■ ··'?···{Γ· λ* ·'λ '■*, .·  Λ.ν. ---------.............................................................................

Π.Ε. Ν Ο ΣΗ Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩ Ν 2

Τ.Ε. Ν Ο ΣΗ Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩ Ν 72
Τ.Ε. Ε Π ΙΣ Κ Ε Π ΤΩ Ν  - ΤΡΙΩ Ν 2
Τ.Ε. Μ Α ΙΩ Ν 9
Δ.Ε. Α Δ Ε Λ Φ Ω Ν  Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ Ω Ν 152
Δ.Ε. Π Ρ Α Κ ΤΙΚ Ω Ν  Α Δ Ε Λ Φ Ω Ν  (Π ΡΟ ΣΩ ΡΙΝ Ο Σ) 4
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ο Υ  ΥΓΕΙΟ Ν Ο Μ ΙΚΟ Υ Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚΟ Υ 35
ΠΙΝΑΚΑΣ 39:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Έδεσσας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 12 Φ.Ε.Κ. 5/Β/87

Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες 
Νοσοκόμων 
Μεταφορέων ασθενών 
Βοηθών θαλάμων 
Νεκροτόμων

4.8.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις:
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ί......

Π.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ  - Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Σ 6
Π.Ε. Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ 1
Π.Ε. Δ ΙΑ ΙΤΟ Λ Ο ΓΩ Ν 1
Π.Ε. Μ Η Χ Α Ν ΙΚ Ω Ν 2
Τ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ Η  Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ Ε ΙΩ Ν 5
Τ.Ε. Λ Ο Γ ΙΣ Τ ΙΚ Η Σ 3
Τ.Ε. Φ ΥΣΙΚΟ Θ ΕΡΑΠ ΕΥΤΩ Ν 2
Τ.Ε. Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Ω Ν  Λ Ε ΙΤΟ Υ Ρ ΓΩ Ν 2
Τ.Ε. ΤΕΧΝ Ο ΛΟ ΓΩ Ν  ΤΡΟ Φ ΙΜ Ω Ν 1
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩ Ν  Ε ΡΓΑΣΤΗ ΡΙΩ Ν  (ΤΕΧΝΟ ΛΟ ΓΟ Σ) 5
Τ. Ε. Ρ Α Δ ΙΟ Λ Ο ΓΙΑ Σ-Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο ΓΙΑ Σ  (ΕΜ Φ ΑΝΙΣΤΩ Ν- 3
Χ Ε ΙΡ ΙΣΤΩ Ν )
Τ.Ε. Ε Π Ο Π Τ Ω Ν  Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ Σ  ΥΓΕΙΑΣ 1
Τ.Ε. ΤΕΧΝ Ο ΛΟ ΓΙΚΩ Ν  ΕΦ ΑΡΜ Ο ΓΩ Ν 1
Δ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ-Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Σ 25
Δ.Ε. Π ΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΩ Ν 6
Δ.Ε. ΔΑΚΤΥΛΟ ΓΡΑΦ Ω Ν 3
Δ.Ε. ΤΗ ΛΕΦ Ω Ν Η ΤΩ Ν 4
Δ.Ε. Μ Α ΓΕ ΙΡ Ω Ν 2
Δ.Ε. Ε Μ Φ Α Ν ΙΣΤΩ Ν -Χ Ε ΙΡ ΙΣΤΩ Ν 5
Δ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Η /Υ 1
Δ.Ε. ΤΕΧΝ ΙΚΟ Σ 26
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ο Υ  Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ 12
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  ΚΑΘ ΑΡΙΟ ΤΗ ΤΑΣ 25
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ 2
Υ.Ε. Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ  Ε Σ Τ ΙΑ Σ Η Σ 22
Υ.Ε. Φ ΥΛΑΚΩ Ν -Ν ΥΚΤΟ Φ ΥΛΑΚΩ Ν 4
Δ ΙΚ Η Γ Ο Ρ Ο Υ 1
ΠΙΝΑΚΑΣ 40:Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 Φ.Ε.Κ. 698/Β/88 '

Στην κατηγορία Π.Ε., στον κλάδο Π.Ε. Μηχανικών υπάγονται οι 
ειδικότητες :

Αρχιτεκτόνων
Πολιτικών-Μηχανικών
Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων
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Μηχανολόγων-Μηχανικών.
Ηλεκτρονικών-Μηχανικών 
Αναλυτών Η/Υ.

Στην κατηγορία Δ.Ε.,στον κλάδο Διοικητικού Λογιστικού υπάγονται οι 
ειδικότητες:

Διοικητικού-Λογιστικού
Αποθηκάριων
Εισπρακτόρων
Επίσης,στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών
Θερμαστών
Ηλεκτροτεχνικών
Εργοδηγών
Σχεδιαστών
Μηχανοτεχνικών
Κοπτριών-Ραπτριών-Γ αζωτριών
Υδραυλικών
Σιδηρουργών-Οξυγονοκολλητών
Οικοδόμων-Κτιστών
Αμμοκονιαστών
Ελαιοχρωματιστών
Ξυλουργών-Επιπλοποιών
Ψυκτικών
Κλιβανιστών-Αποστειρωτών
Κουρεών.
Οδηγών αυτοκινήτου
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Κλητήρων
Θυρωρών
Συνοδών ανελκυστήρων 
Βοηθών Αποθηκαρίων 
Ταξινόμων ιματισμού.
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών

Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών.

121



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκοαεία-Λειτουογούντα ταήαατα-Στελέγωση-Καλυπτόιιενιχ Πληθυσικκ

Επιμέλειας κήπων
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Βοηθών μαγείρων
Τ ραπεζοκόμων
Λαντζέρηδων.

4.9.Γενικό Νοσοκομείο Γιαννιτσών
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που διέπεται από τις 
διατάξεις του Ν.Δ/τος αυτού, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και 
συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν.1397/1983 
“Εθνικό Σύστημα Υγείας” ορίζεται ως Γενικό Νοσοκομείο και φέρει την 
επωνυμία: «ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ». Έδρα της κεντρικής 
υπηρεσίας του Νοσοκομείου ορίζονται τα Γιαννιτσά του Νομού Πέλλας.Το 
Νοσοκομείο έχει σφραγίδα στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε 
επάλληλους κύκλους« ΕΛΛΗ ΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ- ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ» και στη μέση το 
εθνόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,ισότιμα για κάθε 
πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική του 
κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.9.1. Διάκριση Υπηρεσιών
Το Γενικό Νοσοκομείο Νάουσας απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 
α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.
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Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.9.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α) στους Τομείς με 

τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα και β) στα Διατομεακά τμήματα.
α) Τομείς:_________________

Π αθολογικό 115
Χ ειρουργ ικό 121
Ψ υχιατρ ικό 12
Ε ργασ τηρ ιακό -

β) Διατομεακά τμήματα

Επειγόντων Περιστατικών Ημερήσιας Νοσηλείας

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής: 

Α1 ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ένα

( 1)

( 1)

( 1)

(1)

( 1)

Παθολογικό

Καρδιολογικό

Παιδιατρικό

Νευρολογικό

Νεφρολογικό
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β) Μονάδες

Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

μφραγματων

Προώρων

Νοσηλείας Μεσογειακής Αναιμίας 

Νεογνών

α) Τμήματα

Ενα (1) Γενικής Χειρουργικής 

Ενα (1) Ορθοπεδικό

Ένα (1) Ουρολογικό 

να (1) Οφθαλμολογικό

Ένα (1) Ωτορινολαρυγγολογικό 

Ένα (1) Μαιευτικό-Γυναικολογικό 

Ένα (1) Αναισθησιολογικό

β) Μονάδες Εγκαυμάτων 

Βραχείας Νοσηλείας

Π ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Τμήματα Ψυχιατρικό

Παιδοψυχιατρικό
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Δ’ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο 
και δύο (2) Οδοντιατρικές έδρες για ισάριθμα εξωτερικά ιατρεία.

4.9.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε τρεις 

(2) τομείς 1°)2°,όπου ο καθένας από αυτούς διαρθρώνεται σε νοσηλευτικά 
τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από πέντε (5) τμήματα που καλύπτουν τον 
Παθολογικό ή τον Ψυχιατρικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)0 2ος τομέας αποτελείται από έξι (6) τμήματα που καλύπτει τον 
Χειρουργικό Τομέα, τον Εργαστηριακό τομέα,τα διατομεκά τμήματα 
(επειγόντων περιστατικών και Ημερήσειας Νοσηλείας)τα εξωτερικά ιατρεία 
της Ιατρικής Υπηρεσίας ή Χειρουργείου.

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος του κάθε τομέα 

εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό
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προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με πρόσκληση του 
Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών 
και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική 
Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 
λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον 
Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.

4.9.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοκητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα κάθε Υποδιεύθυνση

διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελ

Υ π οδ ιεύθυνση
Δ ιο ικη τικού

Προσωπικού Επιστασίας

Γραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού
Κίνησης Ασθενών
Διατροφής
Γραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων
Κοινωνικής
Υπηρεσίας
Πληροφορικής-
Οργάνωσης
Παραϊατρικών
Επαγγελμάτων(Τεχν
ολόγων)

-— ......... ..............- ________ _______

Υ π οδιεύθυνση
Τεχνικού

Τεχνικού
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 41:Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Γιαννιτσών 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 ΦΕΚ 52/Β/97
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4.9.5. Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 52/Β/97 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από : α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών 
Ε.ΣΎ. που συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ. του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :

£ ........ ' ·.·· ..
Θ Ε Σ Ε ΙΣ

•

Π.Ε. Φ Α Ρ Μ Α Κ Ο Π Ο ΙΩ Ν 2
Π.Ε. Β ΙΟ Χ Η Μ ΙΚ Ω Ν 1
Π.Ε. Β ΙΟ Λ Ο ΓΩ Ν 1
Π.Ε. Ψ Υ Χ Ο Λ Ο ΓΩ Ν 2
Δ.Ε. Β Ο Η Θ Ω Ν  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε ΙΟ Υ 4
ΠΙΝΑΚΑΣ 42:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Γιαννιτσών 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11ΦΕΚ52/Β/97

4.9.6. Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεκ

...

Π.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩΝ 4
Τ.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ Ω Ν - ΤΡΙΩ Ν 105
Τ.Ε. Ε Π ΙΣ Κ Ε Π ΤΩ Ν  - ΤΡΙΩΝ 3
Τ.Ε. Μ Α ΙΩ Ν 20
Δ.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ ΙΚ Η Σ 210
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ  ΥΓΕΙΟ Ν Ο Μ ΙΚΟ Υ Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚΟ Υ 75
ΠΙΝΑΚΑΣ 43:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Νάουσας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 12 ΦΕΚ439/Β/88
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Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες
Νοσοκόμων
Μεταφορέων ασθενών
Βοηθών θαλάμων
Νεκροτόμων

4.9.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις:________________________________________________

Π.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Υ  Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Υ
ϋ Ρ Β Ρ *

4
Π.Ε. Μ Η Χ Α Ν ΙΚ Ω Ν 2
Π.Ε. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Σ 1
Π.Ε. Δ ΙΑ ΙΤ Ο Λ Ο ΓΩ Ν 1
Π.Ε. Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ 2
Τ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ  Λ Ο Γ ΙΣ Τ ΙΚ Ο Σ 3
Τ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ  Μ Ο Ν Α Δ Ω Ν  Υ ΓΕ ΙΑΣ-Π ΡΟ Ν Ο ΙΑΣ(Δ ΙΟ ΙΚΗ ΣΗ Σ  
Ν Ο Σ Ο Κ Ο Μ Ε ΙΩ Ν )

3

Τ.Ε. Φ Υ ΣΙΚ Ο Θ Ε Ρ Α Π Ε ΙΑ Σ 4
Τ.Ε. Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Η Ε  Ε Ρ ΓΑ Σ ΙΑ Σ 2
Τ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩ Ν  ΕΡ ΓΑ ΣΤΗ Ρ ΙΩ Ν 8
Τ.Ε. Ρ Α Δ ΙΟ Λ Ο Γ!Α Σ-Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο ΓΙΑ Σ 8
Τ.Ε. ΤΕ Χ Ν Ο Λ Ο ΓΙΚ Ω Ν  ΕΦ ΑΡΜ Ο ΓΩ Ν 2
Τ.Ε. Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ Σ  Υ ΓΙΕ ΙΝ Η Σ(Ε Π Ο Π ΤΩ Ν  Δ Η Μ Ο ΣΙΑ Σ  ΥΓΕΙΑΣ) 1
Τ.Ε. ΤΕ Χ Ν Ο Λ Ο ΓΩ Ν  ΤΡΟ Φ ΙΜ Ω Ν 2
Τ.Ε. Β ΙΒ Λ ΙΟ Θ Η Κ Ο Ν Ο Μ ΙΑ Σ 1
Τ.Ε. Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ 2
Δ.Ε . Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ  Λ Ο Γ ΙΣ Τ ΙΚ Ο Σ 25
Δ.Ε . ΔΑΚ ΤΥ Λ Ο ΓΡ Α Φ Ω Ν 3
Δ.Ε. ΙΑΤΡΙΚΩ Ν Κ Α Ι Β ΙΟ Λ Ο ΓΙΚ Ω Ν  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 10
Δ.Ε. Χ Ε ΙΡ ΙΣ Τ Ω Ν  ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥ ΣΚ Ε Υ Ω Ν (Χ Ε ΙΡ ΙΣΤΩ Ν - 
ΕΜ Φ Α Ν ΙΣΤΩ Ν )

10

Δ.Ε. Χ Ε ΙΡ ΙΣ Τ Ω Ν  ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ω Ν  ΣΥ ΣΚ Ε Υ Ω Ν 2
Δ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ Η /Υ 4
Δ.Ε . ΙΕ Ρ Ε Ω Ν 1
Δ.Ε. Μ Α ΓΕ ΙΡ Ω Ν 6
Δ.Ε . ΤΗ Λ Ρ Φ Ω Ν Η ΤΩ Ν 6
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Δ.Ε. ΤΕΧΝ ΙΚΩ Ν 40
Δ.Ε. ΤΡΑΠ ΕΖΟ ΚΟ Μ Ω Ν 1
Δ.Ε. Κ Λ Η ΤΗ Ρ Ω Ν 1
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ο Υ  Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ 17
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Κ ΑΘ ΑΡΙΟ ΤΗ ΤΑΣ 35
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Ε Σ Τ ΙΑ Σ Η Σ 24
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ Γ Ε Ν ΙΚ Ω Ν  ΚΑΘ ΗΚΟ ΝΤΩΝ 5
Υ.Ε. Φ ΥΛΑΚΩ Ν -Ν ΥΧΤΟ Φ ΥΛΑΚΩ Ν 5
Δ ΙΚ Η Γ Ο Ρ Ο Σ 1
ΠΙΝΑΚΑΣ 44:Στελέχωση Διοκητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Γιαννιτσών 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 ΦΕΚ 52/Β/97

Στην κατηγορία Π.Ε.,στον κλάδο Π.Ε.Μηχανικών περιλαμβάνονται οι
ειδικότητες:

Ηλεκτρολόγων-Μηχανικών 
Μηχανολόγων-Μηχανικών 
Ηλεκτρονικών-Μηχανικών 
Πολιτικών Μηχανικών 
Αρχιτεκτόνων-Μηχανικών
Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον κλάδο Τεχνολογικών Εφαρμογών υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Ηλεκτρονικής
Μηχανολογίας
Ηλεκτρολογίας
Στην κατηγορία Δ.Ε. στον κλάδο Δ.Ε. Διοικητικός Λογιστικός υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Διοικητικού - Λογιστικού
Αποθηκαρίων
Εισπρακτόρων
Επίσης, στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών
Θερμαστών
Ηλεκτροτεχνικών
Μηχανοτεχνικών
Υδραυλικών
Εργοδηγών
Οικοδόμων-Κτιστών
Ελαιοχρωματιστών

Ξυλουργών
Κοπτριών-Ραπτριών-Γ αζωτριών
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Κλιβανιστών-Αποστειρωτών-Απολυμαντών
Κουρεών.
Οδηγών αυτοκινήτου

Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 
οι ειδικότητες:

Κλητήρων
Θυρωρών
Ταξινόμων Ιματισμού
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών
Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών.
Βοηθού Κηπουρού.
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Βοηθών μαγείρων 
Τραπεζοκόμων 
Πλυντών συσκευών 
Μαγειριού.

4.10 Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου,που διέπεται από τις διατάξεις 
του Ν.Δ/τος αυτού,όπως αυτές τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν 
μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν. 1397/1983 “Εθνικό Σύστημα 
Υγείας” ορίζεται ως Γενικό Νοσοκομείο και φέρει την επωνυμία: «ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Κ^ΤΕΡΙΝΗΣ».Έδρα της κεντρικής υπηρεσίας του 
Νοσοκομείου είναι η πόλη της Κατερίνης.Το Νοσοκομείο έχει σφραγίδα 
στρογγυλή στην οποία αναγράφονται σε επάλληλους κύκλους«ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ- ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ και στη μέση το εθνόσημο.

Σκοπός του Νοσοκομείου είνα ι:
Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής του 

Υπηρεσίας,πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης, ισότιμα για 
κάθε πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική και επαγγελματική 
του κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του Εθνικού Συστήματος Υγείας.
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Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης, συνεχούς εκπαίδευσης ιατρών 

καθώς και εκπαίδευσης και επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.10.1. Διάκριση Υπηρεσιών
Το Γενικό Νοσοκομείο Νάουσας απαρτίζεται από τις εξής υπηρεσίες: 
α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική

Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 
διάρθρωση.Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’ αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής, υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.10.2 Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται α) στους Τομείς με 

τις αντίστοιχες κλίνες για τον κάθε τομέα και β) στα Διατομεακά τμήματα.

α) Τομείς:

Π αθολογ ικό 69
Χ ειρ ο υ ρ γ ικό 81
Ε ρ γασ τηρ ιακό -

β) Διατομεακά τμήματα

Επειγόντων Περιστατικών Ημερήσιας Νοσηλείας
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Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα και μονάδες ως εξής: 
Α1 ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα 'Ενα (1) Παθολογικό 

Ένα (1) Καρδιολογικό 

Ένα (1) Παιδιατρικό

Ένα (1) Νευρολογικό

β) Μονάδες

Εμφραγμάτων

-Τεχνητού Νεφρού

Εντατικής θεραπείας Νεογνών

Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα

Ενα (1) Χειρουργικό

να (1) Ορθοπεδικό 

Ενα (1) Ουρολογικό 

Ενα (1) Ωτορινολαρυγγολογικό 

Ενα (1) Μαιευτικό-Γυναικολογικό 

Ενα (1) Αναισθησιολογικό

β) Μονάδες -Ανάνηψης 

Εντατικής θεραπείας

132



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκοαεία-Λειτουσνούντα ταήαατα-Στελέγωση-Καλυπτόιιεν(κ Γΐληθυσαός

Δ’ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Ένα (1) Μικροβιολογικό-Βιοχημικό

Ένα (1) Αιματολογικό

α) Τμήματα Ένα (1) Αιμοδοσίας

Ένα (1) Ακτινοδιαγνωστικό

Ένα (1) Φαρμακευτικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

4.10.3 Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία αποτελεί Διεύθυνση και διαρθρώνεται σε τρεις 

(2) τομείς 1°,2°,όπου ο καθένας από αυτούς διαρθρώνεται σε νοσηλευτικά 
τμήματα.

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από πέντε (5) τμήματα που καλύπτουν τον 
Παθολογικό και τον Χειρουργικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β)0 2ος τομέας αποτελείται από δύο (2) τμήματα που καλύπτει τον 
Εργαστηριακό τομέα,τα διατομεκά τμήματα τα εξωτερικά ιατρεία και τα 
Χειρουργεία της Ιατρικής Υπηρεσίας .

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από : 
α) Τον Διευθυντή-ντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, ως Πρόεδρο. 
β)Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ) Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
Ο Προϊστάμενος καθώς και ο Διπλωματούχος τμήματος του κάθε τομέα 

εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική ψηφοφορία από το νοσηλευτικό 
προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που συνέρχεται με πρόσκληση του 
Προϊσταμένου αυτού.Τα μέλη της Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών 
και τον Γραμματέα μεταξύ των υπό στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική 
Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα που αφορά την οργάνωση και 
λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και εισηγείται σχετικά με τον 
Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου.
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4.10.4 Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση που 

διαρθρώνεται σε δύο (2) Υποδιευθύνσεις :
Υποδιεύθυνση Διοικητικού 
Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Όπως παρατηρούμε στον παρακάτω πίνακα κάθε Υποδιεύθυνση 

διαρθρώνεται σε τμήματα και αυτοτελή γραφεία._______

Υ π οδ ιεύθυνση
Δ ιο ικη τικού

Προσωπικού Επιστασίας

Γ ραμματείας Ιματισμού
Οικονομικού
Κίνησης Ασθενών
Διατροφής
Γ ραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων
Κοινωνικής
Υπηρεσίας
Πληροφορικής-
Οργάνωσης
Παραϊατρικών
Επαγγελμάτων(Τεχν
ολόγων)

Υποδ ιεύθυνση
Τεχνικού

Τεχνικού
Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 45:Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Κατερίνης 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 9 ΦΕΚ 36/Β/87

4.10.5. Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Έχοντας υπόψη το άρθρο 11 του ΦΕΚ 36/Β/87 η Ιατρική Υπηρεσία 

στελεχώνεται από :
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ. που 

συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1397/83,στον κλάδο ιατρών 
Ε.Σ.Υ.του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο Νοσοκομείο αυτό.
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β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών,που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε

θέσεις:

Π.Ε. Φ Α Ρ Μ Α Κ Ο Π Ο ΙΩ Ν  2

Π.Ε. Β ΙΟ Χ Η Μ ΙΚ Ω Ν -Χ Η Μ ΙΚ Ω Ν  2

Δ.Ε. Β Ο Η Θ Ω Ν  Φ Α ΡΜ ΑΚΕΙΟ Υ 4

ΠΙΝΑΚΑΣ 46:Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Ν. Κατερίνης 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 11ΦΕΚ 36/Β/87

4.10.6. Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις,_____________________________________________

I ·',·>. !■:* ■'■· ·Άά ι* ..\ ••λ;·:',· , .
*  ■ · . . . . . .

• ·

Π.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩΝ 3
Τ.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩ Ν 63
Τ.Ε. Ε Π ΙΣ Κ Ε Π Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩΝ 2
Τ.Ε. Μ Α ΙΩ Ν 10
Δ.Ε. Α Δ Ε Λ Φ Ω Ν  Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ Ω Ν 133
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η ΤΙΚ Ο Υ  ΥΓΕΙΟ Ν Ο Μ ΙΚΟ Υ Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ 55
ΠΙΝΑΚΑΣ 47:Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Κατερίνης 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 12 ΦΕΚ 36/Β/87

Στον κλάδο Υ.Ε. ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
περιλαμβάνονται οι ειδικότητες 
Νοσοκόμων 
Μεταφορέων ασθενών 
Βοηθών θαλάμων 
Νεκροτόμων

καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες
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4.10.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις:________________________  ___________________

Π.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Υ  Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Υ 6
Π.Ε. Μ Η Χ Α Ν ΙΚ Ω Ν 2
Π.Ε. Δ ΙΑ ΙΤ Ο Λ Ο ΓΩ Ν 1
Π.Ε. Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Ω Ν  Λ Ε ΙΤΟ ΥΡΓΩ Ν 2
Τ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ  Μ Ο Ν Α Δ Ω Ν  Υ ΓΕ ΙΑΣ-Π ΡΟ Ν Ο ΙΑΣ(Δ ΙΟ ΙΚΗ ΣΗ Σ  
Ν Ο Σ Ο Κ Ο Μ Ε ΙΩ Ν )

5

Τ.Ε. Λ Ο Γ ΙΣ Τ ΙΚ Η Σ 5
Τ.Ε. Φ Υ ΣΙΚ Ο Θ Ε Ρ Α Π Ε ΙΑ Σ 3
Τ.Ε. ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ω Ν  Ε ΡΓΑΣΤΗ ΡΙΩ Ν 6
Τ.Ε. Ρ Α Δ ΙΟ Λ Ο ΓΙΑ Σ-Α Κ Τ ΙΝ Ο Λ Ο ΓΙΑ Σ 6
Τ.Ε. ΤΕ Χ Ν Ο Λ Ο ΓΙΚ Ω Ν  ΕΦ ΑΡΜ Ο ΓΩ Ν 4
Τ.Ε. Δ Η Μ Ο Σ ΙΑ Σ  Υ Γ ΙΕ ΙΝ Η Σ(Ε Π Ο Π Τ Ω Ν Δ Η Μ Ο ΣΙΑ Σ  ΥΓΕΙΑΣ) 1
Τ.Ε. ΤΕ Χ Ν Ο Λ Ο ΓΩ Ν  ΤΡΟ Φ ΙΜ Ω Ν 1
Τ.Ε. Β ΙΒ Λ ΙΟ Θ Η Κ Ο Ν Ο Μ ΙΑ Σ 1
Τ.Ε. Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ 1
Δ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ  Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Σ 15
Δ.Ε. Δ Α Κ ΤΥ Λ Ο ΓΡ Α Φ Ω Ν 1
Δ.Ε. ΙΑ ΤΡ ΙΚ Ω Ν  Κ Α Ι Β ΙΟ Λ Ο ΓΙΚ Ω Ν  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 5
Δ.Ε. Χ Ε ΙΡ ΙΣ Τ Ω Ν  ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕ Υ Ω Ν (Χ Ε ΙΡ ΙΣΤΩ Ν - 
Ε Μ Φ Α Ν ΙΣΤΩ Ν )

6

Δ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Η /Υ 1
Δ.Ε. Μ Α ΓΕ ΙΡ Ω Ν 3
Δ .Ε .Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Η Τ Ω Ν 4
Δ.Ε. ΤΕ Χ Ν ΙΚ Ω Ν 30
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ  Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ 7
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  ΚΑΘ ΑΡΙΟ ΤΗ ΤΑΣ 36
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Ε Σ Τ ΙΑ Σ Η Σ 20
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΕ Ν ΙΚ Ω Ν  ΚΑΘ ΗΚΟ ΝΤΩΝ 3
Υ.Ε. Φ ΥΛΑΚΩ Ν -Ν ΥΧΤΟ Φ ΥΛΑΚΩ Ν 4
Δ ΙΚ Η Γ Ο Ρ Ο Σ 1
ΠΙΝΑΚΑΣ 48:Στελέχωση Διοκητικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Κατερίνης 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 13 ΦΕΚ 36/Β/87

Στην κατηγορία Π.Ε.,στον κλάδο Π.Ε.Μηχανικών περιλαμβάνονται οι 
ειδικότητες:
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Ηλεκτρολόγων-Μηχανικών 
Μηχανολόγων-Μηχανικών 
Ηλεκτρονικών-Μηχανικών 
Πολιτικών Μηχανικών 
Αρχιτεκτόνων-Μηχανικών
Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον κλάδο Τεχνολογικών Εφαρμογών υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Ηλεκτρονικής
Μηχανολογίας
Ηλεκτρολογίας
Στην κατηγορία Δ.Ε. στον κλάδο Δ.Ε. Διοικητικός Λογιστικός υπάγονται οι 

ειδικότητες:
Διοικητικού - Λογιστικού
Αποθηκαρίων
Εισπρακτόρων
Επίσης, στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός υπάγονται οι 

παρακάτω ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών 
Θερμαστών 
Ηλεκτροτεχνικών 
Μηχανοτεχνικών 
Υδραυλικών 
Εργοδηγών 
Σχεδιαστών 
Οικοδόμων-Κτιστών 
Ελαιοχρωματιστών -Υδροχρωματιστών 

Σιδηρουργών 
Οξυγονοκολλητών 
Αλου μι νοκατασκευαστών 
Ξυλουργών-Επιπλοποιών 
Ψυκτικών
Κοπτριών-Ραπτριών-Γ αζωτριών 
Κλιβανιστών-Αποστει ρωτώ ν-Απολυ μαντών 
Κουρέων.
Οδηγών αυτοκινήτου
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού υπάγονται 

οι ειδικότητες:
Κλητήρων
Θυρωρών
Συνοδών ανελκυστήρων
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Ταξινόμων Ιματισμού 
Βοηθών αποθηκαρίων
Επίσης στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Καθαριότητας 

υπάγονται οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών
Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών 
Επιμέλειας κήπων.
Στην ίδια κατηγορία,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης υπάγονται οι 

ειδικότητες :
Βοηθών μαγείρων
Τραπεζοκόμων
Λαντζέρηδων.

4.11.Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Πέτρας Ολυμπου
Το Νοσοκομείο αυτό που υπάγεται στις διατάξεις του Ν.Δ. 2592/1953 

“περί οργανώσεως της Ιατρικής Αντιλήψεως” (ΦΕΚ 254/Α/1953) και 
αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, που διέπεται από τις 
διατάξεις του Ν.Δ/τος αυτού, όπως αυτές τροποποιήθηκαν και 
συμπληρώθηκαν μεταγενέστερα και από τις διατάξεις του Ν.1397/1983 
“Εθνικό Σύστημα Υγείας” ορίζεται ως ειδικό Ψυχιατρικό Νοσοκομείο και 
μετονομάζεται σε“ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟ ΣΟ ΚΟ Μ ΕΙΟ  ΠΕΤΡΑΣ ΟΛΥΜ ΠΟΥ”.

Έδρα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου είναι η Πέτρα Ολύμπου. 
Το Νοσοκομείο έχει σφραγίδα στρογγυλή, στην οποία αναγράφονται σε 

επάλληλους κύκλους Ε Λ Λ Η Ν ΙΚ Η  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΥΠΟ ΥΡΓΕΙΟ  ΥΓΕΙΑΣ  
Π Ρ Ο Ν Ο ΙΑ Σ  Ψ ΥΧΙΑΤΡΙΚΟ  ΝΟ ΣΟ ΚΟ Μ ΕΙΟ  ΠΕΤΡΑΣ ΟΛΥΜ ΠΟΥ" και στη 
μέση το ενθόσημο.

Σκοπός του νοσοκομείου είνα ι:
α)Η παροχή πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης,στο πλαίσιο 

των προγραμμάτων της γενικότερης πολιτικής στον τομέα της Ψυχικής 
Υγείας, ισότιμα για κάθε πολίτη,ανεξάρτητα από την οικονομική,κοινωνική 
και επαγγελματική του κατάσταση,σύμφωνα με τους κανόνες του “Εθνικού 
Συστήματος Υγείας ”.Πιο συγκεκριμένα:

-Η διαφώτιση,πρόληψη και προέκταση της κοινωνικής μέριμνας στον 
τομέα της Ψυχικής Υγείας, και

-Η συμβολή στην κοινωνική αποκατάσταση και επαγγελματική 
επανεξέταση των ασθενών,με τη φροντίδα της Κοινωνικής Υπηρεσίας του 
Νοσοκομείου.

β)Η ανάπτυξη και προαγωγή της Ιατρικής Έρευνας.
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γ)Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης ή συνεχούς εκπαίδευσης 
γιατρών καθώς και εκπαίδευσης ή επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων 
Υγείας.

4.11.1Διάκριση Υπηρεσιών
Το Νοσοκομείο απαρτίζεται από τις υπηρεσίες: 
α) Ιατρική 
β) Νοσηλευτική 
γ) Διοικητική
Κάθε υπηρεσία έχει τη δική της ξεχωριστή συγκρότηση και ιεραρχική 

διάρθρωση. Οι τρεις υπηρεσίες είναι μεταξύ τους ισότιμες και υπάγονται 
ιεραρχικά στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Νοσοκομείου.

Το προσωπικό που τοποθετείται και υπηρετεί σε άλλη υπηρεσία απ’αυτή 
που υπάγεται κατά κλάδο και κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις της 
απόφασης αυτής,υπάγεται ιεραρχικά στην υπηρεσία που υπηρετεί.

4.11.2Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου διαρθρώνεται στους ακόλουθους 

τομείς , όπως φαίνεται στον πίνακα ..

Χ ειρουργ ικό
1ο Ψ υχιατρ ικό 270
2ο Ψ υχιατρ ικό 180
ΠΙΝΑΚΑΣ 49:Διάρθρωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 7 ΦΕΚ 648/Β/86

Κάθε τομέας διαρθρώνεται σε τμήματα όπως φαίνεται στο ακόλουθο 
σχεδιάγραμμα.

Α'ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Ένα (1) Οδοντιατρικό

Β Ίοο  ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

α) Τμήματα Έξι (3) Ψυχιατρικά (Οξέα,Γενικά,Χρόνια)

Γ2ος ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
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α) Τμήματα Ένα (1) ψυχογηριατρικό

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά εξωτερικά ιατρεία αντιστοίχων 
ειδικοτήτων των ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.

Στο πλαίσιο κάθε τμήματος των Ψυχιατρικών τομέων, ο κάθε 
ειδικευόμενος ιατρός έχει υπό την ευθύνη του μέχρι τριάντα (30) ασθενείς 
και είναι υπεύθυνος για τον συντονισμό της θεραπευτικής ομάδας, όπως 
αυτή εξειδικεύεται με τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του 
Νοσοκομείου.

4.11.3Διάρθρωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου αποτελεί 

διεύθυνση που διαρθρώνεται σε δύο (2) τομείς που ο καθένας 
διαρθρώνεται σε τμήματα ως εξής :

α) Ο 1ος τομέας αποτελείται από έξι τμήματα, που καλύπτουν τον 1ο 
Ψυχιατρικό τομέα της Ιατρικής Υπηρεσίας.

β) Ο 2ος τομέας διαρθρώνεται σε πέντε (5) τμήματα, που καλύπτουν 
τον 2ο Ψυχιατρικό τομέα,τον Χειρουργικό τομέα και τα εξωτερικά ιατρεία της 
Ιατρικής Υπηρεσίας

Στο Νοσοκομείο συνιστάται Νοσηλευτική Επιτροπή που αποτελείται από: 
α) Τον Διευθυντή - Διευθύντρια της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας ως 

Πρόεδρο.
β). Ένα (1) Προϊστάμενο τμήματος από κάθε τομέα, 
γ). Ένα (1) Διπλωματούχο τμήματος από κάθε τομέα.
Τα μέλη (β) και (γ) εκλέγονται για δύο (2) χρόνια με μυστική 

ψηφοφορία από το νοσηλευτικό προσωπικό του αντίστοιχου τομέα που 
συνέρχεται με πρόκληση του Προϊσταμένου αυτού. Τα μέλη της 
Νοσηλευτικής Επιτροπής εκλέγουν με μυστική ψηφοφορία τον Αντιπρόεδρο 
μεταξύ των υπό στοιχείων (β) μελών και τον Γραμματέα μεταξύ υπό 
στοιχείων (γ) μελών.Η Νοσηλευτική Επιτροπή γνωμοδοτεί για κάθε θέμα 
που αφορά την οργάνωση και λειτουργία της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και 
εισηγείται σχετικά με τον Πρόεδρό της στα αρμόδια όργανα του 
Νοσοκομείου.

4.11.4Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία του Νοσοκομείου αποτελεί Διεύθυνση και 

διαρθρώνεται σε τρεις (3) Υποδιευθύνσεις οι οποίες είναι : 
α) Υποδιεύθυνση Διοικητικού

β) Υποδιεύθυνση Οικονομικού

140



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4:Νοσοκ:οαεία-ΛειτουοΎθύντα ταήαατα-Στελέγωση-Καλυπτόυ.εν(κ Πληθυσαόε

γ) Υποδιεύθυνση Τεχνικού
Κάθε Υποδιεύθυνση διαρθρώνεται σε Τμήματα και Αυτοτελή Γραφεία 

οπυκ στον ακόλουθο πίνακα :

Υποδιεύθυνση Διοικητικού Προσωπικού
Γραμματείας
Κίνησης Ασθενών
Γ ραμματείας 
Εξωτερικών Ιατρείων
Κοινωνικής Υπηρεσίας
Παραϊατρικών 
Επαγγελμάτων 
(Τεχνολόγων)

Υποδιεύθυνση
Οικονομικού

Οικονομικού Επιστασίας

Πληροφορικής-
Οργάνωσης

Ιματισμού

Διατροφής
Υποδιεύθυνση Τεχνικού Τεχνικού

Βιοϊατρικής
Τεχνολογίας

ΠΙΝΑΚΑΣ 50: Διάρθρωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 9 ΦΕΚ 648/Β/86

4.11.5.Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας
Η Ιατρική Υπηρεσία στελεχώνεται:
α) Από ιατρούς που κατέχουν θέσεις κλάδου ιατρών Ε.Σ.Υ. που 

συνιστώνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 25 του Ν.1397/83,στον 
κλάδο ιατρών Ε.Σ.Υ.του Υπουργείου Υγείας και κατανέμονται στο 
Νοσοκομείο αυτό.

β) Από ειδικευόμενους ιατρούς, που τοποθετούνται σε θέσεις 
ειδικευόμενων ιατρών, που έχουν συσταθεί με οποιοδήποτε τρόπο μέχρι τη 
δημοσίευση της απόφασης αυτής ή που συνιστώνται σύμφωνα με τις 
διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά.

γ) Από άλλους επιστήμονες που προσφέρουν συναφείς υπηρεσίες με το 
έργο της Ιατρικής Υπηρεσίας των παρακάτω κατά κατηγορία κλάδων σε 
καθένα από τους οποίους συνιστώνται οι αντίστοιχες θέσεις :
ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ
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Π.Ε. Φ Α Ρ Μ Α Κ Ο Π Ο ΙΩ Ν 2
Π.Ε. Ψ Υ Χ Ο Λ Ο ΓΩ Ν 3
Δ.Ε. Β Ο Η Θ Ω Ν  Φ Α ΡΜ ΑΚΕΙΟ Υ

2
ΠΙΝΑΚΑΣ 51: Στελέχωση Ιατρικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 12 ΦΕΚ 648/Β/1986

4.11.6.Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
Η Νοσηλευτική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι
αντιστοι

Π.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩΝ 5
Τ.Ε. Ν Ο Σ Η Λ Ε Υ Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩΝ 30
Τ.Ε. Ε Π ΙΣ Κ Ε Π Τ Ω Ν  - ΤΡΙΩΝ 6
Δ.Ε. Α Δ Ε Λ Φ Ω Ν  Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ Ω Ν 60
Δ.Ε. Π Ρ Α Κ Τ ΙΚ Ω Ν  Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ Ω Ν 9
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ  ΥΓΕΙΟ Ν Ο Μ ΙΚΟ Υ Π ΡΟ ΣΩ Π ΙΚΟ Υ 80
ΠΙΝΑΚΑΣ 52: Στελέχωση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ: Άρθρο 12 ΦΕΚ 648/Β/86

4.11.7. Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας
Η Διοικητική Υπηρεσία στελεχώνεται από προσωπικό των παρακάτω 

κατά κατηγορία κλάδων σε καθένα από τους οποίους υπάρχουν οι 
αντίστοιχες θέσεις:_____________________________________________

ί
Π.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ  Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Σ Λ

Π.Ε. ΓΥ Μ Ν Α Σ Τ Ω Ν 1
Π.Ε. Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ ΙΚ Η Σ 1■
Π.Ε. Δ ΙΑ ΙΤ Ο Λ Ο ΓΩ Ν
Π.Ε. Μ Η Χ Α Ν ΙΚ Ω Ν Λ·

Τ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Σ Η Σ  Ν Ο ΣΟ Κ Ο Μ Ε ΙΩ Ν 3
Τ.Ε. Λ Ο Γ ΙΣ Τ ΙΚ Ο Σ 3
Τ.Ε. Φ ΥΣΙΚ Ο Θ Ε Ρ Α Π Ε Υ ΤΩ Ν 2
Τ.Ε. Ε Ρ ΓΟ Θ Ε Ρ Α Π Ε Υ ΤΩ Ν ^  ■

Τ.Ε. Κ Ο ΙΝ Ω Ν ΙΚ Ω Ν  Λ Ε ΙΤΟ Υ Ρ ΓΩ Ν 4
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Τ.Ε. ΤΕ Χ Ν Ο Λ Ο ΓΩ Ν  ΤΡΟ Φ ΙΜ Ω Ν 1
Τ.Ε. ΤΕ Χ Ν Ο Λ Ο ΓΙΚ Ω Ν  ΕΦ ΑΡΜ Ο ΓΩ Ν 2
Δ.Ε. Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Σ  Λ Ο ΓΙΣΤ ΙΚ Ο Σ 20
Δ.Ε. ΔΑ Κ ΤΥ Λ Ο ΓΡ Α Φ Ω Ν 3
Δ.Ε. ΤΗ Λ Ε Φ Ω Ν Η ΤΩ Ν 4
Δ.Ε. Χ Ε ΙΡ ΙΣ ΤΩ Ν -Ε Μ Φ Α Ν ΙΣ ΤΩ Ν 1
Δ.Ε. Μ Α ΓΕ ΙΡ Ω Ν 3
Δ.Ε. ΙΕ Ρ Ε Ω Ν 1
Δ. Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Α ΣΦ Α Λ Ε ΙΑ Σ 2
Δ.Ε. Κ Η Π Ο Υ Ρ Ω Ν -Α Ν Θ Ο Κ Ο Μ Ω Ν 2
Δ.Ε. ΤΕΧΝ ΙΚΟ Σ 30
Υ.Ε. Β Ο Η Θ Η Τ ΙΚ Ο Υ  Π Ρ Ο ΣΩ Π ΙΚ Ο Υ 8
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  ΚΑΘ ΑΡΙΟ ΤΗ ΤΑΣ 50
Υ.Ε. Π Ρ Ο Σ Ω Π ΙΚ Ο Υ  Ε ΣΤ ΙΑ ΣΗ Σ 42
Υ.Ε. ΕΡΓΑΤΩΝ Γ Ε Ν ΙΚ Ω Ν  ΚΑΘ ΗΚΟ ΝΤΩΝ 3
Υ.Ε. Φ ΥΛΑΚΩ Ν Ν ΥΧΤΟ Φ ΥΛΑΚΩ Ν  ΔΑΣΟ Φ ΥΛΑΚΩ Ν 8
Δ ΙΚ Η Γ Ο Ρ Ο Σ 1
ΠΙΝΑΚΑΣ 53 : Στελέχωση Διοικητικής Υπηρεσίας 
ΠΗΓΗ : Άρθρο 13 ΦΕΚ648/Β/86

Στην κατηγορία Π.Ε.,στον κλάδο Π.Ε. Μηχανικών περιλαμβάνονται οι 
ειδικότητες:

Αρχιτεκτόνων
Μηχανικών
Πολιτικών Μηχανικών
Ηλεκτρολόγων-Ηλεκτρονικών
Μηχανολόγων Μηχανικών
Στην κατηγορία Τ.Ε.,στον κλάδο Τ.Ε. Τεχνολογικών 

περιλαμβάνονται οι εξής ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών τεχνικών 
Υπομηχανικών

Εφαρμογών

Σχεδιαστών
Στην κατηγορία Δ.Ε.,στον κλάδο Δ.Ε. Τεχνικός περιλαμβάνονται οι 

ειδικότητες:
Ηλεκτρονικών-Τεχνικών
Θερμαστών
Ηλεκτροτεχνικών
Εργοδηγών
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Σχεδιαστών

Μηχανοτεχνικών
Υδραυλικών-Θερμοϋδραυλικών
Κτιστών
Αμμοκονιαστών
Ξυλουργών
Ψυκτικών
Ελαιοχρωματιστών
Σιδηρουργών
Κοτττριών-Ρατττριών-Γ αζωτριών 
Κλι βανιστώ ν-Αποστει ρωτών 
Κουρέων-Κομμωτριών 
Οδηγών αυτοκινήτου
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Βοηθητικού Προσωπικού 

περιλαμβάνονται οι ειδικότες:
Κλητήρων
Θυρωρών
Στην κατηγορία Υ.Ε.,στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού καθαριότητας 

περιλαμβάνοναι οι ειδικότητες:
Καθαριστών-τριών
Πλυντών-τριών
Πρεσσαδόρων-Σιδερωτών-τριών
Στην ίδια κατηγορία στον κλάδο Υ.Ε. Προσωπικού Εστίασης 

περιλαμβάνονται οι ειδικότητες:
Τραπεζοκόμων 
Βοηθών μαγείρων 
Λαντζέρηδων.

Καλυπτόμενος πληθυσμός
Ο Ν. Θεσσαλονίκης έχει έκταση σε χιλιομετρικά στρέμματα 1,700,8 
Ο πραγματικός πληθυσμός που διαμένουν στη Θεσσαλονίκη δηλαδή 

ομοδημότες-ετεροδημότες-αλλοδαποί και υπάγονται στο Β'Πε.Σ.Υ είναι
528912,5.

Πιο αναλυτικά:
Θμοδημότες:308956 
Ετεροδημότες: 185521 
Αλλοδαποί:344355
Ο Ν.Πιερίας έχει έκταση σε χιλιομετρικά στρέμματα 1,516,7
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Ο πραγματικός πληθυσμός που διαμένει στο Ν.Πιερίας και εξυπηρετείται 
από Γ.Ν.Κατερίνης είναι 129846 

Πιο συνκεκοιυένα :
Ομοδημότες: 105547 
Ετεροδημότες: 17643 
Αλλοδαπός: 6629
Ο Ν. Ημαθίας έχει έκταση σε χιλιομετρικά στρέμματα 1700,8 
Ο πραγματικός πληθυσμός που διαμένει στο Ν.Ημαθίας και εξυπηρετείται 

από το Γ.Ν. Βέροιας είναι 143618 
Πιο συνκεκοιυένα :
Ομοδημότες: 120877 
Ετεροδημότες: 17779 
Αλλοδαποί:4962
Ο Ν.Πέλλας ή Πέλλης έχει έκταση σε χιλιομετρικά στρέμματα 2505,8
Ο πραγματικός πληθυσμός που διαμένει στο Ν.Πέλλας είναι 145797
Πιο συνκεκοιυένα
Ομοδημότες: 127364
Ετεροδημότες: 11690
Αλλοδαποί:6743
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τ Π Ρ Α Γ Μ Α Τ Ι Κ Α  Υ Γ Α Ρ ) ( Ε Ι

ΟΚΟΜΕΙΑ ΠΑΠΑΝ
ΙΚΟΛΑΟ
Υ
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ΨΥΧ
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ΡΑΣ
ΟΛΥ
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Υ

Γ.Ν.ΕΔ
ΕΣΣΑΣ

Γ.Ν.
ΒΕΡΟΙΑ
Σ

Γ.Ν.
ΝΑΟΥ:
ΑΣ

ΑΔΕΣ
ίδα  Α νάνηψ ης ν'

ρεντορολογικό ν '

Θ.
ν '

ν' ν'

ίδ α  Τεχνητού
3 0  ύ

ν ' V ν

ι^χοσκόπησης ν '

ίοχειρουργικό ν'
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ιατρικό Παίδω ν  
νηλίκων

✓ ν

ουργικός ν'
ν '

ν'

3οχειρουργική ν'

στικής ν'
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οτταιδική V ✓

Ιαλμολογική V ν' ν'

ισθησιολογικό ν '
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μα Μ υελού των 
ΰν

✓

αστηριακό V

διατρικό V ✓
τπ κής θεραπ είας ν'

ίολογική
>ουργική

✓

>ολογικό ✓ 7]

οικολογικό V ✓

ινοδιαγνωστικό
/ά δ α  Αντιλυσικής  
κπτείας
ιδιολογική ✓ ✓ ✓

ευτική ✓ ✓ V

διατρικό ✓ V

>ντιατρικό
'ασπίρια
ρολογίας

✓

3ολογοανατομικό ✓

παθολογικό V

ΠΙΝΑΚΑΣ 54:Νοσοκομεία και λειτουργούντα τμήματα 
ΠΗΓΗ: Ιδια Έρευνα

Στον παραπάνω πίνακα παρατηρούμε τα ιατρικά τμήματα των νοσοκομείων 
που πραγματικά λειτουργούν.
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Συμπεράσματα

• Είναι ευρέως αποδεκτό σήμερα ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας στη 
χώρα μας εμφανίζει πολλά προβλήματα δυσλειτουργίας και 
αδιαφάνειας που πηγάζουν από μια μη ολοκληρωμένη οργάνωση 
και λειτουργία, χαμηλή αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα, 
περιφερειακές ανισότητες και χαμηλή ποιότητα προσφερόμενων 
υπηρεσιών. Η κατάσταση αυτή ουσιαστικά φαλκιδεύει ένα από τα 
βασικότερα δικαιώματα του πολίτη, την υγεία και δεν μπορεί να 
συνεχισθεί.

• Η ίδρυση των Πε. Σ. Υ., αποδεικνύει την αποφασιστικότητα του 
νόμου να αντιμετωπίσει την απραξία της προηγούμενης 17ετίας, σε 
θέματα δομής και ορθολογικής οργάνωσης του συστήματος 
παροχής υπηρεσιών υγείας.

• Οι αρμοδιότητες του Δ.Σ. και του Προέδρου των Νοσοκομείων 
μεταβιβάζονται στο Δ.Σ. και στον Πρόεδρο-Γενικό Διευθυντή του 
Πε.Σ.Υ. Η περιφερειακή αποκέντρωση έχει μεν την έννοια της 
απεξάρτησης και της αυτοτέλειας από την Κεντρική Διοίκηση αλλά 
οφείλει να στηρίζεται στην εσωτερική αποκέντρωση, στην 
αποκέντρωση δηλαδή σε τοπικό επίπεδο.

• Η εσωτερική διάρθρωση και δομή των νοσοκομείων στηρίζεται στο 
οργανόγραμμα που συνθέτουν η Ιατρική,Νοσηλευτική, Διοικητική 
και Τεχνική Υπηρεσία.

• Ο Διοικητής του Νοσοκομείου δεν εξοπλίζεται με τις αρμοδιότητες 
εκείνες που θα του επιτρέψουν πραγματικά να παίξει τον 
προωθητικό ρόλο που η κοινωνία αναμένει από το θεσμό αυτό.Τα 
Κέντρα Υγείας αποκτούν διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια από 
τα νοσοκομειακοί υπάγονται απευθείας στο οικείο Πε.Σ.Υ.

• Το Β'Πε.Σ.Υ. Κ.Μ.περιλαμβάνει το Νομό Θεσσαλονίκης,το Νομό 
Ημαθίας, Το Νομό Πέλλης,και το Νομό Πιερίας.Σ’αυτό ανήκουν 11 
νοσοκομεία, 11 Κέντρα Υγείας και 77 Περιφερειακά Ιατρεία.
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• Ο καλυπτόμενος πληθυσμός του Νομού Θεσσαλονίκης που ανήκει 
στο Β’ Πε.Σ.Υ. είναι 528912,5 του Νομού Πιερίας είναι 129846 του 
Νομού Ημαθίας είναι 143618 και του Νομού Πέλλης είναι 145797.

• Από την έρευνα προκύπτει ότι τα νοσοκομεία δεν είναι επαρκώς 
καλυμμένα όπως θα περιμέναμε να ήταν.

Τρόποι Αντιμετώπισης

• Η αποτελεσματικότητα της λειτουργίας των νοσοκομείων θα 
πρέπει να εξαρτάται από το συνολικό πλέγμα που διέπει τον τρόπο 
διοίκησης και λειτουργίας τους, την οικονομική τους στήριξη και τη 
διαφάνεια καθώς και τον έλεγχο της διαχείρησης του συστήματος.

• Η υγεία είναι ύψιστο κοινωνικό αγαθό και θα πρέπει να αποτελεί 
βασική προτεραιότητα της Πολιτείας και πρέπει να έχει 
διασφαλισμένη τη διαφάνεια,την αξιοπιστία και να τελεί υπό την 
άμεση κρατική ευθύνη και τον κοινωνικό έλεγχο.

• Κανένα σύστημα υγείας και ειδικότερα κανένα νοσοκομείο δε 
πρόκειται να αναπτυχθεί αν δεν αναπτύξει τους ανθρώπους του. Το 
θέμα βέβαια της άσκησης πολιτικής (policy) πάνω στο τομέα της 
ανέλιξης του ανθρώπινου δυναμικού απαιτεί μια συντονισμένη 
προσπάθεια σε μάκρο-επίπεδο από ένα ευρύτερο φάσμα φορέων 
εκτός του Υπουργείου Υγείας (ΥΠΕΠΘ και ενδεχομένως και άλλων 
υπουργείων ).

• Σημαντικό είναι να προβλεφθεί ότι τουλάχιστον δύο από τα 
τέσσερα πρόσωπα που διορίζονται από τον Υπουργό θα πρέπει 
να προέρχονται από ειδικότητες απαραίτητες σε ένα τέτοιο 
όργανο,όπως οικονομολόγοι,νομικοί ή και μηχανικοί. Για το λόγο 
αυτό θα πρέπει εκτός από τη συμμετοχή των ιατρών και των μη 
ιατρών εργαζομένων να υπάρξει συμμετοχή εκπροσώπων από τις 
τρεις βασικές κοινωνικές ομάδες που είναι χρήστες αλλά και 
βασικοί χρηματοδότες του Ε.Σ.Υ. (όπως εργοδότες, εργαζόμενοι, 
ανεξάρτητοι επαγγελματίες/αγρότες).
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• Ουσιαστικές μεταβολές πρέπει να γίνουν στο management 
του ίδιου του συστήματος της υγείας. Η ανάπτυξη ενός 
«επ ιχειρησ ιακού» διοικητικού περιβάλλοντος μεταξύ 
Υπουργείου - Πε.Σ.Υ. - Νοσοκομείων μπορεί να εξασφαλίσει 
ποιοτικά αναβαθμισμένες και αποτελεσματικές υπηρεσίες υγείας 
του ελληνικού πληθυσμού.

• Τέλος, πρέπει να λειτουργούν περισσότερα ιατρικά τμήματα 
σε κάθε νοσοκομείο για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πληθυσμού 
για να μην αναγκάζονται οι ασθενείς να μεταβαίνουν αναγκαστικά 
σε κάποιο άλλο για την καλύτερη αντιμετώπιση του προβλήματος 
τους. Για τη λειτουργία των τμημάτων των νοσοκομείων θα 
ασχοληθεί το Β’ Πε.Σ.Υ. μέσα από το κεντρικό σχεδίασμά που θα 
κάνει.

Αντί επιλόγου
Εν αναμονή και των επικείμενων σχεδίων νόμου για τη Π.Φ.Υ, τη 

χρηματοδότηση και τον ιδιωτικό τομέα υγείας, θα είμαστε σε θέση να 
εξαγάγουμε μια πληρέστερη και ολοκληρωμένη εικόνα όσον αφορά την 
προσπάθεια εκσυγχρονισμού του ΕΣΥ. Για να εφαρμοστεί όμως μια 
μεταρρύθμιση χρειάζεται εκτός από τη βούληση της πολιτείας, τη 
συμμετοχή των υγειονομικών και φυσικά τη στήριξη από τον πελάτης - 
χρήστη των υπηρεσιών. Χρειάζεται λοιπόν η τόλμη από την πολιτική 
ηγεσία, ικανή να αντιμετωπίσει τις οργανωμένες συντεχνιακές παρεμβάσεις 
των δήθεν προασπιστών της δημόσιας υγείας. Γιατί άλλωστε η 
αποκατάσταση της αξιοπιστίας του ΕΣΥ δεν είναι ζήτημα κομματικό, αλλά 
κεκτημένο όλων των πολιτών.

150



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

1. Μάμας Θεοδώρου, Μάρκος Σαρρής, Σωτήρης Ιούλης. "Συστήματα 
Υγείας και Ελληνική Πραγματικότητα" -  Αθήνα 1997.

2. Γιώργος I. Στάθης "Διάλογοι για το Νοσοκομειακό Management". 
ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΣΕΙΡΑ: ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ 
ΥΓΕΙΑΣ Αθήνα -  Οκτώβριος 2000.

3. "Επιθεώρηση Υγείας" -  Τεύχη 47, 63, 64, 66, 67, 68.

4. "Ιατρικός Τύπος" -  Τεύχος 233 Δεκεμβρίου 2000.

5. Φ.Ε.Κ. 37/τ.Α 702.03.2001 Ν.2889/01 -  "Βελτίωση και 
εκσυγχρονισμός του Εθνικού Συστήματος Υγείας και άλλες διατάξεις".

6. http://www.VDepth.gr

7. http://www.pesvthessalv.gr

8. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Γ.
Παπανικολάου» Φ.Ε.Κ. 521/τ.Β'/1996

9. Οργανισμός του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης Φ.Ε.Κ. 
651/τ.Β'/1989

10. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Γ.Γεννηματάς». 
Φ.Ε.Κ. 831/τ.Β'/1986

11. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Άγιος 
Δημήτριος» Φ.Ε.Κ. 819/Τ.Β71986

12. Οργανισμός του Νοσοκομείου «Ειδικών Παθήσεων» Θεσσαλονίκης 
Φ.Ε.Κ. 742/Τ.Β71986

13. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Βέροιας Φ.Ε.Κ. 5/Τ.Β71987

14. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Νάουσας Φ.Ε.Κ 832/Τ.Β71986

151

http://www.VDepth.gr
http://www.pesvthessalv.gr


15. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Έδεσσας Φ.Ε.Κ. 698/τ.Β'/1986

16 . Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Γιαννιτσών Φ.Ε.Κ. 5 2 /Τ .Β /1 9 9 7

17. Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης Φ.Ε.Κ. 3 6 /Τ .Β 7 1 9 8 7

18. Οργανισμός του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Πέτρας Ολύμπου Φ.Ε.Κ 
648/Τ.Β71986

152



1079

Ε Φ Η Μ Ε Ρ ί Σ Ί Ή Σ  Κ Υ Β Ε Ρ Ν Η Σ Ε Ω Σ

T U ”  C  A A U R i i i / y v 1 A U  ι Ι Λ  \£  r j  / l T i  *! r \£ -  D y i n ! i i i i \ n 2 .  ü M w s ' j r v r M  ϊ ¡m -l

! ΕΥΧΟΣ! ¡p f i«O Ap. Φύλλου 37
2 Μαρτίου 2001

ΝΟΜ ΟΣ Yí f  APÍO. 2889
Β ελτίίύοη κα ι εκσυγχρονισμός του Εθνικού Συστήματος  

Υγείας κα ι άλλες δ ια τά ξε ις .

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗ Σ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Εκδίδομε τον ακόλουθο νόμο που ψήφισε η Βουλή: 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ Ε.Σ.Υ.

Αρθρο 1

Περιφερειακά Συστήματα Υγείας (Πε.Σ.Υ.) -Ίδρυση

1. Η επικράτεια διαιρείται σε Υγειονομικές Περιφέρειες, 
οι οποίες ταυτίζονται με τις Διοικητικές.

2. Σε κάθε.Υγειονομική Περιφέρεια της χώρας ιδρύεται 
νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία "Πε
ριφερειακό Σύστημα Υγείας", που συμπληρώνεται από το  
όνομα της οικείας Περιφέρειας. Έδρα έχει την πόλη που 
εδ ρ εύει η Διοικητική Π εριφέρεια  και εποπτεύεται και 
ελέγχεται από τον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας.

Κατ' εξαίρεση, στην Περιφέρεια Αττικής συνιστώνται 
τρία (3) Πε.Σ.Υ, και στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδο
νίας και Νοτίου Αιγαίου συνιστώνται από δύο (2) Πε,Σ.Υ.

Ειδικότερα:
Α. Το Α' Πε.Σ.Υ. Αττικής περιλαμβάνει:
α) Το Δήμο Αθηναίων, εκτός από την περιοχή που περι

κλείεται μεταξύ των λεωφόρων Μεσογείων και Κατεχάκη 
και συνορεύει με τους Δήμους Παπάγου καιΧολαργού.

β) Τους Δήμους Γαλατσίου, Ζωγράφου, Καισαριανής, 
Καλλιθέας, Ν έας Φιλαδέλφειας, Νέας Χαλκηδόνας, Νέου 
Ψυχικού, Ταύρου, Φιλοθέης και Ψυχικού της Νομαρχίας 
Αθηνών.

Έδρα του Α' Πε.Σ.Υ. Αττικής ορίζεται ο Δήμος Αθηναί
ων.

Β. Το Β' Πε,Σ,Υ. Αττικής περιλαμβάνει:
α) Τους Δήμους Αγίας Παρασκευής, Αγίου Δημητρίου, 

Αλίμου, Αμαρουσίου, Αργυρουπόλεως, Βριλησσίων, Βύ
ρωνα, Γλυφάδας, Δάφνης, Εκάλης, Ελληνικού, Ηλιουπό
λεως, Ηρακλείου, Κηφισιάς, Λυκόβρυσης, Μελισσίων, 
Μεταμόρφωσης, Νέας Ερυθραίας, Νέας Ιωνίας, Ν έας Πε
ντέλης, Ν έας Σμύρνης, Παλαιού Φαλήρου, Παπάγου, Πε
ντέλης, Πεύκης, Υμηττού, Χαλανδρίου και Χολαργού της 
Νομαρχίας Αθηνών, καθώς και την περιοχή του Δήμου

Αθήνας που περικλείεται μεταξύ των λεωφόρων Μεσο
γείων και Κατεχάκη και έχει όρια με τους Δήμους Παπά
γου και Χολαρνού.

β) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Ανατο
λικής Αττικής.

Έδρα του Β' Πε.Σ.Υ. Αττικής ορίζεται ο Δήμος Αγίας Πα
ρασκευής.

Γ. Το Γ  Πε.Σ.Υ. Αττικής περιλαμβάνει: 
α! Τους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Αγίων Αναργύρων, 

Αιγάλεω, Ιλίου, Καματερού, Μοσχάτου, Περιστεριού, Πε
τρούπολης και Χαϊδαρίου της Νομαρχίας Αθηνών.

β) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Δυτικής 
Αττικής και

γ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Πειραιά. 
Έδρα του Γ  Πε.Σ.Υ. Αττικής ορίζεται ο Δήμος Πειραιά. 
Δ  Το Α' Πε,Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας περιλαμβάνει: 
α) Το 4ο και 5ο Διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονίκης 

και την περιοχή του 1 ου Διαμερίσματος, που περιλαμβά
νεται μεταξύ των λεωφόρων Στρατού, Αγγελάκη, Εθνικής 
Αμύνης, Αγίου Δημητρίου και Καυταντζόγλου.

β) Τους Δήμους Αγίου Γεωργίου, Απολλωνίας, Αρέθου- 
σας, Βασιλικών, Επανομής, Θερμάίκού, Θέρμης, Καλα
μαριάς, Καλλινδοίων, Κορωνείας, Μαδύτου, Μηχανιώ- 
νας. Μίκρας, Πανοράματος, Πυλαίας, Ρεντίνας, Σοχού, 
Τριανδρίας του Νομού Θεσσαλονίκης, 

γ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Κιλκίς, 
δ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Σερρών 

και
ε) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Χαλκιδι

κής.
Έδρα του Α' Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας ορίζεται ο 

Δήμος Θεσσαλονίκης.
Ε. Το Β' Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας περιλαμβάνει: 
α) Το ϊοΤ^Γκχιι 3ο Διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονί

κης, εκτός της περιοχής του 1ου Διαμερίσματος που πε- 
ριγράφεται στην περίπτωση α' του εδαφίου Δ'.

β) Τους Δήμους Αγίου Αθανασίου. Αγίου Παύλου, Αμπε
λοκήπων, Αξιού, Ασσήρου,Βερτίσκου, Εγνατίας, Ελευθε
ρίου - Κορδελιού, Ευόσμου, Εχεδώρου, Καλλιθέας, Κου- 
φαλίων, Λαγκαδά, Λαχανά, Μενεμένης, Μυγδονίας, Νεα- 
πόλεως, Πολίχνης, Σταυρουπόλεως, Συκεών, Χαλά- 
στρας, Χαλκηδόνος, Χορτιάτη, Ωραιοκάστρου και τις Κοι
νότητες Ευκαρπίας και Πεύκων του Νομού Θεσσαλονί
κης.



1080 ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ)

γ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Πέλλας.
δ) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Ημαθίας 

και
ε) Τους Δήμους και Κοινότητες της Νομαρχίας Πιερίας.
'Εδρα του Β' Πε.Σ.Υ. Κεντρικής Μακεδονίας ορίζεται ο 

Δήμος Θεσσαλονίκης.
ΣΤ. Το Α' Πε.Σ.Υ. Νοτίου Αιγαίου περιλαμβάνει τους Δή

μους και Κοινότητες της Νομαρχίας Κυκλάδων.
Έ δρα του Α' Πε.Σ.Υ. Νοτίου Αιγαίου ορίζεται ο Δήμος 

Ερμουπόλεως.
Ζ. Το Β' Πε.Σ.Υ. Νοτίου Αιγαίου περιλαμβάνει τους Δή

μους και Κοινότητες της Νομαρχίας Δωδεκανήσου.
Έδρα του Β' Πε.Σ.Υ. Νοτίου Αιγαίου ορίζεται ο Δήμος 

Ρόδου.
Η. Η έδρα των Πε.Σ.Υ. μπορεί να μεταβάλλεται με από

φαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας.
Θ. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δη

μόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Υγείας και Πρό
νοιας επιτρέπεται, για λειτουργικούς λόγους, να υπάγο
νται ορισμένες περιοχές ή μονάδες παροχής υπηρεσιών 
υγείας ορισμένων περιοχών μιας Υγειονομικής Περιφέ
ρειας σε άλλη Υγειονομική Περιφέρεια ή να μεταβάλλεται 
η μεταξύ των Πε.Σ.Υ. της ίδιας Υγειονομικής Περιφέρειας 
χωρική αρμοδιότητα.

I. Μ ε κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημό
σιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομικών και Υγεί
ας και Πρόνοιας μπορεί να αυξάνεται ή να μειώνεται ο 
αριθμός των Πε.Σ.Υ. κάθε Υγειονομικής Περιφέρειας και 
να ορίζεται η χωρική τους αρμοδιότητα και η έδρα τους.

3. Τα Πε.Σ.Υ. οργανώνονται, διοικούνται και στελεχώνο
νται κατά τις διατάξεις του παρόντος νόμου. Σκοπός τους 
ε ίνα ι:

α) Η δημιουργία ολοκληρωμένωνσυστημότωνπαροχής 
υπηρεσιών υγείας σε επίπεδο Περιφέρειας, που θα εγ- 
γυώνται μια πλήρη δέσμη υπηρεσιών υγείας υψηλής ποι
ότητας, από την πρόληψη και την προαγωγή της υγείας, 
την πρωτοβάθμια και νοσοκομειακή περίθαλψη μέχρι τη 
μετανοσοκομειακή φροντίδα, την αποκατάσταση και την 
κατ' οίκον νοσηλεία.

β) Ο συντονισμός των δράσεων και των πολιτικών πα
ροχής υπηρεσιών υγείας σε επίπεδο Περιφέρειας και η 
διασφάλιση της αποτελεσματικής οργάνωσης και διοίκη
σης όλων των μονάδων υγείας του Ε Χ Υ ., που ανήκουν 
στην αρμοδιότητά τους, με στόχο την υψηλότερη δυνατή 
λεπουργική και οικονομική αποδοτικότητα.

4. Ό λες οι Νοσοκομειακές Μονάδες, καθώς και τα Κέ
ντρα Υγείας με τα Περιφερειακά τους Ιατρεία, που ανή
κουν στο Ε.Σ.Υ. και βρίσκονται και λειτουργούν στη χωρι
κή αρμοδιότητα κάθε ιδρυόμενου Πε.Σ.Υ., μετατρέπονται 
αυτοδικαίως, από τη δημοσίευση αυτού του νόμου, σε 
αποκεντρωμένες και ανεξάρτητες υπηρεσιακές μονάδες 
τόυ αντίστοιχου Πε.Σ,Υ., με διοικητική και οικονομική αυ
τοτέλεια . Οι αποκεντρωμένες μονάδες συνεχίζουν να 
έχουν τη διοίκηση του προσωπικού τους και οι υπάλληλοι 
διατηρούν τους κλάδους και τις  θέσεις τους. Στο Πε.Σ.Υ. 
περιέρχεται αυτοδικαίως, κατά κυριότητα, χωρίς την τή
ρηση οποιοσδήποτε τύπου, πράξης ή συμβολαίου, το σύ
νολο της κινητής και ακίνητης περιουσίας των μονάδων 
αυτών, οι οποίες εξακολουθούν να έχουν την αποκλειστι
κή χρήση και διαχείριση τών περιουσιακών τους στοιχεί
ων, κατά τα  οριζόμενα στις ειδικότερες διατάξεις του πα
ρόντος νόμου.

5. Η νόμιμη εκπροσώπηση των ανωτέρω αποκεντρωμέ

νων και αυτοτελών μονάδων των νοσοκομείων, δικασπκή 
και εξώδικη, ανήκει στους διοικητές τους.

6. Τα Κέντρα Υγείας εκπροσωπούνται δικαστικώς και 
εξωδίκως από τον Πρόεδρο του Πε.Σ.Υ.

7. Ό λες οι αρμοδιότητες των υφιστάμενων Διοικητικών 
Συμβουλίων και των Προέδρων των: νοσοκομείων περιέρ
χονται στην αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου κά
θε αρμόδιου, σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 
αυτού, Πε.Σ.Υ., εκτός από τις ειδικώς προβλεπόμενες 
στην παράγραφο 5 εδ. Β' του άρθρου 5 και στην παρά
γραφο 7 εδ. Α' του ίδιου άρθρου αυτού του νόμου, οι οποί
ες περιέρχονται στο Συμβούλιο Διοίκησης και τον Διοικη
τή των νοσοκομείων, αντιστοίχως. Το Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ. 
μπορεί, με αποφάσεις του, να μεταβιβάζει στο Διοικητή 
του νοσοκομείου ή στο Συμβούλιο Διοίκησης αυτού μέ
ρος ή το σύνολο των αρμοδιοτήτων του.

8. Στο Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας συνιστάται Συμ
βούλιο Περιφερειακών Συστημάτων Υγείας (Συ.Πε.ΣΎ.), 
που σκοπό έχει το συντονισμό των Πε.Σ.Υ. και την εναρ
μόνιση των περιφερειακών πολιτικών τους για την υγεία. 
Το Συ.Πε.Σ.Υ. αποτελείται από τον Υπουργό Υγείας και 
Πρόνοιας, ως Πρόεδρο, αναπληρούμενο από τον οριζό
μενο από αυτόν Υφυπουργό του ίδιου Υπουργείου και 
τους Προέδρους - Γενικούς Διευθυντές όλων των Πε.Σ.Υ. 
Στο Συμβούλιο συμμετέχει και ο Πρόεδρος του ΚΕ.Σ.Υ.

Το Συμβούλιο συνέρχεται τακτικά κάθε τρεις (3) μήνες 
και κατά περίπτωση, για ειδικά θέματα, σε έκτακτες συνε
δριάσεις, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του και 
λειτουργεί σύμφωνα με πς διατάξεις του δεύτερου κεφα
λαίου (άρθρα 1 3 ,1 4 ,15)τουν. 2690 /1999 , όπως κάθε φο
ρά ισχύουν, για τη λειτουργία των συλλογικών οργάνων 
της Διοίκησης.

Το Συμβούλιο υποστηρίζεται από πς υπηρεσίες της Γε
νικής Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης και Τεχνικών 
Υποδομών του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας, οι οποί
ες έχουν την ευθύνη για την τήρηση των πρακπκών των 
συνεδριάσεων, παρακολουθούν την εφαρμογή των απο
φάσεων και γενικότερα εξασφαλίζουν τις προϋποθέσεις 
ομαλής επικοινωνίας μεταξύ των Πε.Σ.Υ., καθώς και μετα
ξύ των Πε.Σ.Υ. και του Υπουργείου.

Άρθρο 2

Ό ργανα Διοίκησης

1. Όργανα διοίκησης του Πε.Σ.Υ. είναι:
α) το Διοικητικό Συμβούλιο,
β) ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ., ο οποίος είναι και 

Γενικός Διευθυντής του Πε.Σ.Υ.
2. Το Διοικηπκό Συμβούλιο του Πε.Σ.Υ. είναι εννεαμελές 

και αποτελείται από:
α) τον Πρόεδρο του Πε.Σ.Υ.,
β) τέσσερα (4) πρόσωπα, με ιδιαίτερη επιστημονική και 

κοινωνική δραστηριότητα, που ορίζονται με τους αναπλη
ρωτές τους, τρ ία  (3) από τον Υπουργό Υγείας και Πρόνοι
ας και ένα (1) από τον Γενικό Γραμματέα της οικείας Πε
ριφέρειας,

γ) έναν (1) εκπρόσωπο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκη
σης, που πρστείνεται με τον αναπληρωτή του από την 
ΕΝΑΕ,

δ) στις Περιφέρειες του Πε,Σ.Υ., που υπάρχουν Πανεπι
στημιακές Κλινικές, ένα (1) μέλος πρστείνεται ως εκπρό
σωπος του Ιατρικού Τμήματος, μαζί με τον αναπληρωτή 
του με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος.
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Οπου δεν υπάρχει Ιατρικό Τμήμα Α.Ε.Ι ορίζεται ως μέλος 
ένας (1) εκπρόσωπός των ιατρών της Περιφέρειας, με 
απόφαση του Πανελλήνιου Ιατρικοιι Συλλόγου,

ε) έναν {1) εκπρόσωπο των ιατρών Ε.Σ.Υ., που υπηρε
τούν οτις αποκεντρωμένες μονάδες του Πε.Σ.Υ. και στα 
δισσυνδεάμενα λειτουργικά με αυτό νοσοκομεία του 
Ε Σ Υ ,  που εκλέγεται μαζί με τον αναπληρωτή του,

στ) έναν ¡1) εκπρόσωπο των λοιπών, πλην των ιατρών, 
εργαζόμενων, που υπηρετούν στις αποκεντρωμένες μο
νάδες του Πε.Σ.Υ. και στα διασυ«δεόμενα λειτουργικά με 
αυτό νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.. που εκλέγεται μαζί με τον 
αναπληρωτήτου

Για τον τρόπο, τη διαδικασία και τις λοιπές προϋποθέ
σεις για την ανάδειξη των αιρετών εκπροσώπων των ια
τρών και των υπαλλήλων εφαρμόζονται αναλόγως οι δια
τάξεις της καινής υπουργικής απόφασης της παραγρά
φου 4 του άρθρου 160 του ν. 2683/1999 (ΦΕΚ 19 Α ) Μέ
χρι τηνέκδοση της απόφασης αυτής εφαρμόζονται οι δια- 
τάξεις των υπ. αρ ιθ . Α. Π ΔΙΚΠ Ρ ,'Φ80 / 30 /8703 /16.9.1988  
(ΦΕΚ 594 Β 719.9.1988) και ΔΙΚΠΡ / Φ80 / 54 /  11988 / 
2.12.1988 (ΦΕΚ876 Β77.12.19Β8) υπουργικών αποφάσε
ων "Τρόπος, διαδικασία και προϋποθέσεις εκλογής των 
εκπροσώπων των υπαλλήλων στα υπηρεσιακό συμβούλια 
του προσωπικού των δημοσίων υπηρεσιών και των νομι
κών προσώπων δημοσίου δικαίου".

Ό λα τα  μέλη του Πε,Σ.Υ., οριζόμενα και αιρετα, πρέπει 
να είναι κάτοχοι πτυχίου Πανεπιστημιακής ή Τεχνολογι
κής Εκπαίδευσης.

Οι εκπρόσωποι μαζί με τους αναπληρωτές τους ορίζο
νται μέσα σε τριάντα (.30) ημέρες από την αποστολή σχε
τικής πρόσκλησης του Υπουργού. Αν κάποιος εκπρόσω
πος δεν προτείνεται εμπρόθεομα. ορίζεται άλλο πρόσω
πο ως μέλος του Δ.Σ.. με απόφαση ιου  Υπουργού Υγείας 
και Πρόνοιας. Ειδικά, οι αιρετοί εκπρόσωποι ορίζονται μέ
σα σε δεκαπέντε (15) ημέρες απο το πέρας της εκλογής 
τους, σύμφωνα με τις διαδικασίες των ανωτέρω αποφά
σεων. Μέχρι τότε το Δ Σ του Πε.Σ.Υ. συγκροτείται νομί- 
μω ςαπότα υπόλοιπα μέλη. Εάν αιρετός εκπρόσωπος δεν 
σρισθεί εμπρόθεσμα, προτείνεται άλλο πρόσωπο, ως 
προσωρινό μέλος του Δ.Σ., σπο την Ομοσπονδία Ενώσε
ων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (Ο Ε,Ν.ΓΕ.) ή την 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσο
κομείων (Π,Ο.Ε,ΔΗ.Ν.), με θητεία ενός (1) τουλάχιστον 
έτους ή μέχρι να προταθει ο αιρετός εκπρόσωπος, αν η 
πρόταση γίνει μετά την πάροδο του έτους. Μετά την π ο 
ροδοτου έτους, η θητεία του παραπάνω μέλους λήγει ένα 
(1) μήνα μετά την τυχόν πρόταση του αιρετού εκπροσώ
που

3. Η συγκράτηση του Δ.Σ. του Π εΣ  Υ. γίνεται με απόφα
ση του Υπουργού Υγείαςκαι Πρόνοιας, που δημοσιεύεται 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Με την απόφαση συ
γκρότησης του Δ.Σ ορίζεται ένα από τα μέλη του ως Αντι
πρόεδρος.

Οταν σ Πρόεδρος κωλύεται, απουσιάζει ή ελλείπει, τον 
αναπληρώνει στη διεύθυνση των συνεδριάσεων του Δ.Σ. 
και στα λοιπά καθήκοντα του ο Ανππρόεδρσς, για διά
στημα που δεν μπορεί να υπερβαίνει τους τρεις (3) ουνε- 
χόμένους μήνες. Μετά την πάροδό του τριμήνου αυτού 
ορίζεται νέας Πρόεδρος.

Ο Πρόεδρος μπορεί, με αποφάσεις του, να αναθέτει 
στον Αντιπρόεδρο ειδικά καθήκοντα ή να του εκχωρεί μ έ
ρος των αρμοδιοτήτων του.

Η θητεία των μελών του Δ.Σ. είναι πενταετής. Επιτρέπε

ται η αιτιολογημένη αντικατάσταση μέλους του Διοικητι
κού Συμβουλίου για το υπόλοιπο της θητειος του. αζημιως 
για το Δημόσιο. Η αντικατάσταση και ο ορισιιος του αντι
καταστάτη γίνεται με τη διαδικασία του αρχικού ορισμού.

Το Διοικητικό Συμβούλιο λειτουργεί νόμιμα μετά λοιπά 
μέλη του, εφοσον αυτά επαρκούν για το σχηματισμό 
απαρτίας και μετεχει α Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος.

Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. προσκαλούνται να μετέ
χουν, χωρίς ψήφο, οι Διοικητές των Νοσοκομείων και οι 
Διευθυντές των Κέντρων Υγείας της οικείας Περιφέρειας, 
όταν συζητουνται θέματα που αφορο ϋν τις μονάδες τους, 
καθώς και οποιοσδήποτε υπάλληλος του Πε,Σ.Υ. ή εκ
πρόσωπος ο π ο υδ ή π ο τε φορέα, κα ιά  την κρίση του 
Προέδρου του.

Στον Αντιπρόεδρο, στα μέλη και στον υπάλληλο, που 
ασκεί καθήκοντα Γραμματέα, καθώς και σε αυτούς που 
μετέχουν στις συνεδριάσεις, ύστερα από πρόσκληση, κα
ταβάλλεται αποζημίωση, το ύψος της οποίας ορίζεται με 
κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Υγείας 
και Πρόνοιας.

Κατάτα λοιπά στα Δ.Σ. των Πε.Σ.Υ. εφαρμόζονται οι δια
τάξεις του δεύτερου κεφαλαίου (άρθρα 13,14,15), που 
αφορούν τα συλλογικά όργανα της διοίκησης του ν. 
2990/1999.

4, Το Δ.Σ. του Πε.Σ,Υ. έχει τις παρακάτω ειδικές αρμο
διότητες, πέραν των γενικών, που περιέρχονται σε αυτό 
με τη  διάταξη της παραγράφου 7 του άρθρου 1 του πα
ρόντος νόμου-

α) Συντονίζει, εξειδικεύει και ασκεί την πολιτική παρο
χής υπηρεσιών υγείας στην Περιφέρεια.

β) Εκπονεί το επιχειρησιακό σχέδια δράσης για την πα
ροχή υπηρεσιών υγείας στην Περιφέρεια και τα υποβάλ
λει για έγκριση στον Υπουργό Υγείας και Προναιας.

γ) Εκπονεί και επικσιροποιεί τον Υγειονομικά Χάρτη της 
Περιφέρειάςτου και εισηγείτσι τις ενέργειες εφαρμογής 
του.

δ) Εισηγείται στον Υπρυργο Υγείας και Πρόνοιας, τη χω
ροταξική κατανομή των μονάδων υγείας.

ε} Καταρτίζει και υποβάλλει για έγκριση στο Υπουργείο 
Υγείας και Πρόνοιας, τους οργανισμούς των Νοσοκομεί
ων και των Κέντρων Υγείας.

στ) Εισηγείται στον Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας την 
ίδρυση νέων τμημάτων και μονάδων, τη μείωση ή τη συγ
χώνευση των τμημάτων των νοσοκομείων, τη μεταφορά 
τμημάτων του Ε .Σ.Υ.ήτην εγκατάστασης μετεγκατάστα
ση Πανεπιστημιακών Κλινικών από νοσοκομείο σε άλλο 
νοσοκομείο.

ζ) Αποφασίζει για την ανέγερση η την επέκταση ή την 
αναδιάταξη των διαφόρων μονάδων του και τη μεταφορά 
του εξοπλισμού ιούς.

η) Εισηγείται στα Υπουργείο Υγείαςκαι Πρόνοιαςτο συ
νολικό ετήσιο προγραμματισμό των προσλήψεων της Κε
ντρικής Υπηρεσίας και των αποκεντρωμένων μονάδων 
του.

θ) Αποφασίζει, σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά 
διατάξεις, για τις μετατάξεις, τις αποσπάσεις και τις  με
ταθέσεις του προσωπικού, πλην του ιατρικού, μεταξύ των 
μονάδων του.

ι) Καταρτίζει ιον ενιαίο προϋπολογισμό των μονάδων 
του.

ιά) Εγκρίνει και ελέγχει την εκτέλεση των προϋπολογι
σμών των μονάδων του και συντάσσει τον ενοποιημένο 
ισολογισμό και απολογισμό στο τέλος της χρήσης.
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ιβ) Παρακολουθεί την εφαρμογή του Ενιαίου Λογιστι
κού Σχεδίου στα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας.

ιγ) Εποπτεύει τις διαδικασίες προμηθειών των αποκε
ντρωμένων μονάδων του.

ιδ) Αποφασίζει για την εισαγωγή μηχανοργάνωσης, τον 
εκσυγχρονισμό λειτουργικών συστημάτων καιτηντροφο- 
δοσία βάσεων δεδομένων περιφερειακού ενδιαφέρο
ντος.

ιε) Συντάσσει Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων, την οποία 
υποβάλλει στον Υπουργό Υγείας και Πρόνοιας.

ιστ) Παρακολουθεί τη λειτουργία και αξιολογεί το πα- 
ραγόμενο έργο των μονάδων παροχής υπηρεσιών υγεί
ας. με βάση ποσοτικούς και ποιοτικούς δείκτες.

ιζ) Εγκρίνει τα ερευνητικά και εκπαιδευτικά προγράμ
ματα επειτα από εισήγηση των Επιστημονικών Συμβου
λίων των νοσοκομείων, αποφασίζει για την οικονομική ενί
σχυση και διοικητική υποστήριξη αυτών και παρακολου
θεί την υλοποίηση τους.

ιη) Αποφασίζει για τη  σύσταση αυτοτελώς ή από κοινού 
με άλλα Π ε .Ι.Υ  , Ανωνύμων Εταιρειών, που τα μετοχικό 
τους κεφάλαιο ανήκει κατά ποσοστά 100% στο Πε.Σ.Υ. ή 
στα Π ε.Ι.Υ ., και έχουν οκοπο τη μελέτη, κατασκευή η συ
ντήρηση κτιριακων υποδομών και του συναφούς εξοπλι
σμού. καθώς και την ανάπτυξη άλλων κοινών υποστηρι
κτικών λειτουργιών, όπως η φροντίδα για την καθαριότη
τα ή την τροφοδοσία των αποκεντρωμένων μογαδων του. 
εξαιρούμενων των νοσηλευτικών και ιατρικών υπηρεσιών.

ιθ) Αποφασίζει για την αξιοποίηση των περιουσιακών 
στοιχείων των Νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας.

κ) Αποφασίζει για τα  θέματα λειτουργικής διασύνδεσης 
των νοσοκομείων, κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 
του άρθρου 5 αυτσυ του νόμου.

5 .0  Πρόεδρός του Πε.Σ.Υ. έχει τις παρακάτω αρμοδιό
τητες:

α) Παρακολουθεί και συντονίζει την εφαρμογή των πο
λιτικών υγείας, που εκπονούνται και αοκσύνται στην Πε
ριφέρεια του Πε.Σ.Υ.

β) Συντονίζει τη  δράση όλων των μονάδων παροχής 
υπηρεσιών υγείας, που ανήκουν στο Π ε Χ Υ . ή συνδέονται 
λειτουργικά με αυτό

γ) Εποπτεύει και εξασφαλίζει την ορθή και αποτελεσμα
τική λειτουργία τόσο της Κεντρικής Υπηρεσίας του 
Πε.Σ.Υ. όσο και των αποκεντρωμένων μονάδων.

δ) Συγκαλεί το Δ 1  του Πε,Σ.Υ, και διευθύνει ττς συνε
δριάσεις του.

ε) Συγκροτεί ομάδες εργασίας ή επιτροπές για τη μ ελέ
τη, εισήγηση ή παροχή γνωμοδοτήσεων σε  θέματα που 
αναφέρονται στη δραστηριότητα τσυ Πε.Σ.Υ-.

στ} Εκπροσωπεί το Πε.Σ.Υ . σε αποιοδήπστε δικαστήριο, 
οποιοσδήποτε βαθμού ή δικαιοδοσίας, σε οποιαδήπστε 
άλλη αρχή, καθώς και έναντι τρίτων, εκτός αν άλλως ορί
ζεται με ττς διατάξεις του νόμου αυτού.

ζ) Δύναται να αναθέτει την εκπροσώπηση, ενώπιον κάθε 
δικαστικής ή διοικητικής αρχής η σε συναλλαγές με τρί
τους, στον Αντιπρόεδρο ή αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή 
ή σε άλλο μέλος του Δ.Σ. και διορίζει πληρεξούσιους δι
κηγόρους.

η) Ασκεί την πειθαρχική εξουσία σύμφωνα με τα οριζό
μενα στο νόμο αυτόν.

9) Ασκεί όλες τις αρμοδιότητες που προβλέπονται στις 
διστάζεις του νόμου αυτού και όσες του αναθέτει το Διοι
κητικό Συμβούλιο του Π ε Χ Υ .

6. Σε κάθε Π ε Σ Υ  συνιοτόται ένα Επιστημονικό Συμ-

βουλιο. που απστελείται από ενδεκα {11) μέλη, που είναι 
επιστήμονες επαγγελμάτων υγείας, με βαθμό Διευθυντή 
και εργάζονται στις αποκεντρωμένες μονάδες του 
Πε.Σ.Υ. και στα διασυνδεομενα λειτουργικά με αυτό νο
σοκομεία του Ε.Σ.Υ.

Το Επιστημονικό Συμβούλια συγκροτείται από. 
σ) έναν ιατρό Διευθυντή, που εκλέγεται ανάμεσα στους 

Διευθυντές των τμημάτων των Παθολογικών Τομέων των 
νοσοκομείων της Περιφέρειας του Πε.Σ.Υ., 

β) έναν ιατρό Διευθυντή, που εκλέγεται ανάμεσα στους 
Διευθυντές των τμημάτων των Χειρουργικών Τομέων των 
νοσοκομείων της Περιφέρειας του Πε Σ.Υ..

γ) έναν ιατρό Διευθυντή, που εκλέγεται ανάμεσα στους 
Διευθυντές των Βισπαθολσγικων Εργαστηρίων και Εργα
στηρίων Παθολογικής Ανατομίας των νοσοκομείων της 
Περιφέρειας του Π ε .Σ .Υ .

δ) έναν ιατρό Διευθυντή, που εκλέγεται ανάμεσα στους 
Διευθυντές των τμημάτων Απεικόνισης και Πυρηνικής Ια
τρικής των νοσοκομείων της Περιφέρειας του Πε.Σ.Υ..

ε) έναν ιατρό Διευθυντή, που εκλέγεται αναμεσα στους 
Διευθυντές των τμημάτων των Ψυχιατρικών Τομέων των 
νοσοκομείων της Περιφέρειας tou Πε.Σ Υ , 

στ) έναν ιατρό Διευθυντή, που εκλέγετα ι ανάμεσα 
στους Διευθυντές των Π σιδιατρικων Τμημάτων των νοσο
κομείων της Περιφέρειας του Πε.Σ.Υ..

Q έναν Πανεπιστημιακό ιατρό, Καθηγητη η Αναπληρω
τή Καθηγητή, Διευθυντή Κλινικής, Εργαστηρίου η μονά
δας, που εκλέγεται από τη Γ ενική Συνέλευση του ιατρικού 
τμήματος της Περιφέρειας του Πε.Σ.Υ. Αν στην Περιφέ- 
ρειατου Π εΧ Υ . δεν υπάρχει πανεπιστημιακό ιατρικό τμή
μα, το μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου ορίζεται από 
τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

η) έναν Διευθυντή ιατρό Κέντρου Υγείας, με ειδικότητα 
Γενικής ιατρικής, και σε περίπτωση έλλειψης, με ειδικό
τητα Ποθολογίας. που εκλέγεται απο ολους τους Διευθυ
ντές ιατρούς των Κέντρων Υγείας.

θ) έναν οδοντίατρο Διευθυντή, που εκλέγεται από 
όλους τους Δ ιευθυντές οδοντιάτρους των Νοσοκομείων 
και των Κέντρων Υγείας της Περιφέρειας του Πε.Σ.Υ..

ι) έναν φαρμακοποιό Διευθυντή, που εκλέγεται απο 
Ολους τους Διευθυντές φαρμακοποιούς ίων νοσοκομεί
ων της Περιφέρειας του Π εΧ Υ ., 

ια) έναν επιστήμονα της Ιατρικής Υπηρεσίας, έκτος των 
ιατρών, οδοντιάτρων και φαρμακοποιών, με βαθμό Διευ
θυντή, που εκλέγεται από όλους τους επιστήμονες της Ια
τρικής Υπηρεσίας, με βαθμό Διευθυντή, εκτός των ια
τρών, οδοντριστρων και φαρμακοποιών.

Όλα τα  μέλη tou Επιστημονικού Συμβουλίου εκλέγο
νται με τον αναπληρωτή τους.

Στις υγειονομικές περιφέρειες όπου υπάρχουν Πανεπι
στημιακές Κλινικές, εργαστήρια ή μονάδες εγκατεστημέ
νες σε νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.. τα μέλη των περιπτώσεων α 
εως και στ' μπορούν να είναι Καθηγητές ή Αναπληρωτές 
Καθηγητές. Διευθυντές κλινικών, εργαστηρίων ή μονάδων.

Αν οποιοδήπστε μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου 
χάσει την ιδιότητα με την οποία έχει εκλεγεί, αντικαθίστα
ται με την αρχική διαδικασία.

Τα μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου εκλέγουν με 
μυστική ψηφοφορία τον Πρόεδρο μεταξύ των Διευθυ
ντών ιατοών και τον Αντιπρόεδρο.

Η θητεία του Επιστημονικού Συμβουλίου είναι τριετής 
και η συγκρότησήτου γίνεται με πράξη του Προέδραυτου 
Π εΧ Υ .
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Για την εκλογή των μελών του Επιστη μανικού Συμβουλί
ου εφαρμόζονται ανάλογα οι διατάζεις της παραγράφου 
2 του άρθρου αυτού.

Κατ εξαίρεση το Επιστημονικό Συμβούλια του Α 
Πε.Σ.Υ. Νοτίου Αιγαίου αποτελείταιαπό:

α) τα μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου ταυ Νοσοκο
μείου Σύρου.

0) τρεις  (3) Διευθυντές Κέντρων Υγείας, που εκλέγονται 
από όλους τους Διευθυντές ιατρουςτων Κέντρων Υγείας.

7. Το Επιστημονικό Συμβούλιο του Πε.Σ.Υ. έχει τις ακό
λουθες αρμοδιότητες:

α) Γνωμοδοτεί και εισηγειται στο Δ.Σ. ταυ Πε.Σ.Υ. για 
επιστημονικά θέματα υγείας

β) Γνωμοδοτεί αε ερωτήματα του Προεδρουτου Π εΧ Υ .
γ) Απαντα σε ερωτήματα των Επιστημονικών Συμβου

λώ ν των νοσοκομείων της Περιφέρειας.
δ) Συγκροτεί Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας, κα

θώς και επιστημονικές επιτροπές και ομάδες εργασίας, 
με σκοπό τη μελέτη θεμάτων υγείας της Υγειονομικής Πε
ριφέρειας. Στις επιτροπές προεδρεύει ένα μέλος του Επι
στημονικού Σύμβουλου.

ε) Εισηγειται στο ΚΕ.Σ.Υ . μ εσ ω το υΔ Σ  του Πε.Σ.Υ„ για 
επιστημονικά θέματα της Περιφέρειας.

8, Σε κάβε Π ε Χ Υ . συνισταται Νοσηλευτικό Συμβούλο, 
που απστελείται από τους Διευθυντές της Νοσηλευτικής 
Υπηρεσίας όλων των αποκεντρωμένων μονάδων τοιι

Πρόεδρός του Συμβουλίου ορίζεται ο αρχαιότερος Δι
ευθυντής.

Το Νοσηλευτικό Σύμβουλο γνωμοδοτεί, κατόπιν ερω
τήματος ταυ Προέδρου του Π ε.Σ .Υ , γιο κάθε θέμα που 
αφορά τη Νοσηλευτική Υπηρεσία.

Το Νοσηλευτικό Συ μβούλισ, ως Υπηρεσιακό Συ μβούλισ, 
επιλέγει και προτείνει στο Δ.Σ. ταυ Π ε.ΣΥ . τους Διευθυ
ντές της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των αποκεντρωμένων 
μονάδων του.

Οι Διευθυντές της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των νοσο
κομείων προέρχονται από τους υπάλληλους όλων των 
αποκεντρωμένων μονάδων του οικείου Πε.Σ.Υ.. που ανή
κουν στους κλάδους των οποίων οι υπάλληλοι, κατά τον 
οργανισμό του νοσοκομείου, μπορούν να προΐστανται 
οτη Νοσηλευτική Υπηρεσία.

Για την εφαρμογή των οριζόμενων στο άρθρο 8 2 του ν 
2683/1999 , το Νοσηλευτικό Συμβούλιο, ως Υπηρεσιακό 
Συμβούλιο, με βάση τις καταστάσεις όλων των αποκε
ντρωμένων μονάδων του Πε.Σ.Υ., που συντάσσονταικατά 
τις διατάξεις του άρθρου $6 του ν. 2S83/1999, καταρτίζει 
ενιοιο πίνακα προακτέων στο βαθμό του Διευθυντή. Οι 
υπάλληλοι που περιλαμβάνονται στον ενιαίο πίνακα προ
ακτέων στο βαθμό του Διευθυντή προάγονται, κατά τη  
σειρά της εγγραφής τους, στο βαθμό tou Διευθυντή και 
τοποθετούνται σε κενή ή κενούμενη θέση Διευθυντή της  
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας σε οποιοδήποτε νοσοκομείο 
χου οικείου Πε,Σ.Υ.

Σε περίπτωση κατά την οποία δεν είναι δυνατή, σύμφω
να με τον ενιαίο πίνακα προακτέων, η πλήρωση κενών θέ
σεων Διευθυντών της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας των νο
σοκομείων του Π ε.Σ  Υ . λόγω έλλειψης υπαλλήλων που 
έχουν τα ουσιαστικά και τυπικά προσόντα για προαγωγή 
στο βαθμό του Διευθυντή, το Νοσηλευτικά Συμβούλιο 
εφαρμόζει τ ις  διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 
32 του ν. 2683/1999

Τ ο Νοσηλευτικό Συ μβούλιο ορίζεται και ως Υπηρεσιακό 
Συμβούλια για  την επιλογή των προϊστάμενων των τομέων

(τομεαρχών) της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας κάθε νοσοκο
μείου του οικείου Πε.Σ.Υ. Η επιλογή γίνεται, χωριστά γιο 
κάθε νοσοκομείο, ούμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
85του ν. 2683/1999. Όσοι επιλέγονται, τοποθετούνται ως 
τομεάρχες με απόφαση του Διοικητή του οικείου νοσοκο
μείου.

Το Νοσηλευτικό Συμβούλιο, όταν ενεργεί ως Υπηρεσια
κά Συμβούλιο, συγκροτείται απρ τους τρεις (3) αρχαιότε
ρους Διευθυντές και δύο (2) αιρετούς εκπροσώπους των 
νοσηλευτών, κατηγορίας τουλάχιστον ΔΕ με απολυτήριο 
Λυκείου και με βαθμό τουλάχιστον Α'. Για τον τρόπο, τη 
διαδικασία και τις λοιπές προϋποθέσεις για την ανάδειξη 
των αιρετών εκπροσώπων εφαρμόζονται τα προβλεπόμε- 
να στην παραγράφο 15 του άρθρου 3 αυτού του νό μου.

Στο Α' Π ε Χ Υ . Νοτίου Αιγαίου, η Νοσηλευτική Επιτροπή 
του Νοσοκομείου Σύρου λειτουργεί και ως Νοσηλευτικό 
Συμβούλιο του Π εΧ Υ ., χωρίς αρμοδιότητες Υπηρεσια
κού Συμβουλίου. Η επιλογή του Διευθυντή και των τόμε- 
αρχών της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου 
Συρου γίνεται από το Υπηρεσιακό Συμβούλιο του άρθρου 
159τουν 2683/1999

Ο ορισμός των μελών του Νοσηλευτικού Συμβουλίου γί
νεται με πράξη του Προέδρου του Πε.Σ.Υ., με την οποία 
ορίζεται και ένας {1) διοικητικός υπάλληλος του Π εΧ Υ . η 
των αποκεντρωμένων μονάδων του. με τον αναπληρωτή 
του, ως Γραμμοτέας.

9. Στον Πρόεδρο, στα μέλη και στο Γρομματέατσυ Επι
στημονικού και του Νοσηλευτικού Συμβουλίου των 
Πε.Σ.Υ. καταβάλλονται αποζημίωση και έξοδα κίνησης, το 
ύψος των οποίων καθορίζεται με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Υγείας και Πρόνοιας.

Αρθρο 3

Οργάνωση - Στελέχωση

1. Σεκάθε Πε.Σ.Υ. συνισταται μία Γενική Διεύθυνση στην 
οποία προίσταται ο Πρόεδρος του Π εΧ Υ .

Στην εκτέλεση των καθηκόντων του. ο Πρόεδρος συνε- 
πικουρείται από έναν Αναπληρωτή Γ ενικό Διευθυντή, ο 
οποίος είναι αρμόδιος γιο τα θέματα Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας, αναπληρώνει ταν Πρόεδρο στη Διοίκηση 
της Γενικής Διεύθυνσης, ασκεί τις αρμοδιότητες που ο 
Πρόεδρος του εκχωρεί με αποφάσεις του και υπογράφει, 
με εντολή του. διάφορα υπηρεσιακά έγγραφα.

Σε κάθε Πε.Σ.Υ. ουνιστώνται δύο (2) οργανικές θέσεις 
της κατηγορίας Ε θ . του άρθρου 79 του ν. 2683/1999, με 
βαθμό 1ο και 2ο. οι οποίες καταλαμβάνονται, αντίστοιχα, 
από τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή 
του Πε.Σ.Υ.

0  Πρόεδρος και ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής εί
ναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης και διορίζο
νται με πενταετή θητεία, που μπορεί να ανανεώνεται, μέ 
την ακόλουθη διαδικασία:

Ο Πρόεδρος διορίζεται με αποψαση του Υπουργού 
Υγείας και Πρόνοιας ύστερα απο γνώμη της 8ουλης των 
Ελλήνων, κστα τα οριζόμενα στον Κανονισμό αυτής. Τα 
προσόντα που πρέπει να διαθέτει ο Πρόεδρος του Πε.Σ.Υ. 
είναι; πτυχίο Α.Ε.Ι., δοκιμασμένη ικανότητα αε θέματα ορ
γάνωσης και διοίκησης και ιδιαίτερο κύρος, συνεκπμωμε 
νων των μεταπτυχιακών σπουδών και τής επιστημονικής 
εξειδίκευσης ο ε θέματα στρατηγικού οχεδιασμού καί 
προγρσυμσπσμού, οργάνωσης και διοίκησης, καθώς και 
της ανάλογης εμπειρίας Τα προσόντα που πρέπει να δια
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θέτει ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής είνοι: πτυχίο 
Α.Ε.!.. ιδιαίτερη ικανότητα στην άσκηση διευθυντικών κα
θηκόντων σε υπηρεσίες ή οργανισμούς ή  επιχειρήσεις 
του δημόσιου η ιδιωτικού τομέα της ημεδαπής ή αλλοδα
πής, συνεκτιμωμενων των μεταπτυχιακών αηουδών και 
της επιστημονικής εξειδίκευόης e t  θέματα οτρατηγικου 
σχέδιασμού και προγραμματισμού, οργάνωσης διοίκη
σης κοι λειτουργίας νοσοκομείων η επιχειρήσεων, καθώς 
κοίτης ανάλογης εμπειρίας.

Σε θέση Προέδρου η Αναπληρωτή Γενικού διευθυντή  
του Πε,Σ.Υ επιτρέπεται να είναι υποψήφιοι και να δισρι 
ζονται a g i δημόσιοι λειτουργοί ή  υπάλληλοι δημοσίων 
υπηρεσιών και Ν.Π Δ.Δ ή στελέχη οργανισμών ή τραπε
ζών ή-άλλων φορέων του δημόσιου τομέα, καθώς και μέ
λη Α-Ε.Π. Α.Ε.Ι. και Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Π.) χων
ί  Ξ.Ι,. εφαρμοζόμενων των διατάξεων του άρθρου 52 
παρ. 18 του ν. 2190/1994 (ΦξΚ 2ΒΑ'}, της παραγράφου 6 
του άρθρου θ  του ν. 2194/1994 <Φ£Κ 34 Α') κοι του άρθρου 
■itou ν. 2198/1994 (ΦΕΚ43 Α"). όπως κάθε φορά ισχύουν, 
καθώς και των διατάξεων του άρθρου Η  του ν. 2530/1997 
¡ΦΕΚ 218 Α) και των άρθρων 5 παρ. 11β και 14 του ν. 
2703/1999 (ΦΕΚ 72 Α ), προκειμένου περί μελών Δ.Ε.Π. 
των Α.Ε. !. ή Ε Π. των T. EJ μερικής απσχόλησης. Προϋπό
θεση, για να κριθούν οι ανωτέρω λειτουργοί και υπαλλη- 
Λοι, αποτελεί η έγκριση του φορέα στον αποια υπηρετουν, 
η οποία θεωρείται ότι συντρέχει, εάν ο φορέας δεν απα
ντήσει αρνητικά, εντός δέκα (10) ημερών από την πρωτο
κόλληση του εγγράφου ερωτήματος της αρμόδιας υπη
ρεσίας του Υπουργείου Υγείας και Πρανοιος.

Μετά τη λήξη ά τη διακοπή της θητείας touq. οι λει
τουργοί και υπάλληλοι του προηγούμενου εδαφίου επα
νέρχονται στην προτερα θέση τους και ο αντίστοιχος χρό
νος της θητείας ιούς θεωρείται ως πραγματική υπηρεσία
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μέναυ να κριθαύν γιο προαγωγή, ανπίοιοινα, σιο βαθμό 
του Διευθυντή ή του Γ ενικοί) Διευθυντή κατά τις διατα 
ξεις των παραγράφων 2 και 3 του ορθρου 32 του ν. 
2$&3· 1999. Η μισθοδοσία των ανωτέρω βαρύνει τις πι
στώσεις του προϋπολογισμού των Π ε.ΣΥ ., ανεξάρτητα 
από την επιλογή των αποδοχών της παραγράφου 3 του 
άοθρου 3 του παρόντος η αυτών της οργανικής τους θέ- 
σης

Ο διορισμός του Αναπληρωτή Γ ενικού Διευθυντή γίνε
ται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, μετά
ΠΓΐη πρότπγ τ γ  της Εηππηττηςτης τττημτ-/ης ππρηγηπςιη11

2 Στα Υπουργεία Υγείας και Πρόνοιας αυνιστάται Επι
τροπή Αξιολόγησης και Επιλογής Ανώτερων Στελεχών 
Υπηρεσιών Υγείας, που απαρτίζεται από τα εξής μέλη:

α) τον Πρόεδρο του ΚΕ Σ Y , αναπληρουμενο από τον 
Αντιπρόεδρο του ΚΕ.Σ.Υ , ¡3) ένα ανώτερο διοικητικό στέ
λεχος ΔΕΚΟ ή τράπεζας του δημόσιου τομέα, που ορίζε
ται. με τον αναπληρωτή τοιι. με καινή πρόταοη των 
Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Υγείας και Πρόνοιας, 
γ) ένα ί 1) μέλος Δ.Ε.Π.. μαζί με τον αναπληρωτή του, με 
αντικείμενο την Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων ή 
την Οργάνωση και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας, που προ  
τείνεται ρπό τ ο Δ Σ .  του οικείου τμήματος Α.Ε.ί., δ) τον Γε
νικό Διευθυντή Υγείας του Υπουργείου Υγείας και Πρό
νοιας. με αναπληρωτή του Γενικό Διευθυντή του ίδιου 
Υπουργείου, ε) εναν Γ ενικό Διευθυντή του Γενικού Λογι
στηρίου του Κράτους, με αναπληρωτή του Γενικό Διευθυ
ντή της ίδιος υπηρεσίας. Η συγκρότηση της Επιτροπής γί
νεται με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας.

Η προκήρυξη για την πλήρωσή των θέσεων των Ανα
πληρωτών Γενικών Διευθυντών γίνεται με απόφαση του 
Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, με την οποία ορίζονταπα 
δικαιολαγητικά. η προθεσμία, ο τύπος, καθώς και κάθε 
σχετική λεπτομέρεια για την υποβολή της αίτησης.

Η προκήρυξη δημοσιεύεται σε τρεις (3} τουλάχιστον 
ημερήσιες αθηναϊκές εφημερίδες 

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν βιογραφχκό σημείωμα μαζί 
με τα σχετικά πιστοποιητικά, καθώς και προσθετά στοι
χεία, nou κατά την κρίοη τους οποδεικνύουν την ικανότη
τά τους νο ασκήσουν αποτελεσματικά τα καθήκοντα τους 
ως Αναπληρωτές Γενικοί Διευθυντές. Μ Επιτροπή μπορεί 
να καλεί τους υποψηφίους σε προφορική συνέντευξη.

Ή επιλογή από την Επιτροπή γίνεται ύστερα απο-εκτιμη- 
αη των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των υποψη
φίων.

Για την επιλογή συνεκπμώνται τα στοιχεία του βιαγρα- 
φικού σημειώματος, τα πρόσθετα προσόντα, καθώς και 
τσ συμπεράσματα της προφορικής συνέντευξης.

Η Επιτροπή με απόφασή της, που δημοσιεύεται στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήοεως, καταρτίζει πίνακα προτε
ραιότητας των υποψηφίων, κατά αξιολογική σειρά, στον 
οποίο χαταχωρείται τουλάχιστον διπλάσιος αριθμός επι- 
τυχόντων απ.ό τον αριθμό των θέσεων που έχουν προκη
ρυχθεί. 0  πίνακας υποβάλλεται στον Υπουργό Υγείας και 
Πρόνοιας, α οποίος διορίζει, κατά σειρά προτεραιότητας, 
ισάριθμους με τις θέσεις που προκηρύχθηκαν υποψήφι
ους και τους τοποθετεί κατατην κρίση του σεοποιαδήπο- 
τε από τις θέσεις αυτές. Αν κάποιος από αιτίους που επι- 
λέχθηκσν δεν αποδεχθεί το διορισμό του ή παραιτηθεί κα· 
τα τη διάρκεια της θητείας του, διορίζεται ο αμέσως επό
μενός στον πίνακα κατάταξης.
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του Προέδρου και του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή 
ορίζοντα!, χωρίς ππριαρισμο ως προς το ύψος τους, απο 
άλλες γενικές ή ειδικες διατάξεις, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Υγείας και Πρόνοιας. Με την 
ίδιο απόφαση παρέχονται επιδόματα εορτών και άδειας, 
καθώς και αποζημίωση για έξοδα κίνησης και έξοδα πα
ράστασης.

4 Η Γ ενική Διεύθυνση του Πε,Σ.Υ συγκροτείται από:
A Τ  λ  Λ * c ! «Cik I I κκνττ>τκν^ι i ιι ΐιπ  i ι π ι  IJ—ti i A u A  rr'Ti »CtY/v Π λ .r s .  i i j  ω ι υ υ υ υ τ υ ·  j ι ι μνυν γ μ μ ν  ι ι ν μ  w  rS  r  %*ι l  i  j-v, « ιλ-1

λιτικών Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, που περιλαμβάνει τα 
τμήματα.

α) Τμήμα Περιφερειακού Χάρτη Υγείας και Πρόνοιας, 
β) Τμήμα Βελτίωσης και Ελέγχου Ποιότητας, 
γΐ Τμήμα Έρευνας *σι Ανάπτυξης.
Β. Τη Διεύθυνση Οργάνωσης κσ» Διοικητικής Υποστήρι

ξης. που πε ριλαμβάνει τα  τμημστα ; 
σί Τμημα Οικονομικής Διαχείρισης Μονάδων Υγείας, 
β) Τμήμα Οργανωτικής Ανάπτυξης, Μηχανοργάνωσης 

και Εξοπλισμού, 
γ) Τμήμα Προμηθειών.
Γ. Τη Διεύθυνση Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Μο

νάδων Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, που περιλαμβάνει ια  
τμήματα:

α) Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινων Πάρων, 
β) Τμήμα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Διεθνών Συ

νεργασιών.
Δ. Το Αυτοτελές Τμήμα Διοίκησης.
Ε . Τσ Γραφείο Π ροέδρου,
ΣΤ Το Νομικό Γ ραφείο
5. Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Πολι-
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τικών Υγείας έχει αρμοδιότητα για το σχεδίασμά των πο
λιτικών παροχής υπηρεσιών υγείας σιην Περιφέρεια, η 
αποια κατα νέμεται στα τεσσερα τμη ματα αυτής, ως εξή ς;

α) Τμήμα Περιφερειακού Χάρτη Υγείας
Το τμήμα αυτό:
- Καταγράφει και αναλύει τα  επιδημιολογικά, κοινωνιο

λογικά και περιβαλλοντικά στοιχεία, καθώς και κάθε άλλο 
στοιχείο απαραίτητο για τη χάραξη της πολιτικής υγείας 
στην Περιφέρεια.

- Με βάση τα  στοιχεία αυτά, εκπονεί και επικαιροποιειτο 
Χάρτη Υγείας της Περιφέρειας.

- Εκπονεί το Περιφερειακό Σχέδιο Δράσης για την πα
ροχή υπηρεσιών υγείας, το οποίο εξειδικεύει σε συνερ
γασία με τα Συμβούλια Διοίκησης των Νοσοκομείων και 
τις διοικήσεις των Κέντρων Υγείας.

- Προτείνει, με βάση την αξιολόγηση αυτή, ατο Διοικητι
κό Συμβούλιο του Πε Σ.Υ.. τη συγχώνευση, μεταφορά ή 
κατάργηση Νοσοκομειακών Μονάδων ή τμημάτων αυ
τών. ως και τη δημιουργία νέων η ε ιδ ικ ευ μ έν ω ν  μονά
δων. με βάση το Χάρτη Υγείας και Πράνοιας της Περιφέ
ρειας.

β) Τμήμα Βελτίωσης και Ελέγχου Ποιότητας
Το τμήμα αυτό καθιερώνει και γνωστοποιεί κριτήρια 

αξιολόγησης και βελτίωσης των παρεχόμενων, από τις 
μονάδες του Πε.Σ.Υ., υπηρεσιών υγείας και ελέγχει την 
εφαρμογή τους, οε συνεργασία με το  Ινσπιουτο Έρευ
νας και Ελέγχου Ποιότητας των Μονάδων Παροχής Υπη
ρεσιών Υγείας (Ι,Ε,Ε.Π.Υ.Υ.) και τ ις  συναρμάδιες ελεγκτι
κές αρχές.

γ) Τμήμα Έ ρευνας και Ανάπτυξης
Το τμήμα αυτό:
- Διαχειρίζεται κονδύλια ερευνητικών, αναπτυξιακών και 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων, που προέρχονται από 
χρηματοδότηση αντίστοιχων επιστημονικών προτάσεων 
εργαζομένων στο Ε-Σ.Υ. Η διαχείριση αυτή γίνεται μέσω 
Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλιων Έρευνας και Ανάπτυ
ξης (Ε.Λ.Κ.Ε.Α.). Η σύσταση, ο καθορισμός των αρμοδιο
τήτων των οργάνων διοίκησης, ελέγχου και διαχείρισης 
και η ρύθμιση του τρόπου ανάληψης και διάθεσης των 
κονδυλίων και κάθε αναγκαίας λεπτομέρειας για τη .λει
τουργία του Ε-Λ.ΚΈ.Α, γίνεται με καινή απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών. Ανάπτυξης και Υγείας και Πρό
νοιας .

Η διοίκηση και διαχείριση του Ε.Λ.Κ.Ε.Α. πραγματοποι
είται από τα όργανά το υ . Οργανα διοίκησης και διαχείρι
σης του λογαριασμού είναι: α) τριμελής επιτροπή, που 
αποτελέίται από τον Πρόεδρο του οικείου Πε.Σ.Υ., έναν 
(1) Διευθυντή της Κεντρικής Υπηρεσίας ή αποκεντρωμέ
νης μονάδας του Πε.Σ.Υ , που ορίζεται από το Δ.Σ αυτού, 
και τον προϊστάμενο τοιι τμήματος έρευνας και ανάπτυ
ξης, β) η Γραμματεία του λογαριασμού.

- Προκηρύσσει και χρηματοδοτεί από τα αποθεματικά 
του Ε.Λ.Κ.Ε Α. ερευνητικά ή εκπαιδευτικά προγράμματα, 
που είναι απαραίτητα για την ανάπτυξη στόχων υγείας 
του πληθυσμού της Περιφέρειας ή είναι γενικότερου εν
διαφέροντος και συντονίζονται από το Υπουργείο Υγείας 
και Πρόνοιας.

- Μεριμνά για την εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων 
των ερευνητικών προγραμμάτων και ευρεσιτεχνιών, 
όπως αυτή καθορίζεται με κοινή υπουργική απόφαση των 
Υπουργών Ανάπτυξης και Υγείας και Πρόνοιας.

• Παρακολουθεί μέσω της Επιτροπής Ηθικής και Δεο
ντολογίας, τη διενέργεια των ερευνών, ώστε αυτές να

ακολουθουν τους διεθνείς κανόνες περί ανθρωπίνων δι
καιωμάτων. βιοηθικής. δεοντολογίας, προστασίας κοι σε
βασμού του περιβάλλοντος, εφαρμογών της βιοτεχνσλο- 
γιος και χρήσης πειραματόζωων.

δ. Η Διεύθυνση Οργάνωσης και Διοικητικής Υποστήρι
ξης έχει αρμοδιότητα για την υποστήριξη των μονάδων 
παροχής υπηρεσιών υγείας σε όλες τις βασικές διοικητι
κές και οικονομικές λειτουργίες ιούς, η οποία κατανέμε- 
ται στα ακόλουθο τμήματα  

α) Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης Μονάδων Υγείας 
ΪΟΤμήμά Ουτό:
- Συντάσσει τον προϋπολογισμό της Κεντρικής Υπηρε

σίας του Πε.Σ.Υ.. παρακολουθεί τη σύνταξη ιωνπραύπολα- 
γιαμών των μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας και μερι
μνά για τη σύνταξη του ενοποιημένου ισολογισμού, καθώς 
και τον έλεγχο εκτέλεσης των προϋπολογισμών αυτών.

• Μέριμνα για την παρακολούθηση των περιουσιακών 
στοιχείων των Νοσοκομείων και K Y της Περιφέρειας, 

β) Τμήμα Οργανωτικής Ανάπτυξης, Μηχανοργάνωσης 
και Εξοπλισμού 
Το τμήμα αυτό:
- Μέριμνα γιο τον εκσυγχρονισμό των οργανωτικών και 

λειτουργικών συστημάτων των μονάδων παροχής υπηρε
σιών υγείας της περιφέρειας και για την υποστήριξη ou- 
τών με σύγχρονα συστήματα πληροφορικής και επικοι
νωνίας.

γ) Τμήμα Προμηθειών
Το τμήμα αυτό συγκεντρώνει τα προγράμματα προμη

θειών της κεντρικής υπηρεσίας και όλωντων αποκεντρω
μένων μονάδων του Πε.Σ.Υ.. αξιολογεί και ελέγχει τις προ
τάσεις και καταρτίζειτο ετήαιο ενιαίο πρόγραμμα προμη
θειών του Πε.Σ.Υ.. το οποίο εγκρινεται απο το Δ.Σ. του 
Πε.Σ.Υ. και ακολούθως υποβάλλετοι στο Υπουργείο Ανά
πτυξης, για την ένταξή του στο Ενιαίο Πρόγραμμα Προ
μηθειών, κοινοποιούμενο στο εποιττεύον Υπουργείο Υγεί
ας κοι Πρόναος.

Παρακολουθεί και κατευθύνει όλες τις διαδικασίες προ
μηθειών της κεντρικής υπηρεσίας και των αποκεντρωμέ
νων μονάδων του Πε,Σ.Υ.

7, Η Διεύθυνση Ανάπτυξης Ανθρωπίνου Δυναμικού Μο
νάδων Παροχής Υπηρεσιών Υγείας εχει αρμοδιότητα γισ 
την ανάπτυξη tou ανθρωπίνου δυναμικού, ιατρικού, νο
σηλευτικού και διοικητικού, η οποία κατανέμεται στα ακό
λουθα τμήματα:

α) Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων 
Σ τ ο  τμήμα α υ τ ό  ανήκει:
- Ο σχεδιασμός για την κάλυψη των αναγκών σε ανθρώ

πινο δυναμικό nou έχουν οι μονάδες παροχής υπηρεσιών 
υγείας.

- Η μέριμνα για τις μετακινήσεις, αποσπάσεις, μετατά
ξεις κοι εν γένει μετακινήσεις του αναγκαίου προσωπικού 
προς κάλυψη δημιουργούμενων αναγκών, ανάμεσα σε 
μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας της Περιφέρειας.

β) Τμήμα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Διεθνών Συ
νεργασιών. που συγκροτείται σε δύο (2) Γραφεία: ι) Το 
Γραφείο Ιατρικής, Νοσηλευτικής και Τεχνολογικής Εκπαί
δευσης και ii> Το Γραφείο Διοικητικής κοι Οργανωτικής 
Εκπαίδευσης.

Τα Γραψεία αυτα μεριμνούν για την κατάρτιση εκπαι
δευτικών προγραμμάτων στους αντίστοιχους τομείς, την 
οικονομική ενίοχυοη, τη διοικητική υποστήριξη και την 
παρακολούθηση της υλοπαίησηςτων προγραμμάτων αυ
τών.
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8. Το Αυτοτελές Τμήμα Διοίκησης υπάγεται απευθείας 
στο Γενικό Διευθυντή και Πρόεδρο του Δ.Σ. Έχει γενικά 
όλες τις αρμοδιότητες διοικητικής και οικονομικής υπο
στήριξής των υπηρεσιών της Κεντρικής Υπηρεσίας του 
Π ε,Ι.Υ . Ειδικότερα :

- Μεριμνά για όλα τα  θέματα υπηρεσιακής κατάστασης 
του κάθε φύσης προσωπικού της Κεντρικής Υπηρεσίας 
του Πε.Σ.Υ.. καθώς και γισ την απόσπαση, διάθεση, μετά
ταξη, μεταφορά υπαλλήλων από τα  Νοσοκομεία και από 
υπηρεσίες των Περιφερειώ ν κοι των Υπουργείων στο 
Πε.Σ.Υ, καταρτίζοντας kol τις διοικητικές πράξεις που 
απαιτούνται κάθε φορά.

- Μέριμνα γιο την κατάρτιση του προϋπολογισμού, ισο
λογισμού και απολογισμού της Κεντρικής Υπηρεσίαςτου
Πε.Σ.Υ.

Παρέχει γραμματειακή εξυπηρέτηση στο Δ.Σ. του  
Πε.Σ.Υ., σε ομάδες εργασίας και επιτροπές.

■ Καταρτίζει τα  σχέδια των αποφάσεων που είναι ανα
γκαίες γ ια την άσκη ση των αρμοδιοτήτων το υ Γενικού Δι- 
ευθυντή - Προέδρου του Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ και ασκεί κάθε 
αρμοδιότητα σχετική μ ετά  ως άνω θέματα.

9. Το Γ ραφείο Προέδρου είναι αρμόδιο γιο την υπσβοή- 
θηση του έργου του Προέδρου και του Δ.Σ. του Πε.Σ.Υ.

10. Το Νομικό Γ ραφείο είναι αρμόδιό για τη νομική κα
θοδήγηση των οργάνων tou Π ε Χ Υ . και τη δικαστική ή 
εξώδικη υποστήριξη του Πε.Σ.Υ.

11. Μ ε απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας 
μπορεί, μετά από αίτησή τους, να αποσπώνται, χωρίς 
γνώμη των Υπηρεσιακών Συμβουλίων και γιο χρονικό διά
στημα μέχρι δύο (2) ετών, που μπορεί να ανανεώνεται μό
νο μια φορά και για ιοο χρονικό διάστημα, μετά από γνώ
μη των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, για κάλυψη των λει
τουργικών αναγκών των Κεντρικών Υπηρεσιών των 
Πε.Σ.Υ.. ιατροί και υπάλληλοι των αποκεντρωμένων μονά
δων των ΠέυΣ.Υ., καθώς και του Υπουργείου Υγείας και 
Πρόνοιας κοι των εποπτευόμενων απα το  Υπουργείο αυ
τό νομικών προσώπων δημοσίου η ιδιωτικού δικαίου.

Ο χρόνος της απόσπασης θεωρείται, για κάθε συνέπεια, 
ως χρονος πραγματικής υπηρεσίας στην οργανική θέση 
από την οποία προέρχονται αι αποσπώμενοι, οι οποίοι δι
καιούνται. κότα τα χρονσ της απόσπασής τους, νο λαμ
βάνουν. απο το φορέα υποδοχής τους, πλήρεις τις τακτι
κές και πόσης φύσεως πρόσθετες απολαβές της οργανι
κής τους θέσης.

12. Επιτρέπεται η μετάταξη υπαλλήλων από Περιφέρει
ες  ή Υπουργεία ή Ν.Π.Δ.Δ. ή κρατικά νομικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου στα Πε.Σ.Υ., εφόσον ο μετατασοομενρς 
έχει τα προσοντο, nou απαιτούνται για  την κατάληψη της 
θέσης στην οποία μετατάσσεται. Η μετάταξη διενεργειτοι 
μετά απά αίτηση του υπαλλήλου και συνεκτίμηοη των 
υπηρεσιακών αναγκών, με κοινή οποφαοη των Υπουργών 
Εσωτερικών. Δημόσιος Διοίκησης και Αποκέντρωσης και 
Υγείας και Πρόνοιας κοι τσυ κατά περίπτωση αρμόδιου 
Υπουργού, που εκδίδετοι ύστερα από γνώμη των οικείων 
Υπηρεσιακών Συμβουλίων ή Δ.Σ. των Ν.Π.Δ,Δ. Εάν δεν 
υπάρχει κενή θέση, η μετάταξη γίνεται με μεταφορά της 
θέσης που κατέχει α μεταταοσόμενος

13 Για την αντιμετώπιση των αναγκών των Π ε Σ,Υ σε ει
δικό επιστημονικό προσωπικό, συνιστώνται σε κάθε 
Πε.Σ.Υ τέσσερις (4) θέσεις ειδικού επιστημονικού προ
σωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου. Οι ειδικότητες των θέσεων αυτών καθορίζονται 
με απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας. Προοό-

ντα διορισμού γισ τις θεσεις του ειδικού επιστημονικού 
προσωπικού ορίζονται τα προβλεπόμενα στις διατάξεις 
του ιοχυοντος κάθε φορά προεδρικού διατάγματος για το 
προσοντολόγιο των υπαλλήλων του Δημοσίου, σε συν
δυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 25  παρ. 2 του ν. 
1943/1991 (ΦΕΚ 50 Α '), που μπορεί να εξειδικεύονται με 
την παραπάνω απόφαση του Υπουργού Υγείας και Πρό
νοιας.

14. Ι ε  κάθε Πε.Σ.Υ. συνιστώνται ο» ακόλουθες θέσεις 
μονίμων υπαλλήλων:

Α. Κατηγορία ΠΕ
α) Κλάδος ΠΕ Οικονομικός, θέσεις δύο (2} 
β) Κλάδος ΠΕ Κοινωνιολόγων ή Κοινωνικής Διοίκησης, 
θέσεις δύο (2)
γ) Κλάδος ΠΕ Διοικητικός - Λογιστικός, θέσεις τέσσε
ρις (4)
δ) Κλάδος ΠΕ Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρή
σεων. θέσεις τρεις (3)
ε) Κλάδος ΠΕ Πληροφορικής, θέσεις δύο 12) 
στ) Κλάδος ΠΕ Γιατρών, ΠΕ Ιατρών Ειδικοτήτων. ΠΕ 
Οδοντιάτρων. ΠΕ Νοσηλευτικής. ΠΕ Φαρμακοποιών, 
θέσεις πέντε (5)
0  Κλάδος ΠΕ Στατιστικής, θέση μία (1).
η) Μία θέση δικηγόρου παρ' Αρεωι Πάγω. με πάγια
αντιμισθία.
Β. Κατηγορία ΤΕ
α) Κλάδας ΤΕ Διοικητικός - Λογιστικός, θέσεις 
τέσσερις {4)
β} Κλάδος ΤΕ Πληροφορικής, θέσεις τρεις (3) 
γ) Κλάδος ΤΕ Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρό
νοιας. θέσεις έξι (6).
Γ Κατηγορία ΔΕ
α) Κλάδος ΔΕ Χειριστών ρ.α. θέσεις τέσσερις (4) 
β) Κλάδος ΔΕ Τεχνικός, ειδικότητος οδηγού οχημά
των. θέοεις δύο (2).
Δ. Κατηγορία Υ£
α) Κλάδος ΥΕ Επιμελητών θέσεις δύσ (2) 
β) Κλσδος ΥΕ Φυλάκων · Νυκτοφυλάκων θέσεις
δύο (2).
γ) Κλάδος ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας θέσεις 
τέσσερις (4).
15. Το προσωπικό των νοσοκομείων των Πε.Σ.Υ.. εκτός 

από το ιατρικό προσωπικό, για τα θέματα της υπηρεσια
κής του κατάστασης, με εξαίρεση την περίπτωση της πα- 
ραγραφου 7 του άρθρου 6 του παρόντος, υπάγεται στα 
Υπηρεσιακά Συμβούλια του νοσοκομείου, ή τα κοινά Υπη
ρεσιακά Συμβούλιο, που συνιστώνται «στα τις διατάξεις 
ταυ άρθρου 159 του ν. 2553/1999. Στα Υπηρεσιακά αυτά 
Συμβούλιο υπάγονται και οι ειδικευόμενοι ιατροί, για τα 
Θέματα της υπηρεσιακής τους κατάστασης.

Για την εκδίκαση των πειθαρχικών παραπτωμάτων των 
υπαλλήλων της Κεντρικής Υπηρεσίας και των αποκεντρω
μένων μονάδων των Πε.Σ.Υ., ττλην του ιατρικού προσωπι
κού, συνιστάται, με αποφάσεις του Υπουργού Υγείας και 
Πρόνοιας, στην έδρα κάθε Πε.Σ.Υ-, ένα Πρωτοβάθμιο 
Υπηρεσιακό Συμβούλιο, στο οποίο, με την επιφύλαξη της  
διάταξης του άρθρου 158 παρ.1 περ. α τού ν. 2653/1999. 
υπάγονται όλοι Οι μόνιμοι ή συνδεόμενοι με σχέση εργα
σίας ιδιωτικού δικαίου υπάλληλοι της κεντρικής υπηρε
σίας του Πε.Σ.Υ και των αποκεντρωμένων μονάδων του, 
ττλην του ιατρικού προσωπικού. Το πειθαρχικό αυτό συμ
βούλιο είναι αρμόδιο κοι για τα παραπτώματα των ειδι
κευόμενων ιατρών.


